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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen r.a ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni .Doberdob* 
v Govcu pri Gorenji Trebuši/ od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni v Pj

PO NENADNI ODLOČITVI CENTRALNEGA KOMITEJA POLJSKE ZDRUŽENE DELAVSKE PARTIJE

ZAMENJAVA MINISTRSKEGA PREDSEDNIKA NOV POSKUS 
PREMOSTITVE SEDANJE DRUŽBENE KRIZE NA POLJSKEM
Novi premier je general Wojciech Jaru- 
zelski - Kania: «Vodi se boj za oblast»

Dopisnik DELA 
za Primorski dnevnik

VARŠAVA — Centralni komite 
Poljske združene delavske partije 
Je predlagal za novega predsedni
ka vlade obrambnega ministra, ge
nerala VVojciecha Jaruzelskega. Za
menjal naj bi dosedanjega premie
ra Jožefa Pinkowskega, ki je podal 
ostavko. To je letos že tretja za
menjava poljskega ministrskega 
predsednika.

Imenovanje Jaruzelskega bo mo
ral potrditi na današnji seji polj
ski sejm.

Že sama napoved teh sprememb 
fe bi) zadosten razlog, da so polj
ski rudarji odpovedali stavko, ki 
so jo napovedali za včeraj. Dosegli 
so tudi sporazum v Jelenji gori, 
kjer naj bi prav tako preklicali 
splošno stavko.

kdo je jaruzelski

Dosedanja vloga novega ministr
skega predsednika bi lahko vodila 
k sklepu, da se je politično vodstvo 
odločilo za trdno, odločno usmeri
tev. Kljub temu ni mogoče Doza- 
t>iti, da Jaruzelski ni samo vojak, 
ampak tudi dolgoletni politični de
lavec, član politbiroja CK PZDP. 
Njemu tudi pripisujejo, da je od
igral odločilno vlogo skupaj s Sta
nislavom Kanio in nekaterimi dru
gi člani vodstva pri reševanju zad
njih zapletov na Poljskem.

Vojaško kariero je 57-letni gene
ral Jaruzelski začel leta 1943. ko 
s® je vključil v prvo poljsko arma
do, ki so jo ustanovili v SZ. Kot 
Poveljnik je sodeloval pri osvoba
janju Varšave ter v težkih bojih na 
Odri in Labi. Od leta 1945 do 1947, 
ko je stopil v poljsko partijo, se 
je boril proti reakcionarnemu pod
zemlju, nato pa je nadalieval šola
nje na vojaški akademiji.

V vojski 4 so mu poverili visoke 
funkcije: od leta 1960 je bil voditelj 
glavne politične uprave, 1962 - na
mestnik ministra, 1965 - poveljnik 
generalštaba, od leta 19G8 pa je 
obrambni minister.

Za člana centralnega komiteja je 
ml izbran na 4. kongresu, v naj- 
'dš.ie partijsko vodstvo pa je bil 
vključen leta 1970 po odstranitvi 
Gomulke.

OPOMIN SINDIKATOM
Glavna tema osmega plenuma, ki 

*e je končal v ponedeljek nekaj pred 
Polnočjo, je bil odnos partije do 
sindikalnega gibanja, pri čemer je 
bilo izrečeno mnogo ostrih kritik na 
vačun »Solidarnosti*. V uvodnih re
feratih, ki sta ju prebrala člana po
litbiroja Tadeusz Grabski in Kazi- 
mierz Barcikowski, je še posebej 
Poudarjeno, da delovanje protisocia
lističnih sil ogroža neodvisnost in 
nacionalne interese Poljske.

Prvi sekretar CK PZDP Stanislav/ 
Kania je v sklepnem govoru po
zval vse sloje poljskega naroda, naj 
Podprejo centralni komite. Ko se je 
'jbfnil na mlade je dejal: «Anarhi- 
Ja vodi nazaj. Bodite še naprej na
predna sila. Želimo, da vas vidimo 
v boju in akcijah partije.*

Voditelj poljske partije je nato 
Pozval še oborožene sile in polici
jo: »Bodite zvesti čuvaji neodvisno-
f ":'7

uči iz debate sovjetskih komuni
stov, naših sosedov, zaveznikov in 
bratov.*

Dejal je, da poljski zavezniki ra
zumejo težave poljske družbe, na
to pa je opozoril: «Vendar oni ne 
bodo mogli še naprej izkazovati ra
zumevanja, če se bomo mi vtaplja- 
li v kaosu.»

Stanislave Kania se je nato obrnil 
na vse člane partije: «Vodi se boj 
za oblast. Obstajajo poskusi, da se 
oslabi pozicija in zmanjša vloga 
naše partije. Treba je zagotoviti 
socialistično značilnost novim sindi
katom. Izolirati politične sovražni
ke socializma. Presekati pot vsem 
protirevolucionarnim tendencam in 
poskusom.*

«Treba je vzeti stvar v svoje ro
ke in zagotoviti red,» je končal 
svoj govor Kania.

ILIJA MARINKOVIČ

Kmečka solidarnost prepovedana
............if

VARŠAVA — Poljsko vrhovno sodišče je vče
raj zavrnilo zahtevo sindikata «Solidarnosti* in 
posebnih kmečkih odborov po registraciji »Kmečke 
solidarnosti*. Sodišče je sprejelo trditev državnega 
pravdnika, da poljska zakpncdaja ne predvideva 
možnosti ustanavljanja kmečkih sindikatov, dopu
šča pa kmetom organiziranje samostojnih združenj.

Številni kmetje, ki so za to priložnost dopotova
li v Varšavo oblečeni v značilne narodne noše, so 
z razočaranjem sprejeli odločitev vrhovnega so
dišča. Po mestnih ulicah so organizirali mimo pro
testno manifestacijo, ki se je končala pred spo
menikom neznanemu vojaku.

Kljub temu, da so poljske oblasti zavrnile za
hteve samostojnih kmetov, so jim dopustile mož
nost, da se organizirajo v združenja. Nekateri pri
padniki «Kmečkega sindikata* so že izjavili, da 
bodo organizirali združenja, ki jih bodo sicer i- 
menovali sindikalna.

MED VČERAJŠNJIM ZASEDANJEM NA TRGU DEL GESU

VODSTVO KB NAPOVEDALO 
ODLOČEN BOJ PROTI SPLAVU
Spadolini poudarja nujnost previdnosti pri sprejema
nju sklepov - Odloženo srečanje o gospodarski politiki
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NADALJUJE SE MINISTRSKA KONFERENCA NEUVRŠČENIH

V DELHIJU PRIZADEVANJA ZA IZDELAVO 
ENOTNIH STALIŠČ0SPORNIH VPRAŠANJIH

Deljena mnenja še zlasti o Afganistanu: od zahteve, naj o tem sploh ne govo
rijo pa do predloga uradnega priznanja afganistanskega osvobodilnega gibanja

RIM — V središču političnega dogajanja je bil tudi včeraj obstruk 
cionizem radikalcev glede policijskega pripora. Oba najbolj briljantna 
radikalna govornika, Cicciomessere in Tessari, pa sta se po petih urah 
posega dobesedno zgrudila. Medtem ko politični opazovalci nestrpno pri
čakujejo CK KPI, ki je predviden za jutri, je krščanskodemokratsko 

j vodstvo včeraj izreklo svoj «Da» za referendum o splavu. Iz tega iz
haja, da se bo KD odločno borila "- - - - ’ ugrabitve m usmrtitve Alda Mora,

je včeraj ves dan zasliševala ske
sanega brigadista Patrizia Pecija. 
Bivši poveljnik turinskega voda rde
čih brigad je baje potrdil, da bi 
bilo vedstvo RB pripravljeno Mora 
izpustiti, če bi bila vlada pravočasno 
dala razumeti, da je pripravljena 
izpustiti vsaj enega zaprtega briga
dista., Iz varnostnih razlogov so za
sliševanje izvršili na sedežu kara
binjerske 'oficirske šole. ki so jo 
varovali posebni policijski oddelki.

MILAN — Donatella Bassi, stara 
34 let in domnevna pripadnica mi
lanskega voda RB «Walter Alasia* 
je od včeraj za zapahi.

Dopisnik DELA 
za Primorski dnevnik

NEW DELHI — Sodeč po doseda
nji razpravi in nekaterih neformal
nih. a pomembnih posvetih, so ne- 
luitera znamenja, da nastaja na 
konferenci soglasje, konsenz o lem, 
kako oblikovati stališče neuvršče
nih do afganistanske krize, s tem 
ni rečeno, da je konsenz že dose
žen ali da so znane že vse prvine 
formulacije v sklepnem dokumentu.

Osrednje vprašanje pri tem je, 
kako oblikovati soglasje ministrov 
o formulaciji, ki bi v bistvu te
meljila na lanski resoluciji gene
ralne skupščine ON Z, katere pogla

vitna zahteva je umik tujih, se pra 
vi sovjetskih čet iz te azijske dr
žave kot uvodu in predpostavki mir
ne, politične rešitve.

ISKANJE KONSENZA 
O AFGANISTANU
Večinsko iskanje sprejemljive q- 

predelitve tega vprašanja želi pre
seči v osnutku sklepnega dokumen 
la sicer ustrezno zapisano stališče, 
ki pa vendarle ne govori o inter
venciji in potemtakem tudi ne zahte
va umika tujih čet, ter med maksi- 
malističnimi zahtevami, kakršne iz
raža recimo iranska delegacija. Ta 
je za javno obsodbo Sovjetske zve
ze, a priori odklanja vsakršne sti
ke z vlado v Kabulu in zahteva, 
naj konferenca prizna afganistan-

V SVOJEM GOVORU PRED EVROPSKIM PARLAMENTOM

SADAT POZVAL EVROPO 
NAJ GA PODPRE NA BV
Zahteval pravično a postopno rešitev palestinskega vprašanja

-JUL...L . .d

Wojciech Jaruzelski

sti in revolucionarnih dosežkov polj
skega naroda. Naj vsi vedo, da bo 
socializem prav tako branjen kut 
8e brani neodvisnost Poljske.*

POTREBNA 
SPLOŠNA PODPORA
V procesu obnove je treba žago- 

joviti normalne institucionalne me
hanizme za realizacijo demokraci- 
Ju> je rekel Kania.

^tanislavv Kania je opozoril tudi 
ha odgovornost sredstev množične- 
8a obveščanja («Njihova misija ni 
v spodbujanju strasti in skrajnih 

Ko je spregovoril o bliž- 
njem 26 kongresu sovjetske komu
nistične partije je dejal: «Naša par- 
Hj* ima posebne razloge, da se

LUKSEMBURG — »Pozivam vas, 
da se nam pridružite, da postane 
Jeruzalem zgled bratstva in sožitja, 
da podprete pravico palestinskega 
ljudstva do samoodločbe in nacio
nalnega dostojanstva*. V grobem so 
bile te besede osrednji misel go
vora egiptovskega predsednika An- 
vara el Sadata, ki jih je razvil 
med včerajšnjim posegom pred e- 
vropskim parlamentom v Luksem
burgu.

»Sem nisem prišel, da bi vam 
prodal campdavidski sporazum,* je 
dejal Sadat, ki je na vse pretege 
hvalil dosedanje pobude Evropske 
gospodarske skupnosti za «pravično 
rešitev bližnjevzhodne krize*. Sadat 
je tudi predlagal «tristranski spora
zum med Evropo, Afriko in tretjim 
svetom*. »Če hočemo ustvariti no
vi svetovni red, moramo sprejeti od
ločne pobude proti kalitvam, ki jih 
povzročajo tuji posegi v notranje 
zadeve držav tretjega sveta*. Zav
zel se je tudi, da gibanje neuvr
ščenih v tem trenutku ojači.

Kot razumljivo je precej besed 
nosvetil palestinskemu vprašanju. 
Sadat ni nikoli omenil PLO in sploh 
se ni razburil, ko je italijanski de- 
moproletarski poslanec Capanna 
razril v parlamentu palestinsko za
stavo, le pristavil je: «Tisto zasta
vo smo hoteli tudi sami dvigniti, ko 
smo začeli mirovna pogajanja.* O 
samem palestinskem vprašanju pa 
je dejal, da bi bilo neupoštevanje 
palestinskih pravic odprt poziv za 
ekstremizem.

»Določitev palestinske tvorbe po 
vmesnem obdobju, je pudaril Sadat, 
hi pomenila bistveni korak za vse 
države Bližniega vzhoda ih ne bi 
grozila izraelske varnosti. Tak pa
lestinski državni zametek si bo go
tovo prevzel odgovornost, da prepre
či nasilje in sovražna deianja Za
dovoljni' bi bili. če se nam nridru 
ž>'te pri poskusu, da Izraelce in 
Palestince prenričamo. da snrei- 
meio formulo obojestranskega in i- 
st -časnega priznanih njihovega ob
stoja Ohenem vas pozivamo. da no 
dite nadai’n’a jamstva za varnost 
ki nai bo evronski doprinos za mir 
na Bližnjem vzhodu.* Po prvih re

akcijah so Sadatov govor negativ
no ocenili le grški in francoski ko
munisti, vsi drugi pa so z večjim 
ali manjšim odobravanjem pozitiv
no ocenili Sadatov ppseg pred e- 
vropskim parlamentom.

Nove stavke 
na letališčih

RIM — Piloti, ki so člani sindi
kalne zveze CGIL - CISL - UIL so 
proglasili 24-urno stavko za četrtek, 
19. t.m. Nadaljnje stavke na letali
ščih napovedujejo tudi avtonomni 
sindikati pilotov in nadzornikov 
zračnega prometa.

skim islamskim upornikom status: 
osvobodilnega gibanja.

Na včerajšnji seji političnega od
bora je Afganistan ponovil svoje 
stališče, naj bi iz besedila sploh 
črtali omenjanje afganistanske kri
ze. Laos je predlagal, naj bi s skle
pam o tem počakali do prihoda ge
neralnega sekretarja OZN ok
užimo v Delhi ih na morebitne sa
dove njegove posredniške misije. 
Sprožen je bil tudi predlog, naj hi 
namesto stališča v osnutku uvrstili 
pakistanski amandman v celoti.

V razpravi, v katero je poseglo 
34 delegatov, se *e večina izrekla 
za to, da osnutek, ki ga je pred
ložila Indija, ostane podlaga za do
sego konsenza. Prav tako večina na 
je izrazila prepričanje, da je in
dijski osnutek treba dopolniti s for 
mutacijo, ki bi obsegala zahtevo po 
umiku tujih čet iz Afganistana.

Tudi jugoslovanska delegacija se 
zavzema za to, da bi indijsko be 
sedilo ostalo, vendar z navedenimi 
dopolnitvami. Doslej soglasja še ni 
so dosegli.

ZASTOPSTVO KAMPUČIJE 
ŠE VEDNO SPORNO
Glede kampučijskega vprašanja 

sta dosedanja splošna razprava in 
razprava v političnem odboru pri
nesli čeprav z nekoliko manjšo in
tenzivnostjo kot ob Afganistanu, 
zahteve po umiku tujih, se pravi 
vietnamskih čet iz te dežele. Še na
prej pa je odprto vprašanje, ali 
bodo - v sklepni dokument zapisali 
posebno stališče o Kampučiji ali pa 
bodo vprašanje obravnavali v šir
šem kontekstu jugovzhodne Azije.

Hkrati je že dokaj jasno, da bo 
Obveljala ugotovitev: da tudi tokrat 
niso mogli doseči enotnosti v tem. 
kdo naj zastopa Kampučijo v giba 
nju neuvrščenih.

Debata o stališčih?o tem. kake 
zagotoviti, da bi postal Indijski 
oceaii območje miru. he na kosanja 
pomorskih velesil, še ni končana; 
zdi pa se, da se Oblikuje stališče 
večine v gibanju, da je v seda
njem obdobju zaostrenega svetov
nega položaja tudi na tem strate
ško pomembnem območju predvsem

potrebno zavzeti se za postopno 
zmanjšanje napetosti, za deskala 
cijo kopičenja modernih vojnih la
djevij in vojaško-pomorskih oporišč 

Ob teh in še nekaterih drugih 
spornih vprašanjih je tudi o vče
rajšnjem dnevu na konferenci mo
goče .zapisati, da se je večina go
vornikov dovolj jasno izrekle za 
zvestobo temeljnim netčelom neuvr
ščenosti iv ga strnjenost gibanja. V 
tem pogledu pč$rai ni pilo edino, 
pač pa značilno izvajanje zunanje
ga ministra Bangladeša. Samsula 
Haka. ki je poudaril: (Največji iz
ziv, ki je zdaj pred neuvrščenimi; 
se kaže v tem, kako čimprej od
vrniti ogrožanje izvirnih načel ne
uvrščenosti in kako zavreti sile, ki 
želijo zasejati razdor v gibanju■» 

JOŽE ŠIRCELJ

proti splavu in podprla referendum, 
ki ga je predlagala katoliško usmer
jena organizacija eMovimento per 
la vita*.

Vsekakor pa KD ne bo izvedla 
nikakršne «križarske vojne*, kot, jo 
je izvedla leta 1974 za referendum 
o razporoki. Tudi republikanci in so
cialdemokrati, menijo (in to je taj
nik PRI Spadolini poudaril med «po- 
litično tribuno*), da je treba iz dne
va v dan nastopati z večjo previd
nostjo, da se mora vsaka koalicij
ska vlada spoprijazniti s kompro
misi in da bo štiristrankarska For- 
lanijeva vlada le na ta način sreč
no prispela na cilj svoje zakonodaj
ne dobe.

Resnici na ljubo pa je tudi v KD 
prišlo do nehanja. Nekateri italijan
ski dnevniki so včeraj celo pisali, da 
je strankarski tajnik Piccoli pustil 
volivcem svobodo odločanja glede 
referenduma o splavu, včeraj pa je 
tajništvo KD te .vesti odločno zani
kalo. Na svojem sedežu so predstav
niki KD poudarili, da njihova stran
ka ne more ostati pri tem problemu 
brezbrižna, predvsem zato ne, ker 
se kristjani s splavom ne strinjajo.

V tem političnem vzdušju je tudi 
včeraj odpadlo srečanje o gospodar
ski politiki, ki je bilo napovedano 
za danes. Uradno sporočilo pa pra
vi, da je vrh odpadel zaradi Picco- 
lijevega uradnega obiska v ZDA.

V vladi medtem še niso našli
skupnega jezika, kako izpeljati so
očenje s sindikati. Spor med La 
Malfo in Andreatto, ki so ga le for
malno rešili, še dalje vpliva na 
vladno gospodarsko politiko. Med 
včerajšnjim zasedanjem KD je več 
predstavnikov izrazilo svoje negodo
vanje. zakladnemu ministru. __ .

Včeraj se je tudi izvedelo, "da se 
Berlinguer baje ne bo udeležil kon
gresa Kp Sovjetske zveze, ki je 
napovedan za konec meseca. Vesti 
pa še niso uradno potrdili. Tajnik 
KPI se je včeraj mudil v Luksem
burgu, kamor je prišel na uradni 
obisk egiptovski predsednik Sadat.

R. G.

RIM — Parlamentarna preisko
valna komisija, ki raziskuje ozadja

Tri dni Kaosa 
v bolnišnicah

RIM — Stavka, ki so jo oklicali 
od današnje prve izmene zdravniki, 
ki so v službi v bolnišnicah ter av
tonomni sindikat pomožnega osebja 
CISAS, bo pahnila v prihodnjih treh 
dneh italijanske bolnišnice v kacs 
in močno otežila tegobe bolnikov. 
Stavkalo bo okrog 50.000 zdravni
kov, ki so stalno zaposleni v bolni
šnicah, z izjemo tistih, ki so včla
njeni v prav isti sindikat CISAS 
pomožnega osebja, medtem ko ne 
bo stavkalo bolnišniško osebje sin
dikatov CGIL, CISL in UIL. Val 
stavk so povzročili poviški, ki so 
jih dosegli zdravniki splošne prak
se, katerim hočejo sedaj tudi dru
ge kategorije zdravstvenih delavcev 
prilagoditi svoje prejemke.

MED RAZPRAVO V SENATU 0 ŠOLSKIH ORGANIH

Resolucija KPI 
o slovenski šoli

RIM — Med splošno razpravo vanju in uskla.jeno z obstoječimi 
o izvoljenih šolskih svetih v se- okraji za italijanske šole*, 
natni skupščini je skupina KPI Resolucijo .je obrazložila sen. 
predložila resolucijo, ki so jo pod- Jelka Gerbec, ki jc poudarila, da 
pisali senatorji Gerbčeva, Papa- izražajo sedaj mnenja _ o odprtih 
lia, Chiarante in Bacicchi. V njej vprašanjih slovenske šole okraj- 
izhajajo iz dejstva, da kompo- ni ali pokrajinski šolski sveti v 
nente slovenske šole v Italii niso Trstu in Gorici, ki so sestavi jeni 
zastopane v okrajnih in pokrajin- iz samih zastopnikov italijanske 
skih šolskih svetih, ker so soglas- šole. Spomnila je na pobudo KPI, 
no bojkotirale volitve v te sVete, ki jo s tem v zvezi vsebuje njen 
sklicujejo se na večkrat izraženo že tretjič vloženi zakonski pred- 
pripravijenost vlade, da ustanovi log o globalni zaščiti pravic Slo- 
ustresne organe tudi za slovensklb' vencev, glede ustanovitve^ Dežei- 
šolor in da je enako stališče za- nega sveta za slovensko šolo, ki 
vzel tudi vsedržavni svet za iav- naj bi prevzel pristojnosti šolskih 
no vzgojo. Zato resolucija obve- okrajev in povečanje slovenskega 
žuje vlado, da »pripravi nujno zastopstva v pokrajinskih šolskih 
ukrep za ustanovitev koiegialnega svetih. Minister za javno vzgojo 
organa, ki naj zagotovi kulturno Bodrato je v svoji repliki sprejel 
in upravno samostojnost* sloven- v imenu vlade resolucijo kot nri- 
ski šoli v Furlaniji - Juli jskimi poročilo in se je obvezal nredlo- 
krajini, in naj hkrati «izvaia na- žiti vprašanje na pristojnih me- 
loge šolskega okraja, v sodelo- stili.

afghanistan
—~->o democratic republ/c

Afganistanska delegacija na ministrski konferenci neuvrščenih v Delhiju je včeraj ponovila, naj bi o Afga
nistanu v sklepnem dokumentu ne bilo govora , (Telefoto AP)
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Colombo zagovarja obnovitev 
procesa popuščanja napetosti

NEW YORK — Prvi dan svojega obiska v Zdru
ženih državah Amerike je italijanski zunanji mini
ster Colombo v bistvu anticipiral teme, ki jih bo o- 
bravnaval v prihodnjih dneh, ko se bo srečal s 
predsednikom Reaganom, s podpredsednikom Bu- 
shom in z državnim tajnikom generalom Alexandrom 
Haigom.

Nove smernice v ameriški zunanji politiki, kot jih 
je orisal tako šef Bele hiše kot njegov državni taj
nik, nedvomno zbujajo zaskrbljenost, ker nekje u- 
tegnejo povzročiti konec politike popuščanja nape
tosti in začetek novega obdobja hladne vojne. Po
tem je tu še bojazen, da bi se Američani pri veli
kih izbirah v svetovni politiki ne ozirali na potrebe 
in na zahteve evropske deseterice ter končno, da bi 
se nove gospodarske smernice v Združenih državah 
odražale negativno na gospodarstvo držav Evrop
ske gospodarske skupnosti. Tako v Rimu kot v dru
gih evropskih glavnih mestih menijo, da bodo Ame
ričani pripravljeni upoštevati zahteve in potrebe 
Evrope.

V posegu, ki ga je imel na ustanovi «Council of 
foreing relations* je šef italijanske diplomacije E- 
milio Colombo ugotovil, da je dialog Zahod - 
Vzhod bistvenega pomena, da bi preprečil začetek 
ponovnega obdobja hladne vojne. 'Colombo je po

trdil. da je proces popuščanja napetosti celovit in 
nedeljiv in da ga mora nujno spremljati ravnovesje 
sil na vseh ravneh, še zlasti na vojaški. Zato je Ita
lija pristala na namestitev tako imenovanih mane
vrskih raket na svojem ozemlju in na ustrezno zvi
šanje svojih izdatkov za obrambo.

Italijanski zunanji minister je govoril tudi, če
prav posredno, o nedavnih izjavah generala Haiga 
in o polemikah glede povezav italijanskih teroristov 
z vzhodnimi državami ter s tem v zvezi dejal, da 
popuščanje napetosti narekuje vsem vladam, da se 
vzdržijo dejanj, ki bi posredno ali neposredno lah
ko prispevala k destabilizaciji v drugih državah.

Govoril je še o »nesporazumih*. do katerih je 
prišlo med državami tostran in onstran Atlantskega 
oceana ter navedel primer evropske pobude za reši
tev krize na Bližnjem vzhodu, ki so bile le dopol
nilnega značaja, je rekel, za pobude, ki jih je že 
sprožila ameriška vlada.

Na kosilu, ki ga je imel z vrsto predstavnikov a- 
meriškega gospodarskega življenja, je Colombo o- 
brazložil, kateri so problemi gospodarskega značaja, 
ki trenutno pestijo Italijo. Kljub tem težavam, je 
dejal, pa Italija ostaja slej ko prej zvesta svojim iz
biram in prijateljstvu, ki jo veže na ZDA.

Včeraj začetek obiska 
Djuranoviča v Bonnu

BONN — V Bonnu so se včeraj 
popoldne začeli jugoslovansko-zahod- 
nonemški pogovori. Predsednik ZIS 
Veselin Djuranovič in zvezni kan
cler Helmut Schmidt sta izmenjala 
mnenja o nadaljnjem razvoju dvo
stranskih odnosov in sodelovanja 
ter o številnih mednarodnih proble
mih, ki bremenijo sodobni svet.

Predsednika vlad Jugoslavije in 
ZRN sta se pogovarjala tudi o po
slabšanih političnih in ekonomskih 
razmerah v svetu in poteh za ob
novo procesa politike popuščanja v 
Evropi ter v svetu, kriznih žari
ščih, madridskem sestanku KEVS 
in problemih, s katerimi se sooča
jo države v razvoju. Na dvostran
skem področju pa namenjata Dju
ranovič in Schmidt največjo pozor
nost uravnoteženju blagovne me
njave, v kateri ima Jugoslavija ve
lik primanjkljaj.

Sinoči je zvezni kancler Helmut 
Schmidt priredil v čast visokega

gosta iz Jugoslavije in njegovih so 
delavcev slovesno večerjo.

Bonska javnost je včeraj z ve
likim zanimanjem pričakovala obisk 
predsednika ZIS Veselina Djurano 
vica,, njegovi pogovori s kanclerjem 
Schmidtom so bili v središču do 
zornosti tiska in radia. Predvsem 
o|»zarjajo. da gre za prvo sreča
nje na ravni voditeljev vlad po obl 
sku kanclerja Schmidta v Jugosla
viji maja 1977, ko se .je pogovajal 
s predsednikom Titom.

Razen tega poudarjajo mnenje 
bonskih vladnih krogov, da so od
nosi med državama dobri in da je 
Jugoslavija v očeh Bonna «ključna 
država v gibanju neuvrščenih* in da 
ima posebno vlogo v mednarodnih 
odnosih, (dd)

JERUZALEM — Predčasne par
lamentarne volitve v Izraelu bodo 
30. junija. To je danes sklenil 
»kneset*, ki je obenem razpustil 
parlament.

OB GROBNICI 
NARODNIH HEROJEV

V Ljubljani svečanost 
ob obletnici smrti 
Edvarda Kardelja

Svečanost tudi pred poslop
jem univerze Edvard Kardelj

LJUBLJANA — Slovenija in vsa 
Jugoslavija so se včeraj spomnili 
druge obletnice smrti Edvarda Kar
delja, velikana jugoslovanske revo
lucije in marksistične misli. Na 
grobnico herojev v Ljubljani so naj
višji predstavniki Jugoslavije, Slo- 
veni je in Ljubljane ob zvokih žalne
ga marša in ob častni straži položili 
vence cvetja, v imenu predsedstva 
Jugoslavije njegov član Fadil Ho- 
dža, v imenu predsedstva CK ZKJ 
član Dobroslav čulafič, v imenu 
slovenskega vodstva dr. Marijan 
Brecelj, Franc Šetinc in Ludvik 
Golob, v imenu Ljubljane Marjan 
Rožič, Nuša Keršovan in Jože Bu
čar, v imenu ljubljanske univerze 
»Edvard Kardelj* pa prof. dr. Slav
ko Hodžar. Matija Fajdiga in štu
dent Bojan Klemenčič.

V spomin na Edvarda Kardelja je 
v imenu družine poležila venec re
volucionarjeva soproga in sodelavka 
Pepca Kardelj.

Velikega misleca so se dostojan
stveno in tiho spomnili tud’ študen
tje in profesorji univerze »Edvard 
Kardelj*. K doprsnemu kipu Edvar
da Kardelja pred poslopjem univer
ze je delegacija slovenskih visokih 
in višješolskih ustanov položila ve
ne in cvetje. Kardelja so se spom
nili tudi v kolektivu redarsko ener
getskega kombinata v Trbovljah, ki 
nosi njegovo ime, na karavli v Ra
tečah in v številnih delovnih organi
zacijah in ustanovah širom Slove
nije in Jugoslavije, ki nosijo nje
govo ime. (jp)

Leopoldu So(p1u 
mandat za sestavo 
španske vlade

MADRID — španski kralj Juan 
Carlos je včeraj poveril mandat za 
sestavo nove španske vlade pred
stavniku unije demokratičnega cen
tra (UCD) Leopoldu Calvu Sotelu, 
ki se bo baje predstavil parlamentu 
s svojim programom že prihodnji 
teden. V španskih političnih krogih 
vlada prepričanje, da bo kljub krizi 
v UCD Sotelu uspelo dobiti zaupni
co parlamenta.
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1 VČERAJŠNJE PROTESTNE MANIFESTACIJE MED D VE UR NO STAVKO

DELAVSTVO MILJSKE LADJEDELNICE 
ODLOČNO PROTI NJENEMU STEČAJU
Danes popoldne sestanek sindikalistov z zastopstvoma deželnega odborništva za in
dustrijo in pokrajinske zveze industrijcev ter s sodnim upraviteljem ladjedelnice

Včeraj med deseto in dvanajsto 
uro se je odvila napovedana stav- 
da uslužbencev miljske ladjedelnice 
«Cantieri Alto Adriatico*. med ka
tero so se delavci ter sindikalisti 
postrojih pred vhodom na sedež de
želnega odbora v Carduccijevi uli
ci ter vihteli rdeče prapore in prek 
zvočnika opozarjali mimoidoče na 
kritični položaj v obratu.

Manifestacija je bila v odločno 
podkrepitev zahteve, da se problem j 
reditve tega dragocenega industrij
skega obrata (ki danes po pravici 
pomeni nekakšen simbol vsesplo 
snega boja za gospodarski orepo 
rod Tržaškega) reši takoj. To po
meni, da ga ne gre reševati s ste , 
čajem, ker bi to ne pomenilo re
šitve. temveč bi takšen ukrep 'e 
dokončno zapečatil usodo ladjedel 
riice. Kaj pomeni stečaj? Stečaj po
meni, da bodo delavci v nedogled 
čakali izplačilo denarja, ki iim pri 
tiče, da sc bo proizvodna dejavnost 
v obratu prav tako v nedogled 
ustavila, da bodo pošteno nastrada 
li tudi delavci malih in srednjih 
podjetij, ki delujejo v senci ladje
delnice — torej zanjo — in teh je 
okrog 400, ne nazadnje pa seveda, 
da spričo ustavitve naročil lem po
djetjem ista podjetja ne bi več bi
la deležna posojil iz javnih skla
dov. Stečaj, skratka, pomeni ne 'e 
postavili na cesto preostalih 360 
uslužbencev ladjedelnice (nrvotno 
jih je bilo nad 450, toda načrtno 
zavlačevanje problema, je mnogo 
delavcev prisililo k presedlanju na 
drugo delovno mesto), temveč od
vzeti vir preživljanja še dodatnim 
400 osebam: ker so med njimi tudi 
oženjeni moški, to kajpada pomeni 
ustvariti preživitvene težave tudi 
njihovim družinskim članom.

Med dosedanjimi protestnimi ma
nifestacijami smo se porazzovorih 
z marsikaterim delavcem CAA (med 
osebjem obrata je še kar precej 
Slovencev): ugotovili smo da med 
njimi prevladuje malodušnost, pa 
tudi kaj zaskrbijivejšega. Mislimo 
ha postopno odvračanje poprečnega 
delovnega človeka od načel poveza
nosti ter enotnosti znotraj delavske
ga razreda, to pa je ravno tisto, 
kar skušajo doseči kapitalistični in 
reakcionarni krogi in čemur dana
šnji politični spekter pravzaprav 
odpira zeleno luč.
' Ijanes ob 17. uri se bodo ored 
stavniki kovinarskega sindikata — 
FLM — in sploh enotne zveze CGIL. 
CISL, UIL sešli z zastopstvoma de
želnega odborništva za-industrijo in 
pokrajinskega združenja industrij
cev ter s sodnim upraviteljem ta 
djedelnice. Zahtevah bodo, prepre
čitev stečaja, oziroma dietično spo 
razumno razrešitev problema, ki 
mora zajamčiti miljskemu obratu 
neprekinjeno delovanje, to se pra
vi. nadaljnjo proizvodnjo brez sle
hernega pretresa za nepremičnino 
kot tako in za uslužbence.

Rešitev z 51-odstotnim prevzemom 
glavnice družbe, ki naj v bodoče 
upravlja CAA. ni po sodbi sindi 
ka(ov najboljša, saj ustreza v prvi 
vrsti interesom državne finančne 
družbe Fincantieri, ki se boji kon
kurence zasebnih ladjarjev; je pa

PRED GLASOVANJEM O PRORAČUNIH

Stranke se še posvetujejo 
o vrsti bodočih sestankov

Sinoči seja pokrajinskega vodstva K D

vsekakor lahko dobra, če se izpe-1 kot nam je pojasnil zastopnik FLM 
lje povsem v skladu z zaželenim! Glauco Rigo. temeljito preveriti, 
načrtom o preustroju vsedržavnega j kakšen bo odnos načrtovalcev do 
ladjedelstva. Treba pa bo seveda.' posameznih ladjedelnic (dg)

V teku so posvetovanja za določi
tev sporeda dvostranskih sestankov 
med delegacijo KPI in predstavni 
štvi vseh ostalih strank z edino iz
jemo MSI, ki jih je predlagalo ko
munistično vodstvo. Ravno tako še 
ni znano, kdaj bo prišlo do skupne 
ga sestanka med petimi strankami 
pokrajinske koalicije, pobudniki ka
terega pa so socialisti. Tako KPI, 
kot PSI sta sestanke predlagali, 
da bi preverili trenutne odnose med 
političnimi silami in pregledali per
spektive v tržaških krajevnih u- 
pravah, kjer bo čez nekaj tednov 
na dnevnem redu glasovanje o pro
računih.

Stranki pa sta pri obhkovanju 
svojih predlogov izhajali iz različ
nih ugotovitev in razlogov: KPI 
je dvostranske pogovore predlagala 
iz zaskrbljenosti nad nedavnimi 

’ sklepi vodstva KD, ki je nakazalo 
možnost oblikovanja kakšne obli
ke sožitja med listo in KD, socia
listi pa so se zavzeli za skupni 
sestanek, ker tako predvideva v 
septembru doseženi sporazum na 
pokrajini.
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Nabrežinski sestanek o Kolonkovcu URBANISTIČNA KOMISIJA SKGZ 0 K0L0NK0VCU IN PEEP
Živahna razprava
0 slovenski zemlji ZA STANOVANJSKE POTREBE 

Jgagajs rsrz UPORABITI MESTNO SREDIŠČE
razprave, ki zadeva nadaljnji raz- _ ... .. .
voj naše narodnostne skupnosti na Proučiti J6 trcl)3 prilagoditve pravnih Ml llfilM*
Tržaškem Tajnik Kmečke zveze Edi nističnih norm, ki naj tak preokret pospešujejo
Bukavec je navzočim spregovoril o 
problemu krlonkovških razlastitev, 
kar je med številnimi navzočimi iz
zvalo živahno razpravo v zavesti, da 
se to vprašanje uokvirja v vsesploš
no problematiko obstoja naše manj
šine spričo neprestanega osipa v 
zemljiškem in siceršnjem nepremič
ninskem bogastvu.

V diskusiji se je prijavil k besedi 
tudi župan devinsko-nabrežinske ob
čine Albin škerk z ugotovitvijo, da 
je za razrešitev tovrstnih problemov 
prtrebna skupna akcija med občin
skimi upravitelji, raznimi našimi or
ganizacijami in prizadetim ljudstvom 
kot takim; pravilnost takšnega so
glasja je že bila dokazana ob pri
merih razlaščanja naše zemlje za 
potrebe naftne čistilnice Aquila, pa 
tudi za potrebe hjtrocestnih infra
struktur.

V diskusiji so se nekateri še vpra
šali, koliko je bilo pravzaprav do
slej storjenega za preprečitev do
godkov po kolonkovškem vzoru, pa 
tudi, koliko bi v tej smerFV' bodoče 
lahko prispevala naša mladina, se
veda ob primerni usmeritvi iz šol
skih vrst.

• V Centru Barbacan bodo danes 
ob 18.30 odprli, razstavo z naslovom 
»Arhitektura za tržaški geto*. Pri
kazana bodo dela arhitektov Gian- 
franca Fatija in Corrada Pagliara

••1 n i’i ——t-ir*.
• Danes stavkajo pristaniški delav
ci iz Trsta in Tržiča. Sindikati so 
se odločili za štirindvajsetumo stav
ko. da bi pospešili začetek pred ča
som prekinjenih pogajanj za novo 
delovno pogodbo.

V OKVIRU PRIPRAV NA BLIŽNJI LETNI OBČNI ZBOR ČLANSTVA

Koristno srečanje med KZ 
in miljskimi upravitelji

Župan povabil Kmečko zvezo na posve- 
tovanja o občinskem petletnem načrtu

V okviru že običajnega kroga 
srečanj z občinami in drugimi kra
jevnimi upravami, ki ga Kmečka 
zveza opravlja vsako leto pred ob
čnim zborom članstva, se je vče
raj delegacija strokovne organi
zacije domačih kmetov, ki jo je vo
dil tajnik Edi Bukavec, sestala na 
miljski občini z županom Bordonom 
in odbornikom za kmetijstvo Mutto- 
nopi. Tajnik KZ in ostali člani de
legacije so podrobno seznanili za
stopnika miljske občine s težavnimi 
razmerami, v katerih so prisiljeni 
delovati domači kmetje zaradi neza
dostne pozornosti, ki jo pristojne o- 
blasti, v prvi vrsti deželna upra
va, posvečajo kmetijstvu na Tr
žaškem.

Odtod žrtvovanje najboljših kme
tijskih površin, kot dokazuje tudi 
zadnji primer Kolonkovca, velike 
težave in zamude pri uresničeva
nju zadružnih pobud, skoparjenje 
z javnimi prispevki posameznim 
kmetijskim obratom, neopravičlji
ve zamude pri priznanju zaščitene
ga porekla domačih vin, neustrez
no delovanje strokovnih služb, kjer 
ni niti enega strokovnjaka, ki bi 
obvladal jezik ogromne večine kme 
tov. V takih razmerah kmetje ne 
čutijo nobene zaslombe v oblasteh 
in službah, ki bi bile dolžne poma
gati njihovim prizadevanjem za u- 
trditev in razvoj kmetijstva in išče
jo zato podpore predvsem pri kra
jevnih upravah.

Delegacija KZ je v tem okviru 
predlagala, naj tudi miljska občina 
posreduje pri deželni upravi, da se 
primerno upoštevajo krajevne potre
be pri izdelavi deželnega gospo
darskega načrta in zakona o krneč; 
kem turizmu, pri tržaški pokrajini 
pa za pospešitev postopkov pri razi
skavi o dobavi vode za kmetijstvo 
in za uresničevanje sklepov z lan
ske konference o kmetijstvu.

Miljski župan se je zahvalil za 
izčrpno poročilo o stanju in potre
bah domačega kmetijstva, izrazil 

,.načelno podporo predlogu KZ in je 
j-zagotovil. da občina vlaga v zad
njih časih večje zanimanje tudi za 
te probleme, pri čemer je omenil

ustanovitev posebnega odborništva 
in nekatere pobude v korist vino
gradnikov. Soglašal je s potrebo, 
da se kmetijstvu dodeli ustrezno 
mesto v splošnem načrtovanju druž
benogospodarskega razvoja, z iz
delavo področnega načrta za raz
voj kmetijstva. Povabil je zato KZ 
na sodelovanje pri pripravljanju 
petletnega načrta miljske občine, o 
katerem se bodo začela posvetova 
nja cez poldrugi mesec. V tem 
okviru, je dejal Bordon, bo mogoče 
poglobiti tudi vsa posamezna vpra
šanja. ki so jih kmečki predstavni
ki postavili na včerajšnjem sreča
nju. Danes se bo delegacija Kmeč
ke zveze sestala z upravitelji de
vinsko - nabrežinske občine. (Iv)

Urbanistična komisija SKGZ je 
ponovno razpravljala in poglobila 
vprašanja nesmotrn« uporabe teri
torija, na osnovi poročila o posredo
vanjih Slovenske kulturno-gospodar
ske zveze in Kmečke zveze pri po
litičnih strankah in sindikatih ter 
javnih upravah v zvezi z razlašča
njem na Kolonkovcu. Komisija je 
ob tem izrazila zadovoljstvo nad za
gotovili o večjem razumevanju, ki 
so ga pokazale nekatere politične 
sile glede potrebe po pieokretu 
zgrešene urban stične politike, kate
re žrtev je bila in je predvsem slo
venska narodnostna skupnost v za 
mejstvu, njene zle posledice se pa 
prenašajo na vso krajevno družbeno 
skupnost.

Zlasti pozitivno so člani komisije 
ocenili izraženo pripravljenost de
lavskih sindikatov, d. pristopijo k 
skupnemu preučevanju smotrnejših 
izbir za prostorsko ureditev, z u. 
gtenovjtvijo posebnih delovnih sku
pini tJrtjftfilšTična -komisija SKGZ 
namreč že razpolaga z obširnim 
gradivom Strokovnih študij, ki jih 
je izdelala v preteklih letih glede 
malone vseh urbanističnih instru
mentov dežele in krajevnih uprav, 
ki je lahko koristna osnova za na
daljnja, poglabljanja v delovnih skup
ščinah. To gradivo je bilo že osnova 
za ugovore in pritožbe na deželno 
upravno sodišče, ki so jih. SKGZ, 
KZ in neposredno prizadzti vložili 
proti škodljivim posegom na na
rodnostnem ozemlju.

V zvezi s perečim vprašanjem raz
lastitev na Kolonkovcu in izbire 
področij za ljudske gradnje v most
nih okolicah, je komisija potrdila 
svoje znano stališče, da so novi po
segi po ozemlju, ki je v glavnem 
naseljeno s Slovenci in v dobršni 
meri še obdelano, nepotrebni in 
škodljivi. Zato je treba odpraviti 
nujno revizijo teh načrtov (PEEP), 
ki naj upošteva dejanske potrebe 
prebivalstva po stanovanjih {tudi 
spričo stalnega upadanja števila pre
bivalstva) ter jih usmerja v mest
no središče, skladno z načelnimi ob
vezami tržaškega regulacijskega na
črta. V ta namen je treba tudi pro
učiti primerne prilagoditve pravnih 
in urbanističnih norm, ki naj tak 
pravilen preokret prostorske politi
ke pospešujejo, upoštevajoč tudi iz
kušnje iz drugih italijanskih dežel.

Delo sekcije KPI 
Devin-Nabrežina

V ponedeljek, 9. t.m„ se je na 
redni seji sestalo vodstvo krajev
ne sekcije KPI Devin-Nabrežina. 
Na dnevnem redu .je bila priprava 
letnega kongresa sekcije, ki bo 21. 
febr. 1981 v dvorani Igo Gruden 
v Nabrežini. V ta namen je vod 
stvo pripravilo osnutek politično or
ganizacijskega dokumenta, o kate
rem bodo na raznih sestankih v
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NA VČERAJŠNJI TISKOVNI KONFERENCI

PREDLOGI KOMUNISTOV 
O ŠPORTU V TRSTU

Včeraj je bila na sedežu tržaške 
federacije KPI tiskovna konferen
ca o problemih in perspektivah 
športa v tržaški pokrajini. Tiskov
ne konference so se udeležili odgo- 
vorn za šolstvo in kulturo pri KPI 
Stelio Spadaro, občinski svetovalec 
Franco Del Čampo in načelnik 
športne komisije pri deželnem od
boru KPI Galliano Donadel. Govor
niki so s statističnimi podatki in 
zgovornimi primeri razgalili nevzdr- 
žnost stanja v našem mestu na tele- 
snokulturnem področju in očitali se
danji (pa tudi prejšnjim) občinski 
upravi, da ima premalo posluha za 
športno problematiko, češ da je 
drugorazrednega pomena Nasprot
no pa tržaški komunisti menijo, da 
jc telesna kultura sestavni del člo
veškega družbenega življenja in po
membni socialni in zdravstveni de
javnik.

V ta namen predlagajo izvedbo e- 
notnega posvet* o športu, ki naj bi

se ga udeležile vse demokratične po
litične sile, športne in kulturne or
ganizacije ter športne zveze in u- 
stanove. Izdelali naj bi tudi podro
ben načrt konkretnih predlogov in 
pobud, deželo pa naj bi prosili za 
izredno finančno podporo tudi gle
de na to, da je LpT dobesedno »po
zabila* vložiti pri deželnem odboru 
prošnjo za finansiranje prepotreb
nih športnih objektov v našem me
stu.

Končno se komunisti zavzemajo 
za ustanovitev, v okviru tržaškega 
vseučilišča, posebne fakultete za te
lesno kulturo, glede na zakonski o- 
snutek, ki izrecno predvideva pre 
obrazbo sedanjih tečajev ISEF.

Na tiskovni konferenci so tudi po
zitivno ocenili predlog ZS&DI o u- 
stanovitvi športne dvorane na vzhod
nem Krasu in se obvezali, da bodo 
ta predlog v celoti osvojili in pod
pirali. (ak)

teku tedna razpravljale celice v 
Šempolaju, Mavhinjah, Štivanu. Ses- 
Ijanu in Nabrežini. Govor je bil 
tudi o raznih drugih Dobudah s 
posebnim naglasom na uspešnem 
razvoju stikov z raznimi občinami 
in organizacijami v Jugoslaviji.

Sinoči pa se je sestalo pokrajin
sko vodstvo KD, ki je na zaseda
nju proučilo tudi vprašanje nadalj
njih stikov mpd krajevnimi politič
nimi silami.

V ponedeljek odprta 
delavska skupščina 
v boljunški tovarni

Na pobudo tovarniškega sveta bo 
v ponedeljek, 16. februarja, od 13.46 
dalje v prostorih Tovarne velikih 
motor .jev pri Boljuncu odprta de 
lavska skupščina, ki naj se je ude
ležijo v smislu poziva organizato
rjev deželni, pokrajinski in občin
ski upravitelji z vsega Tržaškega, 
kakor tudi predstavniki vseh poli
tičnih strank ustavnega loka Na 
skupščini bo govor o razvoju sindi- 
kalno-delavskega protesta v tovar
ni GMT, o tem, kaj so doslej za 
odpravo spora napravili javni upra
vitelji in stranke, pa še o tem, 
kakšno pot poiskati za poravnavo 
celovitega vprašanja. Položaj v To
varni velikih motorjev odraža v 
splošnem socialno-gospodarskem po
gledu drugi najbolj pereči problem 
znotraj tržaške pokrajine brž za 
problemom miljske ladjedelnice 
Cantieri Alto Adriatico.

Za nadaljnja pojasnila v zvezi s 
ponedeljkovo skupščino naj se za
interesirani obrnejo na tovarniški 
svet GMT (tel. 8991, notr. zveza 
436 - 437 - 438) ali na sedež kovi
narskega sindikata FLM pn Dom- 
ju (tel. 811-349 in 023-373).

Zdravstveni konzorcij tržaške po
krajine javlja, da je družinska no 
svetovalnica za Kiadin in Rocol s 
sedežem v Ul. Mauroner 2 (tei. 
744-280) odprta strankam ob none- 
deljkih in sredah med 17. in 20. 
uro. ob uetkih oa od 8.30 do 12.30 
ter od 15. do 17. ure.

Odgovor skruniteljem Rižarne
Deset dni po skrunitetjski tatvini v Rižarni so avtorji tega 

podlega dejanja še vedno neznani. Agenti tržaškega Digosa sicer 
nadaljujejo preiskavo tudi o vrsti drugih dejanj fašističnega kova, 
kot na primer o mazaških akcijah po tržaški okolici, vendar — 
tako nam zagotavljajo — doslej brez konkretnih rezultatov. Pa 
tudi iz občinske uprave, ki je odgovorna za upravljanje in varstvo 
nad nacionalnim spomenikom, doslej ni glasu, da bi sprejeli ka
kršenkoli ukrep za poostritev budnosti.

O tatvini v Rižarni in o obliki odgovora, ki naj ga demokra 
tični Trst da na tovrstne fašistične provokacije, so razpravljali 
včeraj na sestanku odbora za obrambo vrednot demokracije in 
odporništva, ki je bil na pokrajini pod predsedstvom predsednika 
Carbone.ja. Po izčrpni razpravi je prevladalo mnknje, tlef nžrf bi 
se — namesto prirejanja že običajnih protestnih manifestacij . 
raje angajjrali v dolgoročni akciji z namenom, da'bfMN* JtrMra' 
mnenje, še’posebno pa mladina, bolje obveščeni o tem, kaj je 
resnično pomenila Rižarna, kakšne grozote so se v njej dogajale, 
kolikšen davek krvi so v tem uničevalnem taborišču morali pla
čati Italijani in Slovenci, Židje, demokrati in antifašisti.

V okviru tega načrta bo predsednik Carbone najprej stopil v 
stik z vsemi ravnatelji tržaških šol, da bi mladina že v šolskih 
klopeh zvedela kaj več o tem temačnem obdobju med drugo sve
tovno vojno, to pa po možnosti ne iz ust profesorjev, ampak od 
živih prič nacističnega nasilja, ki so na lastni koži poskusili zve
rinstvo esesovcev in njihovih domačih pomagačev.

Poleg te izredno zanimive pobude namerava odbor prirediti 
tudi vrsto kulturnih srečanj v sami Rižarni, ki naj bi pripravila 
osrednjo manifestacijo ob 25. aprilu.

ZANIMIV TORKOV VEČER V SLOVENSKEM KLUBU

Sen. Jelka Gerbec o svojem delu
tudi večkrat za golo obveščanje 
italijanskega političnega okolja. Ki 
je o naši stvarnosti in problemati
ki popolnoma neinformirano.

Poslušalce je seveda predvsem 
zanimalo, kakšne so perspektive, 
da bi bil naš boi za globalno za
ščito v kolikor toliko kratkem roku 
uspešen. Sen. Gerbčeva ob tem

Senatorka Jelka Gerbec, edina 
slovenska predstavnica v rimskem 
parlamentu, je bila gost sinočnjega 
torkovega večera v Slovenskem klu
bu. da bi številnemu občinstvu ori
sala probleme in težave, s kateri 
mi se mora soočati pri svojem de
lu v italijanski prestolnici. In da 
je to delo zares težavno in zaple
teno, je bilo vsakomur jasno, ko 
je sen. Gerbčeva takoj na začet
ku opozorila, da ni samo edina slo
venska predstavnica v parlamentu, 
pač pa tudi edina predstavnica Tr
sta v senatu ter edina ženska v 
skupini komunističnih parlamentar
cev iz naše dežele. To pa pomeni, 
da se mora vsakodnevno ukvar
jati z vsemogočimi problemi, ki ta
rejo ne samo našo manjšino, pae 
pa tudi naše mesto in našo deže
lo, pa tudi seveda, kot komunistič
na senatorka, z vsemi splošnimi 
problemi, s katerimi se sooča de
lavsko gibanje v svojem bo.iu za 
večjo demokracijo in napredek.

Vprašanja Slovencev, in predvsem 
seveda vprašanje globalne zakon 
ske zaščite naše narodnostne skup
nosti, pa zavzemajo seveda v delu 
sen. Jelke Gerbec prvenstveno me
sto. In ne gre samo za boi za 
uveljavljanje naših stališč, ampak
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OB DNEVU SLOVENSKE KULTURE

Kako uporabljati 
ogrevalne naprave
Županstvo javlja, da so bili 

na področju tržaške občine po
trjeni zakonski predpisi gle
de uporabe ogrevalnih naprav. 
Območje tržaške občine se po 
teh predpisih nahaja v klimat
ski coni D, ogrevalne naprave 
je dovoljeno uporabljati vse 
do 30. aprila 1981, a njihovo iz
koriščanje je dovoljeno ne le 
12, temveč 14 ur dnevno.

Občinska uprava vabi obča
ne, naj ogrevalne naprave upo
rabljajo kar z najglobljim ču
tom odgovornosti, da ne bi z 
nepotrebnim tratenjem energije 
oškodovali druge.

V Saležu so odprli razstavo 
domačih slikarjev-amaterjev

Osrednji dogodek na sinočnjem 
zelo uspelem, izvirnem in dobro o- 
biskanem večeru v Saležu, ki sta 
ga priredila KD Rdeča zvezda in 
ŠK Kras v, počastitev dneva sloven
ske kulture, je bilo odprtje raz
stave dvajsetih slik šestih amater
skih slikarjev iz zgoniške občine. 
Svoja dela so razstavili naslednji 
domači likovni ustvarjalci: Sveto 
Kralj in Marjan Trobec iz Gabrov
ca. Majda Grilanc in Anuška Zi
darič iz Saleža ter Viktor Cesar in 
Dušan Milič iz Repniča. V uvodnem 
nagovoru je odbornik Rdeče zvezde 
Rado Milič pohvalil kreativnost do
mačih ■ slikarjev in obrazložil po
men posameznih del. Zatem pa je 
umetnostni kritik Franc Udovič iz
razil nekaj misli o umetnosti in o 
razstavijenih delih, ki izražajo no
tranje občutke ustvarjalcev. Zaže 
lel je. da bi ti slikarji še naprej 
vztrajali, se izučili osnovne tehnike 
in izpopolnili svoje znanje, da bi 
nato še bolje prikazali svoj ta
lent. Zanimiva razstava bo odprta 
v društvenih prostorih v Saležu da
nes in jutri, od 18. do 20. ure, v 
soboto od 10. do 20. ure, v nedeljo 
pa od 15. do 18. ure... V okviru raz
stave so razobrrene tudi fotogra

fije. ki jih je Ifiarid Magajna po 
“snel ob poimenovanju osnovnih šol 
v Zgoniku in Saležu.

Prijeten večer je popestrila žen
ska pevska skupina Stu ledi, ki je 
zapela venček ljudskih pesmi v iz
virniku iz tržaške, beneške, rezijan
ske in prekmurske narodne za
kladnice.

B. S.

Pod predsedstvom svetovalca Pit- 
teni.ia se bo danes dopoldne sestala 
posebna deželna komisija, ki prouču-

_____________________________________________________________je vprašanja v, zvezi z izvajanjem

RAZGIBAN DAN NA TRŽAŠKEM VSEUČILIŠČU

Včeraj na univerzi prvi dan 
volitev in zasedba rektorata

Včeraj zjutraj ob 9. uri so skru- 
tinatorji odprli devet volilnih se
dežev v pritličju osrednje stavbe tr
žaške univerze, kjer bodo študentje 
lahko oddali svoj glas do jutri. Le
tos je že četrtič, ko mladina, ki o- 
biskuje tržaško vseučilišče voli svo
je predstavnike v univerzitetne u- 
pravne organe. Volivcev je letos 
okoli 12 tisoč, včerajšnja udeležba 
nn volitvah pa je bila tfokaj skrom
na. 'j * *

Študentje so letos predstavili dve 
kandidatni listi, in sicer listo pred
stavnikov katoliškega gibanja »Co- 
munione liberazione* ter napredno 
listo, ki je nastala na osnovi enot
nega nastopa italijanskih in sloven
skih, naprednih mladinskih organi
zacij, ter tujih študentov. Napred
no listo, katere geslo je »demokra
tična alternativa za drugačno uni
verzo* sestavljajo ZKMI, napredna 
organizacija grških in palestinskih 
študentov. Mladinski odbor SKGZ 
ter mladinska sekcija SSk. Lista je 
predstavila dva kandidata v svet 
podporne ustanove, in sicer grške
ga študenta Jannisa Di Macosa ter 
predstavnico ZKMI Donatello Ma- 
cor, v upravni svet univerze pa po
leg predstavnika ZKMI Nica Coste 
kandidira tudi slovenski predstav
nik Rado Race. V svojem programu 
se lista sklicuje na potrebo po or
ganiziranem naprednem študent
skem gibanju, ki naj bi se postavilo 
po robu naraščajoči moči konserva
tivnih in desničarskih sil. Pomemb
na točka programa pa poudarja o- 
hranitev in razvoj kulturnega boga
stva Slovencev tudi v okviru univer
ze in to na osnovi didaktike ter so
delovanja z univerzami v sosednji 
Jugoslaviji.

Predstavniki napredne liste in slo
venske organizacije pozivajo zato 
vse slovenske študente, naj se ude
ležijo volitev, saj je od odstotka vo- 
lllcev odvisno tudi število izvolje
nih predstavnikov, med katerimi 
tudi slovenskega kandidata. Kot 
smo že poročali, bodo sedeži odpr
ti še danes od 9. do 20. nre ter ju
tri od 9. do 14. nre.

Vzporedno z volitvami pa poteka

na tržaški univerzi tudi ogorčen 
protest študentov, ki je nekak od
govor na odločitev univerzitetne 
podporne ustanove, da podvoji ce
ne dnevnih obrokov v menzi. Kot 
je znano, je še v januarju kosilo 
ali večerja v tržaški univerzitetni 
menzi stala 700 lir, s prvim fe
bruarjem pa so začele veljati no
ve cene, ki delijo študente v posa
mezne pasove, glede na dohodke in 
študijske- uspehe. Novi ukrep je 
najhuje prizadel tuje študente, ki 
so naleteli na težke birokratske za
preke v zvezi s prijavo dohodkov, 
ter študente, ki ob študiju tudi de
lajo in zaradi tega ne morejo red
no opravljati izpitov. Študentje so 
v zadnjih dveh dneh poskusili vpli

vati z najrazličnejšimi sredstvi na 
odločitev podporne ustanove. Ker 
so naleteli na gluha ušesa, so vče
raj zasedli rektorat tržaškega vse
učilišča. Komite za boj v menzi, 
ki ga sestavljajo napredne študent
ske organizacije je rektorju predlo
žil zahtevo po takojšnjem odstopu 
sedanjega vodstva podporne ustano
ve ter po odložitvi ukrepa, ki je 
podvojil cene v menzi. Boj študen
tov so podprli tudi sindikati ter tr
žaška sekcija KPI. (sp)

• Podjetje ACEGA sporoča, da bo
do njegovi uradi ob današnjem pol- 
prazničnem dnevu odprti od 7.25 
do 9.30.

osimskih sporazumov; na seji bo 
odbornik za proračun in načrtova
nje Coloni poročal o prosti industrij
ski coni. Komisija ima na dnevnem 
redu tudi obisk v goriški pokrajini, 
ki pa ga bo uresničila pozneje.

Preuredili bodo trg 
pred škedenjskim 
etnografskim muzejem

Preteklo soboto je rajonski svet 
za Škedenj in Čarbolo sklical v do
mu »Jakoba Ukmarja* javno zbo
rovanje, da bi občani razpravljali o 
preosnovi trga, na katerem je ške- 
denjski etnografski muzej. Udele
ženci so pregledali tri variante, ki 
jih je svet pripravil in nato sprejeli 
sklep, da se po načrtu arh. Baroc- 
chija popolnoma preuredi trg in da 
se prepove promet na Ul. Pirandel- 
lo. Kot kaže, bo treba tudi proučiti 
prevoznost bližnje Ul. Panebianco, 
kjer je vrtec.
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Delavci EZIT 5 
zahtevajo izvajanje 
novega pravilnika

Te dni so se sestali na skupščini 
delavci zaposleni v okviru Ustanove 
za industrijsko cono v Žavljah. Po 
skupščini so izdali poročilo, v ka
terem izražajo svoje nezadovoljstvo 
ob dejstvu, da je deželno odborniš- 
tvo za industrijo zavrnilo nov delov
ni pravilnik, ki so si ga delavci EZIT 
pridobili po dolgotrajnem pogaja
nju z vodstvom ustanove. Gre za 
pravilnik, ki naj bi nadomestil do
sedanjega, ki je bil v veljavi 10 let, 
in s katerim so si delavci priborili 
določene normativne in gmotne iz
boljšave. Poročilo ugotavlja, da ve
to deželnega odborništva postavlja 
praktično na kocku celotno avtono
mijo ustanove EZIT. Na koncu po
ročilo pravi, da bodo delavci nada
ljevali s svojim protestnim gibanjem, 
v četrtek pa se bodo zbrali na skup
ščini, da se domenijo za morebitne 
nadaljnje oblike boja.

Proti množičnemu 
pokolu tjulenjev

Med 10. in 24. marcem bodo v 
arktičnih predelil pomorili, kot že 
vsako leto v preteklosti, več sto ti
soč tjulenjev, da bi z njihovim krz
nom zadostili ničemurnosti.

Tržaška sekcija Svetovnega skla
da za varstvo narave (WWF) s se
dežem v Ul. Trento 1 (I. nadstro
pje) vabi javnost, da podpiše med
narodno peticijo zoper nameravani 
pokol. Podpisovanje bo trajalo do 
konca februarja, uradi WWF so od
prti vsak delavnik, razen ob sobo
tah, od 17.30 do 20. ure.

vprašanju ni skrivala svojega pesi
mizma ter je opozorila, da bo po
trebnih še veliko naporov in priza
devanj, preden bi parlament končno 
izglasoval zakon, ki bi ustrezal na
šim potrebam. Pri tem ie opozori
la na nekatere nove težave, ki so 
se pojavile v zadnjem času. Gre 
predvsem za nekatere težnje zno
traj Krščanske demokracije da 
vsled boja med strujami — še do- 
sebno po Morovi smrti — zavzema 
bolj nazadnjaška stališča in odsto
pa od nekaterih načel, ki so bila 
videti že osvojena v stranki rela
tivne večine. Negativen učinek v 
boju za uveljavitev pravic Sloven
cev pa bi utegnila imeti tudi oši- 
bitev demokratične, leve fronte, 
zaradi neurejenih in polemičnih od
nosov med KPI in PSI.

Plaketa PTT-Koper 
našemu založništvu

Podjetje za poštni telegrafski in 
telefonski promet iz Kopra je pra
znovalo dvajsetletnico svoje ustano
vitve. Ob tej priložnosti .je izdalo 
spominsko plaketo, ki jo ie poklo
nila tudi raznim ustanovam, ki so 
sodelovale pri uspešnem razvoju 
PTT službe. Delavski svet tega po
djetja .je odločil, da podeli plaketo 
tudi našemu podjetju Založništvu 
tržaškega tiska za dolgo medse
bojno sodelovanje.

V tej /vezi sta direktor podjetja 
in šef sektorja za PTT promet. 
Rcman Florjančič in Vice Glavan, 
obiskala v petek naše podjetje in 
predala spominsko plaketo direktor
ju Sergiju Lipovcu. Ob predaji pla-_ 
kete so bili navzoči tudi nekateri 
naši sodelavci, ki ima.io neposred
ne stike z delavci PTT iz Kopra. 
Direktor Florjančič je obrazložil 
sklep o podelitvi plakete, za kar se 
je naš direktor toplo zahvalil; na
to se je še razvil živahen razgovor 
o preteklem sodelovaniu in o mož
nostih za še trdne iše vezi med obe
ma podjetjema, čeprav teče med 
njima državna meja.

Roman Florjančič je prav te dni 
šel v zaslužen pokoj, za kar mu 
Založništvo tržaškega tiska vošči, 
da bi ga dolgo let v zdravju in 
miru užival.
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V okolici nova 4 mesta pismonoše
V poslednjem dveletju smo že ne

kajkrat poročali o delovanju pošt
ne službe, o odnosu njenega vod 
stva do Slovencev, o zanemarjeni 
dvojezičnosti marsikje v predmest
ju in na podeželju, pa tudi o usodi 
slovenskih uslužbencev te državne 
ustanove. Zadnjič smo se teh vpra
šanj dotaknili, ko smo pisali o no
tranjem natečaju za stažno napredo 
vanje ter ugotovili, da bi že po za
konu osebje periferičnih uradov tam, 
kjer živi naša narodnostna skup
nost. moralo obvladati slovenščino, 
a se to vselej in povsod ne dogaja. 
Pripomnili smo, da bi čim več slo
venskih uslužbencev poštne uprave 
moralo sodelovati na takšnih nate
čajih in si skušati tako priboriti 
višje, odgovornejše, delovno mesto.

No, natečaj je mimo. a zaenkrat 
ni znano, kakšni so rezultati. Pač 
pa poznamo rezultat drugega, v do
ločenem oziru pomembnejšega na
tečaja. in to za sprejetje v službo 
53 novih pismonoških namestnikov v 
deželnem merilu. Od tega števila je 
16 mest bilo dodeljenih tržaški po
krajini, pri tem pa prihaja v po
štev samo 7 Tržačanov, drugi so

tujci V sindikalnem glasilu «11 Cor- 
riere PP.TT.* z dne 4. februarja 
smo zasledili v tej zvezi zanimiv 
in zgovoren poseg Micheleja Losi- 
ta. Med drugim pravi takole: »Sin
dikat se zavzema za to, da bi 
sedmim Tržačanom prihranil pre
mestitev.* To pomeni, da morajo 
ostati v naši pokrajini. Zahtevo ve
lja menda podpreti.

O tem je bil nato govor na skup
ščini poštnih uslužbencev — v prvi 
vrsti pismonoš — in tedaj je slo
venski nameščenec poštne uprave 
postavil tudi vprašanje odnosa sled
nje do slovenskega osebja. Znano 
je na primer, da uživajo pismonoše 
na Bocenskem tako imenovano tu- 
jejgzikovno doklado. Čemu ni v 
veljavi tudi na Tržaškem in drugod 
v Furlaniji - Julijski krajini, kjer 
prebivajo Slovenci, je vprašal do- 
tični.

Nazadnje posredujemo še po
membno vest: na poštnih uradih v 
Borštu in Bazovici, na Opčinah ter 
še v nekem drugem delu kraju za
hodnega Krasa (zaradi pozne ure 
ne moremo preveriti, kje) so se 
sprostila štiri delovna mesta pi

smonoše. To je izvrstna priložnost, 
da jih zasedajo naši ljudje, zato 
naj mladina, ki jo takšna služba 
mika, pazljivo prebira Uradni vest
nik republike, ki mora ustrezni na
tečaj napovedati, (dg)

TPPZ o Prešernovi 
proslavi v Bazovici

Vodstvo Tržaškega partizanskega 
pevskega zbora .je izdalo tiskovno 
sporočilo, v katerem obsoja vsebi
no, s katero je bil prežet govor Bo
risa Pahorja med Prešernovo pro
slavo v Bazovici. Protest ne izvira 
seveda okoliščine, da ima
Mtam^Ezdviči svoj imenski se- 
"dez. antpalTtudi in že zlasti iz dej
stva, da je govornikovo izvajanje 
izzvenelo v vasi, ki pomeni simbol 
protifašističnega odpora v teh kra
jih: tistega odpora, torej, ki se ja 
nadaljeval z narodnoosvobodilno voj
no, kateri je načeloval ravno po
kojni tovariš Edvard Kardelj, nad 
katerega se je govornik na Pre- 
šernovi proslavi spravil ter njego
vo marksistično misel primerjal z 
«mikrobom*.

TPPZ ugotavlja, da misli Borisa 
Pahorja nikakor ne odražajo miš
ljenja najširših slovenskih množic, 
katerim je Kardelj omogočil, da 
lahko dapes končno in v svobodi 
stopajo po lastni zemlji, obenem na 
odločno zavrača govornikov napad 
na slovensko mladino, vsedržavne 
demokratične stranke, sindikate. 
Slovensko kulturno-gospodarsko zve
zo in «Primorski dnevnik*, pa še 
na vse naše župane.

Pismo uredništvu
Pojasnilo KD L’pa

Odbor Kulturnega društva Lipa i* 
Bazovice želi pojasniti javnosti, da 
je pevski zbor društva le sprejel 
vabilo gospoda župnika Marjana 
Živca, da se kot gost udeleži Pre
šernove proslave in ne kot sodela
vec, še manj kot organizator, * 
pogojem, da nastopi prvi, ker so 
se pevci želeli udeležiti osrednje 
Prešernove proslave v Kulturnem 
domu. Še zdaleč nismo poznali na
mena organizatorja, nismo vedeU 
do zadnjega dne, kdo bo govornik 
na proslavi in niti, da bo proslavo 
neposredno oddajal radio Trst A. 
Odbor kulturnega društva Lipa od
ločno obsoja tovrstno izrabljanje 
organizatorja ih enostransko izkriv
ljene resnice, ki gotovo ne teši k 
sožitju Slovencev v zamejstvu. Bo
ris Pahor ni in ne more biti niti 
glasnik slovenske narodnostne skup
nosti, niti predstavnik odprtega, 
strpnega Slovenca, ki želi in hoče 
živeti zamejstvu v tem trenutku 
ter aktivno in enakopravno posegati 
v družbeno dogajanje. Osmi februar 
pač ni primeren za take in podobne 
izbruhe.

Odbor
kulturnega društva Lip«

Dne 10. t.m. nas je zapustila naša draga

ANICA ŠKRINJAR
Pogreb bo jutri, 12. februarja, ob 12.15 iz mrtvašnice 

glavne bolnišnice naravnost v katinarsko cerkev.

Sporočajo žalostno vest: sestri Nina In 
Evelina, svaka, nečakinja Gracijela in 

drugi sorodniki

Trst, 11. februarja 1961 
(Pogrebno podjetje, Ul. Zonta 3)
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Gledališča
SSG
Slovensko stalno gledališče iz Trsta

bo gostovalo danes, 11. t.m., v Ko
pru s Kishonovim delom Bil je 
škrjanec; v petek. 13. t.m., pa v 
Ajdovščini s Pirandellovo komedijo 
Človek, zverina in čednost.

VERDI
Danes, 11. t.m., ob 20. uri bo na 

sporedu predstava opere Ottorina 
Respighija «Potopljeni zvon* (La 
campana sommersa) — red B in C. 
Dirigent Gianfranco Mašini, režija 
Giulio Chazalettes. Pri blagajni gle
dališča je na prodaj še nekaj raz
položljivih vstopnic.

« * *

Napovedana premiera Puccinijeve 
opere «Manon Lescaut», bo jutri, 
ob 20. uri. Rahle spremembe bodo 
tudi za naslednje uprizoritve. Ne
spremenjene ostajajo uprizoritve v 
nedeljo, 15. februarja (red D), v 
soboto, 21. februarja (red S), v če
trtek, 26. februarja (reda C/Z) in 
v torek, 3. marca (reda E/F). Tre
tja uprizoritev (reda F/B) bo v 
torek, 17. februarja, in petek (reda 
B/C) pa v torek, 24. februarja.

ROSSETT1
Danes ob 18. uri (red sreda) in ob 

20.30 (red prost) uprizoritev Strind
bergovega «Pel'kana» v izvedbi čla
nov Stalnega gledališča F-JK. Re
žija Gabriele Lavia. Rezervacija 
pri osrednji blagajni. V abonmaju 
— odrezek 5.

Kino
Ariston 16.00—21.30 «Kagemusha — 

Tombra del guerriero». Režija A- 
kira Kurosawa. Zlata nagrada na 
festivalu v Cannesu.

Eden 16.30 «Vestito per uccidere*. 
M. Caine, A. Dickinson. Prepove
dan mladini pod 18. letom.

Ritz 16.00 «11 bisbetico domato*. A. 
Celeritano, O. Muti.

Excelsior 17.00 «The Blues Bro 
thers*.

Grattacielo 16.30—22.15 «Una vacan- 
za bestiale». I Gatti di Vicolo Mi- 
racoli.

Fenice 16.00 «Poliziotto superpiu*. 
T. ffill,

Aurora 16.30 «11 vizietto H.». Ugo 
Tognazzi.

Cristallo 17.00 «Shining*. Jack Ni- 
cholson. Prepovedan mladini pod 
14. letom.

Vittorio Veneto 16.15 «A noi dues>. 
Catherine Deneuve, Jacques Du- 
tronc.

Capitol 16.30 «Prestami tua moglie*. 
L. Buzzanca.

Moderno 16.00 «Rapsodia per un 
killer». Prepovedan mladini pod 
14. letom.

Lumiere 16.30 «Carrie, lo sguardo di 
Satana». Režija Brian De Palma. 
Prepovedan miadini pod 14. letom.

Mignon 16.00 «Daredevil, il corriere 
della morte*.

Nazionale 10.45 «Josefine la vizio- 
sa». Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Radio 15.30 «Blue erotic climax».
, Prepovedan mladini pod 18. letom,’' v ovsl- !

Razstave
KD Rdeča zvezda, ŠK Kras s so

delovanjem osnovne šole «1. maj 
1945» iz Zgonika. Razstava slik do- 
mačih amaterskih slikarjev v dru
štvenih prostorih v Saležu. Umik: 
danes in jutri od 18. do 20. ure, v 
soboto cd 16. do 20. in v nedeljo 
°d 15. do 18. ure.

V Slovenskem klubu v Trstu, Ul. 
sv. Frančiška 20, razstavlja svoja 
°}ja in risbe akademski slikar Lu
cijan Bratuš iz Vipave. Razstavo 
si lahko ogledate ob delavnikih v 
uradnih urah in zvečer.

V prosvetnem domu Albert Sirk v 
Križu razstavlja svoje umetniške le
pake Milko Bambič. Razstava je 
odprta vsak dan od 18. do 22. u- 
r®. v nedeljo tudi od 10. do 12. ure 
do vključno 15. februarja.

V Kulturnem domu v Trstu — Ul. 
Petronio 4 si lahko ogledate raz
stavo akademskega slikarja Silve
stra Komela. Razstava bo odprta 
d/> 21. t.m., v ponedeljkih in sredah 
bd 17. do 20. ure, ob torkih, četrt
kih in sobotah pa od 16. do 19. ure.

SLOVENSKO 
/STALNO 

GLEDALIŠČE 
V TRSTU

ZORA TAVČAR

AJ,
KAJ RIBIČ JE UJEL

Jutri, 12. t.m., ob 10. in 16. uri

DACIA MARAINI

ŽENSKI
NA PODEŽELJU

v soboto, 14. t.m., ob 20.30
v gledališču F, Prešeren v 
Boljuneu

SEKCIJA KPI 
OBČINA DOLINA

Danes, 11. februarja, ob 20. 
uri v «Babni hiši* v Ricma- 
njih

60 LET KPI
Govorila bosta Germano Šva

ra - sekretar sekcije občine Do
lina in Claudio Tonel - sekretar 
avtonomne tržaške federacije 
KPI.

Nastopa godba na pihala iz 
Ricmanj in pevski zbor Slavec.

Sindikati proti 
povišanju tarif ACEGA

Te dni so se predstavniki sindi
kalnih organizacij CGIL, CISL in 
UIL sestali z vodstvom občinskega 
podjetja A‘CEGA, da bi vzeli skup
no v pretres proračun podjetja za 
leto 1981. Ob tej priliki so sindika
listi izrazili svoje nezadovoljstvo ob 
dejstvu, da so bili povabljeni na 
razpravo o dokumentu, ki je bil že 
praktično sprejet na ravni upravne 
komisije podjetja. Tako je bilo o- 
nemogočeno, da bi se v proračunu 
zrcalilo tudi pereče vprašanje ve
like potrate vode in plina zaradi 
zastarelih cevi okrog 33 odst. vse 
razpoložljive vode in okrog 13 odst. 
metana. Vse to se kajpak odraža na 
računih, ki jih prejemajo občani, saj 
podjetje posredno prenaša na po
rabnike tudi stroški za nabavo «iz- 
gubljenega» plina in vode. Sindika
listi so nadalje poudarili svoje na
sprotovanje novo najavljenim po
viškom, po katerih naj bi tarifa za 
vedo poskočila z dosedanjih 172 na 
312 lir za kub. meter, tarifa za 
plin na 343 lir kub. meter in tarifa 
za električno energijo na 94.10 lu
ža kilovatno uro. V prepričanju, da 
bi podjetje ACEGA lahko ustvarilo 
občutne prihranke s primerno re
organizacijo dela in z vsaj delno ob
novitvijo zastarelih naprav, name
ravajo sindikati v kratkem sproži
ti to vprašanje s predstavniki kra
jevnih uprav in z načelniki svetoval
skih skupin v občinskem svetu.

Razna obvestila
Fotokrožek Trst 80 obvešča, da 

bo ^prihodnja seja ,v petek, 13. fe
bruarja, ob 20. uri č sejni dvorani 
ZSKD v Ul. sv. Frančiška 20/H.

Sindikat. stovenske' ’šole opozarja, 
da danes; 11. februarja zapade rok j 
za prijavo na natečaj, ki ga razpi
suje Deželni pedagoški inštitut (Ir- 
rsae) za deželo F-JK. Podrobne in
formacije na sedežu sindikata.

ŠD Vesna priredi v soboto, 21. 
februarja, v Ljudskem domu v Kri
ža od 20.30 do 5. ure «Pustni ples* 
za člane in simpatizerje. Vabila 
lahko dvignete na sedežu društva 
do sobote med 18. in 19.30 in med 
11. in 12. uro.

Na sedežu Slovenske prosvete v 
Ul. Donizetti 3 se nadaljuje tečaj 
za -vodje mladinskih in otroških 
zborov. Tečaj, ki obsega glasbeno 
teorijo in prakso, je vsak- ponede
ljek ob 16. uri. Vodita ga strokov
njaka za mladinsko petje in vode
nje mladinskih zborov Majda Haupt
man in MinriKokolj.

f Čestitke
Danes praznujeta 25 let skupnega 

življenja ANICA in ALBERT ADA
MIČ iz Praprota. Ob srebrnem jubi
leju želijo slavljencema obilo, zdrav
ja, razumevanja in še mnogo sreč
nih let Elda, Marija, Angela, Ema 
in Angel z dru|fl|n|ii.| |lf

OBčiM DR VIN - iNABRtežlNA

RAZPIS JAVNEGA NATEČAJA 
NA PODLAGI LISTIN IN IZPITOV

ZA MESTO KOORDINATORJA 
TEHNIČNEGA URADA

Od 1. februarja 1981 mestu pri
pada začetna bruto plača v višini 
5.964.000 lir letno. Natečaja se lah
ko udeležijo kandidati, ki imajo naj
manj 18 in največ 35 let, razen iz
jem, ki jih določa zakon.

Študijski naslov: doktorat iz ar
hitekture ali gradbenega inženir
stva.

Interesenti morajo predložiti proš
njo na kolkovanem papirju uradu 
za prevajanje in stike z javnostjo 
do 14. ure dne 21. februarja 1981.

Za ‘nadaljnja pdirsnda'se rui-ni- 
te na občino — urad za stike z jav
nostjo in prevajanje vsak dan od 
8. do 14. ure.

ŽTJPAN /
(posl. Albin škerk)

Nabrežina, 21. januarja 1981

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA V TRSTU

vabi na predvajanje filmov o sirjenju na eni izmed trentarskih 
planin, o «tenklanju» na Krasu, o domačih obrteh na Krasu in 
še drugem.

Filme predvaja etnolog novogoriškega muzeja Naško KRIŽNAR, 
danes, 11. februarja 1981, ob 18.30 v mali dvorani Kulturnega 
doma v Trstu.

Včeraj-danes
Danes, SREDA, 11. februarja

RADO
bonce vzide ob 7.13 in zatone ob 
17.25 — Dolžina dneva 10.12 — Lu- 
na vzide ob 10.58 in zatone ob 0.08.

Jutri, ČETRTEK, 12. februarja 
DAMIJAN

Vreme včeraj: najvišja temperatu- 
ra 1,8 stopinje, najnižja 4, ob 18. 
Uri 7,7 stopinje, zračni tlak 1016 mb 
ustaljen, brezvetrje, vlaga 88-ostot 
n,a- Padlo je 0,2 mm dežja, nebo 
'»lačno, morje mirno, temperatura 
morja 6,7 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Marco Bovenga, 

Alessandro Stancich, Marco Gra- 
zioli.

UMRLI SO: 41-letni Leopoldo Mo- 
hetti, 66-letna Nives Tamaro por. 
de Brunatti, 58 letni Ugo De Bor- 

76-letna Maria Smrdel, 75-letni 
tomislavo Toncich, 77-letna Elvira 
«>non, 83-letni Giovanni Battista 
Darsan, 77-letni Giovanni Zannini, 
“4 letni Antonio Bernes, 77-letna 
Maria Cergol por. Campanotto, 65- 

. ni Giacomo Mihovlicevich, 81-let- 
ui Ni colo Katnich, 67-letna Anita 
Mlatsch por. Cavecchia, 61 -letna 
conia Bordon vd. Lettig, 73 letna 

uiga Rebula vd. Rebula,. 74letni

Celestino Mirossi, 76-letna Olimpia 
Del Piero, 59-letrp Saverio Raineri, 
80-letna Beatrice Brandi, 63-letni 
Mario Černe, 74-letna Cristina Poc- 
kar vd. Pockai, 62-letni Giovanni 
Fornazarič, 89-letna Maria Dose, 
79-letni Oscarre Besenghi, 85 letna 
Giuseppa Castro vd. Bellezza, 85 
letni Giuseppe Pisani, 83-letna Ro
sina Feriani.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 dr 20.30)

Ul. Dante 7, Ul. dellTstria 7, Ul. 
Alpi Giulie 2, Ul. San. Cilino 36.

(od 8.30 do 13. in od 16. dt 20.30) 
Ul. Ginnastica 6. Ul. Cavana 11. 

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Ul. Ginnastica 6, Ul. Cavana 11.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 2(1 (H) do 8 ure 

tel. 732 627, predpraznična od 14 do 
21. ure in praznična od 8. do 20 
ure, tel 68-441.

LEKARNE V OKOLICI
Bol junec: tel. 228 124; Bazovica: 

tel 226 165; Opčine: tel. 211 (MII; 
Prosek: tel 225 141; Božje polje 
Zgonik: tel 225 596; Nahrežina- tel 
200 121- Sest jan: tel 209 197; Zavije: 
tel. 212-137.; .Milje: tel. 271-124.

Na ta dan sta se pred 25 
leti vzela

NADA in MARIO GABROVEC

Ob tej lepi obletnici jima 
i.kreno čestitajo vsi domači.

Mali oglasi
telefon (040) 79 46 72

TRGOVSKO podjetje sprejme v 
službo uradnika/co s prakso. Po
nudbe poslati na upravo Pri mor
skega dnevnika, Ul. Montecchj 6, 
pod šifro »Takojšnja zaposlitev*.

SLUŽBA V RIMU. Hotel «Bled» 
sprejme v službo uradnico/ka z 
znanjem jezikov za recepcijo, ku
harico, veščo jugoslovanske ku
hinje in strežajko- za restavracijo. 
Plača dobra, hrana in soba za
gotovljeni. Ponudbe na hotel Bled, 
Ul. S. Croce in Gerusatemme 40, 
00185 Rim, telefon (06) 777.102 ali 
(040) 212-042.

OBČINA Dolina išče kuharjž/co za 
začasno zaposlitev za suplenco. 
Telefonirati od 8. do 14. ure na št. 
228-127.

PRODAM avto 127 C s tremi vrati, 
bele barve, 6 mesecev star. Tele
fonirati v večernih urah na štev. 
223224.

PRODAM pustno obleko — ruska 
cesarica, pritiičrrfa za starost od 
7 do 8‘let. Ttelefph 71322.

MIZAR z vozniškim dovoljenjem 2a 
namestitev pohištva in vajenec 
star od 17 do 18 let za mizarska 
dela dobita takojšnjo zaposlitev. 
Telefon 54-390.

AGRARIA Radovan Zom - Prosek 
160, obvešča cenjene odjemalce, 
da ima na razpolago vseh vrst 
vinskih trt, sadnega drevja, te 
krasnega grmičevja, vrtnic, tu
lipanov !n drugih gomoljev, čebu
lic in vse, kar vam rabi na vrtu, 
polju, vinogradu ter pri živino
reji in negi domačih živali. Obi
ščite nas in ugotovili boste Ugodno 
ceno in bogato izbiro.

VITAMINSKE kreme VITAMOL in 
hamamelis kolekcijo KELEMATA 
dobite tudi pri KOZMETIKI 90 
— Opčine.

NUJNO iščem stanovanje v najem 
po možnosti na Opčinah. Proseku 
ali ■KGntovelu. Telefonirati na št. 
723-771 v večernih urah.

PRODAM peugeot letnik 1978 tip 
304 brek prevoženih 67.000 km, 4 
nove gume in 4 ježevke. Razlog 
prodaje — nakup avtomobila na 
diezel gorivo. Telefon 229-190.

BARVNI TELEVIZORJI, Hj-Fi, av 
toradio, radio, TV antene mali in 
veliki elektrogospodinjski stroji, 
servis in popravila. Aldo Colja, 
Kontovel 134, telefon 225-471.

30-LETNA ženska, po poklicu fri
zerka, išče kakršnokoli zaposlitev. 
Ponudbe poslati na upravo Pri
morskega dnevnika Ul Montec- 
chi 6, pod šifro «Mira».

PRODAM fiat 128 letnik 1980 pre
voženih 11.000 km. Telefonirati od 
19 do 21 ure na št. 744-021.

PRODAM fiat 128 (familiare) let
nik 1974 v dobrem stanju. Telefon 
415-318.

NOVINARKA išče stanovanje v me
stu ali na Krasu. Ponudbe pod ši
fro «Nujno».

OBČINA Dolina išče šoferja z vozni
škim dovoljenjem D kategorije tipa 
4A za javno službo (začasna zapo
slitev). Telefonirati na št. 228-127 
od 8. do 14. ure.

ODDAM v najem ali prodam prizna
no kraško gostilno z obširnim vr
tom in parkiriščem. Podrobnejše 
informacije na telefonsko št. 62953 
v uradnih urah.

OSM1CO je odprl Karlo Pavlič v 
Borštu.

PRODAM rabljeno pohištvo - spal
nico, dnevno sobo in posamezne 
kose. Telefon 54-390.

PRISPEVAJTE ZA
DIJAŠKO MATICO

PELLICCER1A
C E R V O

priporočena trgovina
za vaše nakupe 

KRZNA - JOPE
elegantni modeli

najboljše kakovosti
NAŠITKI vseh vrst.

Bogata izbira
Najnižje cene v naši deželi

TRST Viale XX. sctlembre 16 
' Tel. 796 301

V KOSTANJEVICI NA KRASU _________________  ■ ______

LITERARNO SREČANJE
«SVET BREZ SOVRAŠTV A*
Nastopili so književniki Ciril Zlobec,, Marko Kravos, 
Mira Mihelič, Fulvio Tomizza in Miroslav Košuta

V ponedeljek je bilo v osnovni 
šoli v Kostanjevici na Krasu lite
rarno srečanje z naslovom «Svet 
brez sovraštva*. Srečanje so pri
pravili v sodelovanju občina Dober
dob, krajevna skupnost Sela na 
Krasu in slovenski PEN klub. Sre
čanje je postalo že tradiconalno, 
saj se je lani vršilo v Doberdobu, 
letos v Kostanjevici, tečejo pa že 
priprave za ponoven večer, ki bo 
v Doberdobu. Na literarnem sreča
nju sodelujejo književniki z obeh 
strani meja, tokrat so se v kosta- 
njeviški šoli predstavili občinstvu 
pesniki Ciril Zlobec. Marko Kravos 
in Miroslav Košuta ter prozaista 
Mira Mihelič in tržaški pisatelj 
Fulvio Tomizza. Prisoten je bil tu
di prevajalec Jože Stabej, ki pre
vaja v slovenščino Tomizzev roman 
«L’Amicizia». V imenu slovenskega 
PEN kluba je številno občinstvo po
zdravil Bogdan Pogačnik, ki je na
to povezoval posamezne nastope in 
predstavil avtorje.. Pozdrav soorga
nizatorjev večera, sta prinesla do- 
berdobški župan Marij Lavrenčič in 
predsednik krajevne skupnosti Sela 
na Krasu Leopold Blažič. Sledil je 
nastop pesnikov in pisateljev. Ci
ril Zlobec je prebral skupino napi
sov, ki je spesnil za nekatere spo
menike padlim v < NOB na Krasu 
ter ciklus pesmi s kraško tematiko. 
Marko Kravos je prebral nekatere 
pesmi iz zbirke Tretje oko, za ka
tero je letos prejel nagrado iz Pre
šernovega sklada. Pisateljica Mira 
Mihelič je občinstvu podala odlomek 
iz svojega novega romana, ki je 
ambientiran v obdobje znamenitega 
Ljubljanskega kongresa. Nato je 
nastopil Fulvio Tomizza, ki je v ita
lijanščini spregovoril o svojem de
lu in temeljnjih postavkah, ki vo
dijo njegovo pisanje. Govoril je o 
Istri, o vsiljeni narodni nestrpno
sti in o globoki potrebi, da se v 
imenu prijateljstva in medsebojne
ga spoštovanja odpravi nacionalna 
mržnja, ki v Trstu še kuži neka
tere ljudi. Spoštovanje in prijatelj
stvo sta tudi osrednji temi njego
vega zadnjega romana} t »Prijatelji 
sivo*. * 1 1! < •’

Večer je zaključil Miroslav Ko
šuta. ki je poleg nekaterih svojih 
pesmi za «odrasle», prebral še dve 
otroški pesmi in ju namenil števil
nim mladim in najmlajšim poslu
šalcem literarnega večera. Večer v 
Kostanjevici so prijetno dopolnili 
pevski zbor Kras iz Opatjega sela 
in recitatorji domače dramske sku
pine.

OJ Jpt$ % jetka stavka 
zdrauiifcovv bolnišnicah

Zaradi stavke zdravnikov v bol
nišnicah, začela se bo danes, za
ključila pa predvidoma v petek, 
bo te dni že spet nekaj težav v 
delovanju teh zdravstvenih usta
nov. Tako bodo prekinili vsakršno 
dejavnost v ambulantah, ki so bile 
doslej na razpolago tudi zunanjim 
pacientom ter začasno prekinili 
sprejemanje novih bolnikov.

Kljub stavki pa bo na .razpolago 
zdravniška ekipa za posege v nuj
nih primerih. *.*,*.., ...

Take razmere bedo te dni v go- 
riški. tržiški in krminski bolnišni
ci, ter v. vseh javnih bolnišnicah.

Za večjo prisotnost 
WWF v goriški stvarnosti

Člani goriške podružnice Sklada 
za varstvo narave (WWF) —- po
družnico so ustanovili lani so 
se te dni zbrali na občnem zboru, 
kjer so razpravljali o tem, kako 
premostiti začetne in predvsem or
ganizacijske težave, da bi društvo 
tudi dejansko pričelo delovati v

okviru goriške pokrajine in pred
vsem na območju goriške občine. 
Na občnem zboru so izbrali nov u- 
pravni odbor, v katerem je tudi 
nekaj Slovencev.

Danes^ ob 19. uri, se bodo člani 
odbora in prijatelji društva zopet 
sestali ter se pomenili o nalogah, 
ki bi jih bilo treba najprej u- 
resničiti ter o načinu kako načrt 
izpeljali.

V FEIGLOV1 KNJIŽNICI 
v Ulici della Croce 3 bo da
nes, 11. februarja, ob 20. uri 
literamo-glasbeni
SOVODENJSKI VEČER

z recitiranjem pesmi domačina 
FRANJA ROJCA in petjem 
narodnih pesmi v izvedbi čla
nov dramske družine in Sovo- 
denjskega noneta. Avtor pes
mi bo prisoten.

Na izjemni večer, ki nam bo 
odkril domačega pesnika, vljud
no vabljeni!

Priprave na mali maraton
Tudi letos bo goriško društvo 

GMG poskrbelo za izvedbo, priljub
ljene rekreativno športne manife
stacije pod imenom mali maraton; 
Na sporedu bo 22. marca *na dol
žini 25 kilometrov. Start bo na sta
dionu na Rbjcah. od tam pa; se bo
do udeleženci usmerili preko. Zdrav- 
ščin, Petovelj in Sovodenj Spet T>a 
izhodiščni kraj. Na prireditvi bodo 
lahko sodelovali samo tekmovalci 
starejši od 16 let. Za moške je 
predvidenih šest različnih kategorij, 
glpde na starost, ženske pa bodo 
tekmovale v skupni kategoriji.

Progo bodo - morali tekmovalci 
preteči najkasneje: v; treh urah. Si
cer pa prireditelj; ne postavlja pre
velikih omejitev glede pogojev za 
udeležbo. Tako se jbo mogoče pri
javiti celo v zadnjem trenutku, pol 
lire pred startom,, za udeležence pa 
velja, da riiorajo>biti Harit /druže,- 
rija FIDAL-AM&TORT. !'

rharafon 'bo ob ‘vsafejem? vre- 
mertu. •. ...

*' V' SOBOTO V GORICI ’ V;

Koncert jazz kvarteta 
, Giannja Bassa »i;
:V .okviru glasbenih srečanj v. go- 

riškem deželnem,, avditoriju; ■ bo .v 
soboto, 14. t.m. ob'20.30, nastopil ev
ropsko znani jazz kvartet Giannija 
Bassa. Poleg znanega saksofonista 
Bassa, nastopajo v ansamblu še pia
nist Mario Rusca. Luigi Turzano 
(kontrabas) ter Giancarlo Pillot - 
tolkala.

KOLIKŠNO MERO DECENTRALIZACIJE ?

: SPOR MED OBČINO
IN R AJONSKO SKUPŠČINO

■
Povzročilo ga je različno tolmačenje dogovora 
z UGG glede■ uporabe prostora v športni hali

Podgorska rajonska skupščina se 
je- javno potožila zaradi vsebine 
županovega odgovora svetovalcema 
Polmpnariju in Fomasirju glede u- 
po/abtjivosti prostora v športni ha
li "UGG. Rajonska skupščina trdi, 
dd Hi res/,da dogovor med občino 
in UGG predvideva uporabo tega 
fjrostora W vsakršno' potrebo obči
ne. "V; petem členu dogovora je 
.zapisano, da «UGG daje občini pro- 
•stor .za izključno uporabo rajon
ske skupščine, za njene seje in 
za urad skupščine*'.

Rajonska skupščina, sodi. da se 
skuša ma takšen način pa minimum 
sktči ti avtonomija kopna j ustanov
ljenih rajonskih skupščin in da to 
ne. obetar hič dobrega politiki de
centralizacije.

Takšno obnašanje rajonske skup
ščine ni odraz ozkega gledanja, 
ampak izraz želje po avtonomiji in 

■ po ustreznih prostorih, ki jih te 
skupščine morajo imeti, saj je od 
njihovega nastanka minilo že pet 
let. V tej luči je še bolj nerazum
ljiva županova odločitev, da ni 

1 prišel na sejo, kjer bi se o tem 
I vprašanju pogovorili.

Rajonska skupščina nasprotuje 
vsakršni spremembi dogovora o u- 
porabi športne hale, če} ni sklenjen 
z občinskim svetom in s poprej
šnjim demokratičnim posvetova
njem. Vse to samo še bolj opozar
ja na potrebo po izvajanju poslov
nika, ki urejuje rajonske skupščine 
in zlasti še sprejemanje okvirnih 
določil, kot izhaja iz člena 13. U- 
reditev pristojnosti in oblasti ra
jonskih skupščin je potrebno opre
deliti tudi zato, da jih ne bodo 
preskakovali in da ne bodo mimo 
njih sprejemali odločitve o tarifnih 
poviških za smetarsko službo in 
za elektriko, kar je občina skle
nila brez poprejšnjega posveto
vanja.

Ob koncu v resoluciji rajonska 
skupščina v Podgori poziva vse 0- 
stale skupščine, naj prisilijo ob
činski odbor k spoštovanju poslov
nika o rajonskih skupščinah, ki v 
prvem členu postavlja za cilj spod
bujanje sodelovanja občanov pri u- 
pravljanju krajevnih skupnosti in 
k izvajanju v členu 128 ustave za
pisanega načela o avtonomiji.
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MENI PODROČNI SINDIKALNI SVET

m 1

Tal ^i za odvažanje smeti 
v Gorici med najvišjimi

Ublažitev bi dosegli z neposrednim upravljanjem upepeljevalnika
Izgleda, da je smetarska služba v 

goriški občini hudo draga zadeva. 
Menda smo glede tarif za odvažanje 
in sežiganje smeti, posebno še po 
zadnjih poviških, v samem vrhu 
med Občinami naše dežele. Tako 
je razumeti iz daljšega tiskovnega 
.poročila področnega sindikalnega 
sveta CGIL - CISL - UIL, ki se skli- 

je na' pisanje tukajšnjega .italijan- 
1 ',i dnevnika- Vi prejšnjem»tednu 

er navaja nekaj ugotovitev, zakaj 
je ta javna storitev tako draga in 
kako bi bilo službo mogoče izbolj
šati, predvsem pa zmanjšati stroške.

Glavni vzrok je po mnenju sindi
katov v tem, da doslej ni bilo fe
nolne politike glede tega vprašanji. 
Vsak odbornik je ukrepal nekako po 
svoje,., vprašljiva je stopnja renta
bilnosti delavcev, ki so na tem sek-

NATEČAJ... . |
' -Pokrajinsko prevozne1 podj^e J

/ ' AzifeffdaVpSSlfairž*aia':' !
Trasporti - Gorizia

razpisuje natečaj na podlagi 
, naslovov in izpitov za zaposli
tev enega ali več uradnikov 
v administraciji. Za razpisana 
mesta so predvideni osgbpi do
hodki in drugi pogoji, ki ve
ljajo za 5. kategorijq uslužben
cev javnih ustanov in podjetij. 

Pogoji;
— zahteva se diploma knjigo
vodje in trgovskega izvedenca j 
ali diploma višje srednje šole

"podobne-usmeritve ■ ■
— dokazilo o najmanj triletnih 
delovnih izkušnjah pri vodenju 
knjigdvcKjslva y javnih ustano- 
vap .ter javnih ali zasebnih 
podjetjih
— kandidati morajo biti stari 
najmanj 18 let, največ pa 35 
lej, razen izjem, ki jih dolo
ča' zakbh
— prošnje je treba vložiti na 
kolkovanem papirju za 2000 lir 
do 5. marca 1981. .

Podrobnejša1 pojasnilo dobijo 
prosilci v uradu za osebje po
djetja APT v Gorici, Ul. 9. 
Agcsto 11.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 

Terenziana 26, ,^(ll;j4f387.

tor ju zaposleni, o kakršnikoli resni 
reorganizaciji službe pa niso nikoli 
ukrepali.

Velik del stroška odpad/ za osebje, 
ugotavljajo sindikati. Lani je služ
ba pobiranja in sežiganja smeti po
žrla. okrog 600 milijonov lir, skoraj 
eno tretjino tega pa je šlo na ra
čun sežiganja. Kakor je znano, te 
pravlja upepeljevalnik pri Sovcd- 
njah zasebna družba, z razmeroma 
omejenim številom delavcev. Z ne
posrednim upravljanjer naprave, 
tako manijo sindikati, in z uvedbo 
dveh izmen, bi bilo mogoče od te
ga današnjega stroška prihraniti sko
raj 50 odstotkov.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v Go 

rici dežurna lekarna Pontoni & Eas- 
si, Raštel, tel. 83-349.

OD LANSKEGA NOVEMBRA DALJE

SLOVENSKO BOGOSLUŽJE 
NA TRŽIŠKEM OBMOČJU
V nedeljo so imeli v Ronkah koncert tržaških pevcev

Skrb za ohranjanje slovenskega 
jezika med našimi rojaki v Laškem 
zavzema vfedno nove in hkrati spod
budne oblike. Odprtju otroškega 
vrtca se je v tem šolskem letu 
pridružil prvi razred slovenske o- 
snovne šole. Od lanskega novembra 
dalje pa vsako prvo nedeljo v me
secu prirejajo bogoslužje v sloven-

. ZVEZA SLOVENSKIH 
KULTURNIH DRUŠTEV

priredi v petek, 13. februarja, 
ob 20.30 v. avditoriju .v Gorici, 
Ulica Roma

PREŠERNOVO
PROSLAVO

Sodelujejo tržaški literati, glas
beniki, pevci. Slavnostni govor

jto 7 ic naOi
1. limit. 1 putLi. Jože .■ Pirjevec

?• a. r-fiiAjšL&i. iv; k:, •

Sloves šempetrske bolnišnice 
pri zdravljenju kostnih zlomov

{■ - ■- ■ ■ ■ .-V; ' / . ■ i.... ■ r (V* • ;
v

v Dr. Ciril Suhic inštruktor na mednarod->r~f
nem seminarju specialistov kirurgov

V splošni bolnici «Dr. Franc Der
ganc* v: Šempetru pri Novi Gorici 
razne zlome in druge poškodbe ko
sti, zdravijo na nov, zelo uspešen 
in učinkovit način. Zlomljene ude 
namreč povezujejo z vijaki, kovin
skimi ploščicami in druugimi sred
stvi, tako da pacient po končanem 
kirurškem posegu mnogo hitreje in 
laže okreva kot prej, ko so kosti 
uravnavali in poškodbe zdravili- pre
težno z uporabo mavca. Novo teh
niko zdravljenja je uvedel dr. Ci
ril Šubic, šef odseka za poškodbe 
in kirurgijo ožilja v bolnišnici. O- 
pravil je več tisoč operacij, težjih 
in lažjih, pri čemer je tehniko zdrav
ljenja zelo izpopolnil ter z njo se-
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ČETRTI KONGRES GORIŠKE SEKCIJE VZPI-ANPI

Mlado generacijo seznanjati s cilji 
in pridobitvami osvobodilnega boja

Pozdravi predstavnikov borčevskih organizacij - Priprave 
na pobratenje z odborom prekomorskih brigad v Novi Gorici

Goriška sekcija Vsedržavnega 
združenja partizanov Italije (ANPI) 
je imela svoj četrti kongres. Odprl 
ga je odgovorni za slovenske sek
cije Avgust Lenardič, ki je pozdra
vil vse prisotne, potem pa je pred 
sednik Franco Canevalli poudaril 
obveznosti nekdanjih partizanov in 
protifašistov. da se *ivo zanimajo 
za družbena vprašanja in da osta 
jajo tudi vnaprej v, prvih vrstah 
borcev za ohranjanje in razvijanje 
demokracije, pravičnih mednarod
nih odnosov, miru in napredka.

Tajnica sekcije Erika Pavlin je 
v svojem poročilu navedla nekaj 
podatkov o nastanku in delovanju 
sekcije. Ustanovili so jo februarja 
1974 leta, vanjo pa je vpisanih 100 
bivših borcev in prijateljev. Od te
ga jih 83 pripada slovenski narod
nostni skupnosti. 17 pa večinskemu 
narodu. V vsem tem razdobju ;e 
sekcija rešila številne prošnje, so 
delovala na prireditvah, na odkri
tju partizanskih spomenikov, prire
jala pa je tudi izlete in srečanja.

Pavlinova je nadalje opisala ži 
vahne in tovariške stike, ki iih sek
cija vzdržuje s SKGZ z občinskim 
odborom NOV ter odborom preko
morskih brigad v Novi Gorici, s ka
terim se bo pobratila. V sklepnem

delu svojega poročila je Pavlinova 
poudarila, da mora VZPI - ANPI 
kot politična organizacija nekdanjih 
borcev ohranjevati žive cilje odpor
niškega in osvobodilnega gibanja. 
Potrebno je čuvati pridobitve osvo
bodilnega boja ter jih prenašali na 
mladino, da bo ona, da bodo naši 
prijatelji nadaljevali boi za brat
stvo in enotnost med narodi.

V imenu SKGZ je kongres pozdra 
vil tajnik teritorialnega odbora 
SKGZ za Goriško prof. Aldo Rupel, 
kongresu je zaželel uspeh ter se
znanil prisotne s pobudami za le 
tošnjo proslavo 40-letnice ustanovit
ve Osvobodilne fronte slovenskega 
naroda.

Kongres so nato pozdravili pred
stavniki borčevskih organizacij. Ta
ko je tajnik občinskega odbora Zve
ze borcev NOV iz Nove Goric<> 
Franc Vidič dejal, kako se nasilje 
nad človeštvom, ki je že toliko'zlo 
prineslo, nadal.juje na vseh konti
nentih in je ’ zato potreben nepre
stan boj za enakopravnost, prija
teljstvo in demokratične pravice.

Podpredsednik pokra iipskega od
bora VZPI - ANPI Ladi Dornik je 
dejal, da bo 15. marca pokrajinski 
kongres v Turjaku, 29. marca pa 
vsedržavni kongres v Genovi, v ti

stem mestu, kjer so vrgli Tambro 
nijevo vlado, s katero so hoteli od
preti v Italiji pot fašizmu. Pred
lagal je ustanovitev koordinacijske
ga odbora med vsemi tremi sekci
jami v goriški občini.

član pokrajinskega vodstva VZPI 
ANPI Silvino Poletto je dejal, da 
živimo v obmejni deželi, kjer ima
mo veliko nalog, med poglavitnimi 
nalogami, ki zadevajo obe narod
nosti, pa je ohranjanje italijansko- 
slovenskega bratstva.

Mirko Kralj, ki je predstavljal 
prvo prekomorsko brigado, je napo 
vedal skorajšnjo organizacijo dveh 
izletov po poteh prekomorskih bri
gad. Kongres sta pozdravila tudi 
predsednik in tajnik štandreške sek
cije Pelicon in Marušič, nato pa je 
član nadzornega cdbora Fran Va 
lentinčič po pregledu računov dal 
odboru razrešnico.

Po izvolitvi novega odbora in še
stih delegatov za pokrajinski kon 
greš je Ladi Dornik sklenil kongres 
s predlogom, naj se nekdanit borci 
tesneje povezujejo z manjšinskimi 
in naprednimi organizacijami, da 
sodelujejo na manifestacijah teh or
ganizacij in da se tudi Dogosteje 
srečujejo. S tem namenom bodo pri
redili 14. februarja letos srečanja 
v Park hotelu v Novi Gorici. ,

znanil tudi skupino svojih sodelav
cev, mlajših zdravnilbavkirurgov 
v Šempetru.

Dr. Ciril Šubic se je v prejšnjih 
letih redno izpopolnjeval na raznih 
strokovnih seminarjih v Jugoslavi
ji in v tujini. S svojim delom in z 
uspehi, ki jih v Šempetru dosegajo 
pri zdravljenju zlomov in drugih 
poškodb kosti, je tako seznanil tudi 
udeležence seminarja v Ljubljani in 
Avstriji. Največje priznanje pa je 
nedvomno prejel v okviru Švicar
skega združenja za kostno kirurgijo. 
Naj poudarimo, da klinike v Švici 
uživajo mednarodni sloves v tej 
kirurgiji. Izbrali so ga za inštruk
torja na seminarju, ki se ga je u- 
deleiilo nad 500 specialistov-kirur- 
gov iž raznih evropskih držav in 
tudi iz ZDA. Dr. Šubic je svoje kole
ge iz tujine lahko izčrpno seznanil 
s tehniko in metodami zdravljenja 
poškodb kosti v Šempetru, s čimer 
je tudi celotna bolnišnica dobila no
vo pomembno priznanje.

V pogovoru za «Primorski dnev
nik* je dr. Ciril Šubic dejal, da ga 
bo novo priznanje na seminarju o- 
ziroma tečaju v Švici predvsem 
spodbujalo pri nadaljnjem delu. Po
udaril je še. da je priznanje name
njeno tudi njegovim kolegom zdrav- 
ffekom in drugim sodelavcem v od
delku za poškodbe in kirurgijo oži
lja splošne bolnice «Dr. Franc Der
ganc* v Šempetru pri Novi Gorici.

m. d.

Z' avtom v priletno žensko
V bližini lastnega doma, na Korzu 

Italia v Gorici, je včeraj, nekaj po 
12. uri, postala žrtev hude promet
ne nesreče, 79-letna Cristina Roth. 
Namenila se je prečkati glavno go
riško ulico v bližini bencinske črpal
ke Fina, pri tem pa jo je z avtom 
zbila 42-letna Lina Mattioni iz Go
rice, Garibaldijeva 12.

Rothova je pri tem zadobila pre
cej hude telesne poškodbe ter se 
bo morala v goriški splošni bolnišni
ci zdraviti 45 dni.

skem jeziku izmenično po cerkvah 
širokega tržiškega območja, kjer 
prebivajo naši ljudje. Tako je bila 
prejšnjo nedeljo maša v ronski 
cerkvi, po njej pa je društvo An
ton Gregorčič priredilo 'koncert pev
skega zbora od Svetega Antona no
vega v Trstu, ki je pred polno 
cerkvijo zapel v dveh sestavah, 
kot mešani zbor je zapel nabožne, 
kot moški zbor pa narodne pesmi.

Po koncertu so prireditelji prire
dili sprejem za pevce in za poslu
šalce.

Trčenje med mopedom
in avtomobilom
Na Tržaški cesti v Gorici, v ne

posredni bližini križišča z Ul. Ci- 
priani, se je sinoči nekaj pred 
18. uro pripetila prometna nesreča, 
v kateri se je hudo poškodoval 
15-letni Bruno Bottini iz Gorice, Ul. 
CordaiqIi 27, ki so ga v gorišjd 
splošni bolnišnici pridržali na zdrav
ljenju za dva meseca. Fant, ki 
se je peljal na motornem kolesu, 
namenjen proti mestnemu središču, 
je trčil v fiat 128 goriške registra
cije, ki ga je upravljal 38-letni 
Enio Antoni iz Mihaelove ulice 283. 
Avto je pripeljal iz mestnega sre
dišča ter je nameraval zaviti na la
vo, v Ul. Cipriani, pri tpm pa je 
prišlo do trčenja.

Kino
Gorivu

VERDI 17.30-22.00 «Brubacker». R. 
Redford. Barvni film.

CORSO 17.30—22.00 «Amore a pri- 
mo morso*. G. Hammilton in S. 
Saint. Barvni film.

VITTORIA 17.00-22.00 «Le autosto- 
piste in calore*! Prepovedan mla
dini pod 18. letom.

Tržič
PRINCIPE 17.30-22.00 «Seduzione 

sui banchi di scuola*. Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

EXCELSIOR 16.30-22.00 «H ritorno 
delle dita d’acciaio».

Nova Gorica 
in okolica

SOČA 18.00—20.00 «Barracuda». A- 
meriški film.

SVOBODA 18.00-20.00 »DakUca Ma- 
do*. Francoski film.

DESKLE 19.30 «Meteor». Ameriški 
film. *

Razna obvestila
Slovensko planinsko društvo pri

redi 22. februarja izlet na Nevej- 
sko sedlo, na srečanje, ki ga prire
ja tamkajšnja Smučarska šola za 
udeležence tečajev smučanja. Vabi
lo velja posebej za tečajnike roje
ne v letih 1971, 72 in 73.

Prijave sprejemajo (samo oseb
no) na sedežu društva, do srede, 
18. februarja.

Sovodenjska občinska uprava na
merava začasno zaposliti (za dobo 
enega leta) uradnika v tajništvu 
občine. Za omenjeno mesto se zah
teva srednješolska izobrazba, kan
didati pa morajo obvladati sloven
ščino. Podrobnejša pojasnila nudijo 
v tajništvu občine.

Občinska uprava nadalje obve
šča, da so uradi na županstvu od
prti odslej vsak delavnik od 10. do 
13. ure, razen ob sobotah, ko so od
prti samo do 12. ure.

ZAHVALA

Ganjeni ob tolikih izrazih sožalja ob izgubi našega dra
gega moža, očeta in starega očeta

KARLA KOVICA
se iz srca zahvaljujemo vsem, ki so nam stali ob strani in 
ki so kakorkoli počastili spomin dragega pokojnika.

Žena in otroci z družinami

Gorica, Sovodnje, 11. februarja 1981



PRIMORSKI DNEVNIK 4 11. februarja 1881

h- V ? !aHfeaij —1 ~:t:M r_-------zr^^.

.-w~^

■ ' '

SLOVENSKA KNJIGA V LETU 1981 (7)

Trideset novih naslovov 
letos v Založbi Borec

Med drugim bodo ponatisnili knjigo koroškega 
rojaka Karla Prusnika - Gašperja «Gamsi na plazu»

leti je napisal spomine na svoje 
razgibano življenje. Razdeljeno je 
v tri knjige: Nemirna mladost 
(1900-1928), Spomin na Argentino 
(1928-1948) in Po vrnitvi (1948- 
1970). Avtorjeva pripoved je ži
vahna in bralca pritegne. Zelo 
slikovito nam predstavi življenje 
primorskega ljudstva na začetku 
stoletja s posebnostmi, ki so se 
izgubile, in predstavljajo danes 
še narodnopisno zanimivost, pri
poveduje nam o življenju izseljen
cev, kakor ga je okusil sam, pa 
o razmerah v domovini po letu 
1948, kakori jih je sodil kot po
vratnik.

Naslednje delo je knjiga, oziro
ma zbornik «Dachau». Zbornik i- 
ma dva dela: prvega je napisal 
prof. Stane Šinkovec, drugega se
stavljajo osebni spomini tistih 
Slovencev, bivših dachauskih jet
nikov, ki so preživeli strahote te
ga taborišča. Zbornik zaobjema 
v svojem prvem delu gradivo o 
taborišču Dachau skozi vso nje
govo zgodovino — od nastanka v 
letu 1933 do aprila 1945, ko so 
taborišče osvobodili Američani. Li
terature o njem je po svetu si
cer na pretek, a prav nobene v 
slovenščini. Tako je za nas raz
meroma nova zgodovina taborišča 
pred drugo svetovno vojno, vko so 
v njem umirali predvsem nemški 
in avstrijski levičarji. Do podrob
nosti natančno sta obdelana tudi 
organizacija in delovanje tabori
šča, omenjena je vloga raznih po
litičnih organizacij in naravnost 
grozljivi so zbrani podatki o nem
ških zdravnikih, ki so delali po
skuse z živimi ljudmi. Gre torej 
za pretehtano in zrelo dokumen
tarno delo, katerega natis in iz
daja poravnavata tudi dolg do ti- 
sočev naših ljudi, ki so trpeli in 
umirali v Dachauu in ki tudi po 
končani vojni večkrat niso bili 
deležni prave pozornosti.

Knjiga Mileta Pavlina «V ognju 
in snegu* je razširjeni in dopol
njeni ponatis istoimenske brošure, 
ki je izšla pri založbi Borec že 
leta 1903 v zbirki Dokazi in bo 
zdaj izšla tudi zato, ker je bila 
to želja odbora Prešernove na
grade. hkrati pa izdajo narekuje 
tudi prihcd novih generacij bral
cev. Delo popisuje tisti 15. de
cember 1943 na Goreljku na Po
kljuki. ko se je zgodila tragedija, 
katere žrtev je bil III. bataljon 
Prešernove brigade. Partizani so 
bili izdani in Nemci so jih prese
netili v Lovčevem hotelu. Kljub 
brezupnemu1 položaju so se parti
zani v obkoljenem hotelu junaško 
borili in prizadejali Nemcem ob
čutne izgube. Pri preboju je pa
dlo tudi okrog osemdeset borcev. 
Ti dogodki na Pokljuki so dolgo 
ostali uganka in šele poznejte so 
jih delno razjasnili bohinjski vo- 
sovci, delno pa so se razjasnili 
šele po vojni. Pisec knjige je na
tančno sledil dogodkom na Gorelj
ku in je z izjavami udeležencev^ 
obnovil usodo obkoljenega in raz-' 
bitega bataljona.

Jože Vidic, že znani dokumenta- 
rist in pisec o naši NOB, se v 
svoji najnovejši knjigi «Semenj 
v Bistrici* loteva dobe najhujše
ga okupatorjevega nasilja na Go
renjskem in štajerskem, to je po
letja 1942. leta. Vidic se je z 
zanj značilno raziskovalno vnemo 
lotil tudi zapisovanja spominov 
neposredno prizadetih iz tega ča
sa. Skupni naslov «Semenj v Bi
strici* je povzel po prvi zgodbi 
v knjigi, v kateri pripoveduje, 
kako so se prav na semanji dan 
25. julija 1942 Nemci krvavo ma
ščevali nad vaščani Bistrice pri 
Naklem: zagrešili naj bi sode
lovanje v uspelem partizanskem 
napadu na nemški policijski avto
mobil. Takšne in podobno zgodbe 
je avtor poiskal in zapisal še iz 
okolice Tržiča, Kamnika, Jesenic, 
iz Poljanske doline in nekaterih 
drugih slovenskih krajev. Skrbno 
je pripravil tudi slikovno gradivo 
in zbral kakšnih 100 fotografij in 
dokumentov, ki nazorno dopol
njujejo njegove zapiske.

In tu jp končno tudi «Enciklo- 
pedija druge svetovne vojne (1939- 
1945)», ki jo založba Borec pri
pravlja že dlje časa. To bo delo, 
ki naj bi kot enciklopedija kar 
najširše in vsebinsko preteh
tano zaobjela dogodke zadnje voj
ne in bi tako zapolnila vjdno vr
zel na našem knjižnem trgu. Za
ložba se je odločila, da je za za
snovo tega dela vzela francosko 
«Encyclopedie de la Guerre 1939- 
1945», ki jo je izdala založba Ca- 
stprman, saj je resno delo in za
jema poleg vojaških pogledov tu
di politične, ekonomske, kulturne, 
socialne in druge poglede. Delo 
so skrbno pregledali naši priznani 
poznavalci tega obdobja (dr. Me
tod Mikuž, dr. Tone Ferenc, dr. 
Milan Ževart) ter ga izpopolnili z 
novimi gesli, nekatere pa dopol
nili, saj je bila — kar je seveda 
razumljivo — prvotna izdaja na
menjena predvsem francoskim 
bralcem. Enciklopedija je s temi 
dopolnili samo pridobila in bo ta
ko prav gotovo dogodek na na
šem letošnjem knjižnem trgu.

D. Ž.

Nova mešana družba 
med Kalijo in SFRJ

TRST — Podjetje »Bitelli* iz Bo
logne in gradbeno podjetje «Primo- 
rje» iz Ajdovščine sta ustanovili 
mešano družbo, ki bo na popolno
ma enaki osnovi proizvajala stroje 
za gradbena dela. Proizvodnjo, ki 
bo sad tega sodelovanja, bodo pro
dajali v državah EGS in tretjega 
sveta.

V nekem smislu tudi založba 
Borec iz Ljubljane ni kaj preveč 
skrčila svojega knjižnega progra
ma za letošnje leto. Tako bo v 
tem letu pri njej izšlo kar 30 no
vih knjig, izmed katerih jih je 
večina izpod peres domačih pi
scev in avtorjev in kot običajno 
je tematika del najtesneje pove
zana z našim narodnoosvobodil
nim bojem ali pa z vojno v šir
šem smislu te besede.

Ko bomo podrobneje spregovo
rili o njenem letošnjem programu, 
moramo najprej zapisati, da je 
tik pred izidom poslednje literar
no delo njenega pred letom umr
lega glavnega urednika, sloven
skega pisatelja Leopolda Suhodol
čana. Gre za njegov roman «Snež- 
no znamenje*, ki snovno posega 
v dogajanje prvih dni po končani 
vojni. Glavni junak, medvojni de
lavec v različnih partizanskih teh
nikah in partizanski tiskar, se si
cer srečno vrne domov, a se ne
kako ne znajde. Za seboj ima 
hude vojne preizkušnje, ki pa ga 
ne preoblikujejo v dejavnega o- 
blikovalca življenja, življenje se 
mu dogaja samo od sebe, vse te
če po nekem nepredvidljivem, a 
vendar umirjenem, skoraj ustalj- 
nem toku med življenjem in 
smrtijo.

Tudi druga knjiga je domače 
literarno delo. Gre za novele Ja
neza Gradišnika, zbrane v knjigi 
pod naslovom »Plamenica*. V 
knjigi je predstavljenih šest no
vel, ki pa so združene v celoto: 
povezuje jih osrednja oseba — 
ilegalec Matija — ki v vseh no
velah nastopa kot udeleženec v 
dogajanjih in pripovedovalec 
hkrati (novele so pisane v prvi 
osebi). Čas dogajanja je čas dru
ge svetovne vojne in medvojnega 
Zagreba. V pripovedi izhaja avtor 
iz življenja Slovencev v Zagrebu 
in iz njihove organizacije OF, ki 
je delovala v stikih s hrvaškim 
osvobodilnim gibanjem. Sam pra
vi v uVodu, da je imena spre
menil in dogodke pregnetel, da 
pa jih je prikazal tako, «da niso 
brez dokumentarne vrednosti.* To 
dokumentarnost je treba jemati v 
najširšem pomenu besede. Ne gre 

'za pričevanje, gre za prikazova
nje razmer in vzdušja, ki pa je 
pristno. Novele v zbirki »Pla
menica* .prinašajo v tovrstno pi
sanje nekaj novega, ne samo po 
motiviki, tudi po načinu pripove
dovanja. Predstavljajo nam vrsto 
usod in dogajanj, kakor jih je 
doživljal »preobčutljivi izobraže
nec*, kakor se oceni pripovedova
lec Matija sam. Pripoved teče 
neprisiljeno, ljudje, kri .nam. jih 
predstavi, pa so pretresljivo člo
veški.

Knjiga Jožeta Vogrinca »No
čem umreti v Šleziji* popisuje u- 
sodo slovenskih kmečkih ljudi, ki 
so jih Nemci med drugo svetovno 
vojno pregnali z rodne grude in 
jih stlačili v taborišča daleč od 
domovine. In njihova usoda je še 
vse premalo obdelana v našem 
slovstvu. Pričujoči spomini dajejo 
dokaj izčrpno podobo prav teh do
godkov. Pregnanci so živeli v de
lovnih taboriščih in so bili for
malno svobodni, čeprav so imeli 
omejeno svobodo gibanja in so 
jih omejevali tudi v drugih svo
boščinah. Izkoriščali so jih pred
vsem kot ceneno delovno silo na 
vseh področjih nemškega gospo
darstva. sčasoma pa so jih na
meravali germanizirati, oziroma 
tisti dgl, ki se ne bi bil priprav
ljen prilagoditi, uničiti v uniče
valnih taboriščih. Kako obsežen 
in zapleten je bil hitlerjanski pro
gram za obnovo nemške krvi, ka
žejo prav pričujoči spomini. Bo
gastvo človeških usod, napisanih 
v tekočem jeziku, avtorjeve mere 
za stvarno in verjetno, še posebej 
pa čut za resnico, vse to daje 
spominom posebno vrednost in ve
ča bralčevo zanimanje zanje.

Ponatis spominov Karla Prusni
ka »Gamsi na plazu* vsekakor 
priča o priljubljenosti in zanimi
vosti tega memoarskega dela, ki 
je doslej vsekakor najbolj celovi
ta in dokumentirana knjige o ko
roškem partizanstvu. Avtor opi
suje v njih zgodovinske dogodke 
živo, osebno doživeto in zanimi
vo, vendar zgodovinsko verodo
stojno. Iz njegove pripovedi spo
znavamo, v kako izjemnih oko
liščinah se je razvijalo partizan
stvo na Koroškem, v deželi, kjer 
nacizem ni bil le na oblasti, am
pak je bil globoko zakoreninjen v 
številnem delu koroškega prebi
valstva. Prušnikovi «Gamsi na 
plazu* so' doslej doživeli pri za
ložbi že dva natisa, leta 1958 in 
v dopolnjeni izdaji leta 1974, se
daj pa bodo izšli že tretjič, kar 
je vsekakor tudi svojevrsten fe
nomen in potrditev živosti tp 
knjige.

Dalje bodo zanimivi spomini 
Franca Kurinčiča. Lovrenčakove- 
ga z Idrskega, znanenga sloven
skega izseljenca pod naslovom 
»Na tej in oni strani oceana*. 
Osemdesetletni Franc Kurinčič je 
kot avstroogrski vojak okusil pr- 
svetovno vojno, po njej pa pri
tisk fašizma na Primorskem. Le
ta 1928 se je^ igseUl v Alrgehtlnb, 
kjer se je uveljavil ■ kot)-dejaven 
društveni delavec-.med,-.izseljenci. 
Leta 1948 ^.se™je iz, družino vrnil' 
v domovino. Sedaj je upokojen in 
živi v Ljubljani. Pred desetimi

GRE ZA IZBOR POEZIJ DANETA ZAJCA

■sOGENJ V USTIH»

NAJBOLJ ČENENA VREMENSKA NAPOVED

Smotrna raba barometra
V zadnjih tednih smo vas kr

mili predvsem z meteorološko teo
rijo, ki je marsikomu vzbujala 
odpor in prepričanje, da vse to 
ne služi za kratpk potep ob mor
ski obali. Taka trditev je le del
no resnična. Že res, da poslab
šanje vremena opazimo brez no
benega meteorološkega pripomoč
ka, a v takem primeru se nam 
kaj rado zgodi, da nas neurje za
loti na morju in ne v varnem pri
stanu.

Danes skoraj ni počitniškega ka
pitana ali izletnika, ki ne bi imel 
malega radijskega sprejemnika, 
s katerim lahko večkrat na dan 
po poročilih posluša tudi vremen
ske napovedi. Poleg tega oddaja
jo nekatere radijske postaje po
sebne vremenske napovedi in ob
vestila za pomorce, ki prav pri
dejo tudi počitniškim kapitanom. 
Kdor ima večji čoln in seveda 
tudi kaj več pod palcem, si lah
ko nabavi posebni radijski spre
jemnik z valovno dolžino za po
morce, ali še bolje: radijski spre
jemnik in oddajnik, s katerim se 
lahko najbolje pozanima o stanju 
vremena in o napovedi. Kdor pa 
ima večmilijonsko jahto, se ne bo 
plašil izdatka šg enega milijona 
in si bo kupil posebno napravo, 
ki nam samodejno riše vremen
ske karte za širša območja.

Še vedno pa je najcenejši me
teorološki pripomoček barometer, 
ki bi ga moral imeti vsakdo, ki 
se poda na morje, če drugega ne 

. vsaj v priročni izvedbi. Seveda 
ni barometer le okras, opazovati 
ga moramo vsake tri ure in si 
zapisovati odčitane vrednosti. Če 
bo zračni pritisk v treh urah pa
del za 1 milibar, lahko pričaku
jemo poslabšanje vremena, a v 
varni pristan se bomo vrnili brez 
večjih problemov. Čislo drugač

no pa je stanje, ko nam pritisk 
v treh urah pade za 4 milibare. 
V takem primeru bi bilo vsako 
odlašanje usodno saj lahko v krat
kem pričakujemo veter do 8. stop
nje po Beaufortovi lestvici. Pa
ziti pa moramo tudi, če v treh 
urah pritisk naraste za 4 mili
bare, saj lahko v naših krajih pri
čakujemo burjo, pri 6-milibarskem 
porastku pritiska pa bo burja že 
orkanska.

Po vsem tem ne bo odveč, če 
kar prepišemo «barometrska pra
vila*, ki jih posreduje vsak me
teorološki priročnik, naši podatki 
pa so iz Bernotovega vremeno- 
slovja za planince, ki prav pride
jo tudi za pomorščake.

1. Počasno, a vztrajno padanje 
zračnega pritiska napoveduje pa
davine. Le te bodo toliko dolgo
trajnejše, čim počasneje in čim 
niže bo padel zračni pritisk. Pri 
naglem padanju zračnega pritiska 
pričakujemo močne padavine, ki 
jih spremlja močan veter.

2. Če pri padanju zračnega; pri
tiska menja zahodni veter smer 
in zapiha jug, odnosno jugozahod
nik, kasneje pa zahodnik, lahko 
pričakujemo padavine.

3. Če zračni pritisk šp dalje 
pada, tudi med 10. in 12. uro do
poldan (ob teni času sp v anti
ciklonu zračni pritisk ponavadi 
zvišuj* ali raste) in zapiha ve
ter od zahoda, lahko računamo s 
padavinami že v 24 urah, nered
ko še istega dne. Pri severnih in 
južnih vetrovih nastopi poslabša
nje kasneje, pogosto šele po 36-48 
urah.

4. Naraščanju zračnega pritiska 
v popoldanskih urah sledi pona
vadi kratkotrajna razjasnitev.

5. Naglemu in močnemu nara
ščanju zračnega pritiska (4-6 mi- 
libarov v nekaj urah) sledi na

gla, a kratkotrajna razjasnitev.
6. Celodnevno naraščanje zrač

nega pritiska napoveduje lepo 
vreme, njegovo trajanje je v 
sorazmerju s trajanjem narašča
nja zračnega pritiska. Če npr. 
zračni pritisk narašča en dan; 
potem bo lepo vreme trajalo en 
dan.

7. Počasno in enakomerno na
raščanje zračnega pritiska skozi 
dva ali več dni obeta večdnevno 
dobo brez padavin, zlasti še tedaj, 
če se spremeni smer vetra in za
piha sever. Temu sledi nagla ra
zvedritev.

8. Pri močnem naraščanju zrač
nega pritiska se bo takrat zjas
nilo, ko bo veter menjal smer 
in bo namesto juga. odnosno ju
gozahodnika. zapilial zahodnik in 
končno sever.

9. Če zračni pritisk naglo in 
skokovito narašča, pri čemer pri
de do manjših ponovnih padcev 
zračnega pritiska, se obeta ne
stalno vreme. Enako vreme bo
mo imeli tudi tedaj, če bodo pa
danje zračpega' pritiska motila 
manjša vmesna zvišanja zračne
ga pritiska.
. 10. Rahlo padanje zračnega pri
tiska popoldan ni tako slab znak 
kot padanje zračnega pritiska do
poldan,'kajti popoldansko padanje 
zračnega pritiska, ki je sicer šib
ko, je reden pojav tudi ob lepem 
vremenu.

11. Naglo, čeprav ne močno ni
žanje zračnega pritiska pri brez
vetrju, visoki temperaturi in vi
soki relativni vlagi napoveduje v 
poletju skorajšnjo nevihto.

Ta empirična »pravila* bi mo
ral poznati vsak pomorec na pa
met in seveda jih tudi s pridom 
uporabljati s pomočjo svojega 
barometra.

Na Malem odru Drame Sloven
skega narodnega gledališča v 
Ljubljani sta Boris A. Novak in 
Ivo Prijatelj v lanski sezoni pri- ( 
pravila izbor iz poezije letošnjega 
Prešernovega nagrajenca Daneta 
Zajca in mu dala naslov aOgenj 
v ustih*. «Za gledališče poezije! 
Za poezijo gledališčah sta dra
maturga pospremila 23 pesmi na
šega pesnika, izbranih iz vsega 
dosedanjega pesnikovega opusa in 
jih strnila v ((dramatizirano» ce
loto. S tem delom sta nastopila 
tudi na Prešernovi proslavi v 
Trstu.
,V bistvu gre v recitalu za gle- 

tiališko predstavo, za sprevod* 
izvirne pesnikove govorice v spe
cifični igralski, odrski jezik, za 
ugledališčenje poezije, namesto 
običajnega recitiranja pesmi.

«Oinamiica gledališke predstave 
se rojeva iz napetosti med nje
nimi različnimi izraznimi ravnina- 
'mi. Ena od njih je ravnina bese
dila. Če se na tej ravnini sre
čamo s poezijo, imamo srečo, 
kajti pomenski naboj, ki ga ta no
si v sebi, je tako močan, da ms 
naravnost prisili v iskanje ustrez
nega, natančnega in če je le mo
goče enako zgoščenega odrskega 
jezika,» je zapisal režiser Ivo Pri
jatelj. «Gledališče je živa poe
zija. Živa v najbolj preprostem 
in dobesednem smislu.»

Predstava Zajčevega aOgpja v 
ustih» je bila lani aprila, ko je 
doživela svoj krst, vsekakor pre
senetljiva. Ne le zaradi svoje bli- 
iiite becketovskemu gledališču, 
sarkastične in celo agresivne gro- 
teske, marveč tudi zaradi globo
kega razumevanja in interpreta

cije poetičnih tekstov, kot sta 
jih podala nastopajoča igralca 
Iva Zupančič in Rudi Kosmač. 
Oba sta dosledno zdržala v svo
jih komedijantsko razosebljenih 
maskah, v napeti in ostri igri s 
skopimi, poanliranimi odrskimi 
predmeti, v odsko odlični recita
ciji. Njune besede so v Zajčevi 
poeziji odkrile strahljiv posmeh 
izgubljenosti človeškega sveta, 
njegovo potopljenost v lažnive vi
deze in praznino.

Pesmi v «Ognju v ustih» so iz
brane iz pelih Zajčevih pesniških 
zbirk: Požgane trave (1980) (Smeh 
hijen, Ujeti volk, Veliki črni bik), 
Jezik iz zemlje (1961) - (Kepa pe
pela, Dva, Utopljenka, Gotska 
okna), Ubijavci kač (1968) - (Ni 
te, Če ne boš nič povedal o ženi 
z nočjo v laseh, boš umrl, Ajd, 
Ubijavci kač), Rožengruntar (1975) 
- (Asskalla, Wakaba, Ko je zre
čem beseda. Isti, Grk, grk, Spusti 
me iz škripcev. No svet), Si videl 
(1979) - (Si slišal zvok), ter iz 
poetičnih dram Otroka reke (1963) 
(Gledal sem■ kamnito knjigo sle
dov, Kdo ti bo svetil nr poti skoz 
noč, Za vse boš plačal) in Poto- 
hodec (1971) - Druga Potohodče- 
va pesem).

«K ako me nagovarja pesem 
Daneta Zajca?* se je vprašal dra
maturg predstave Boris A. No
vak. »Zajce? a pesem me nagovar
ja kot človeka, se pravi kot bitje, 
ki je izvrženo iz narave in ki hkra
ti dela silo naravi, kot neskončno 
ranljivo in hkrati neskončno ne
varno bitje, kot smrtne in hkrati 
smrtonosno bitie. Zajčeva pesem 
me nagovarja kot človeka».

M. Z.

R18 - ŠE ENA RAZLIČICA

Avto sodi po zmogljivosti v višji razred, medtem ko 
sta cena in dodelanost značilni za srednjo kategorijo
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TRST A
7.00 8.00, 10.00, 13.00, 14.00, 17.00,

19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro 
po naše; 8.10 Jutranji almanah; 
»Vpisuje se v zadružni register*;
9.00 Glasbena matineja; 10.10 Ra
dijski koncert: Glasba skozi sto
letja; 11.30 Beležka; 11.40 Zimze
lene melodije; 12.00 Pod Matajur- 
jan, posebnosti in omika Nadiš- 
kih dolin; 12.30 Melodije od vse
povsod: 12.45 Pristopanje k dežel
nim oddajam: CGIL; 13.20 Zbo
rovska glasba: Naši zbori: 13.40 
Instrumentalni solisti; 14.10 Otro
ški kotiček: Iz zakladnice sloven
ske mladinske literature 14.30 
Roman v nadaljevanjih: Janez Ja
len: »Bobri* - 2. del; 15.00 Nove 
plošče; 16.00 Slovenska literatura 
v Italiji; 16.15 Po poklicu jazzar; 

‘17.10 Mi in glasba; 18:00 Iz sveta 
umetnosti; 18.40 Priljubljeni mo
tivi.

KOPER
(Italijanski program)

7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 
12.30 13.30, 14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 
18.30, 19.30 Poročila; 7.Q0 Glasba 
za dobro jutro; 8.32 Opami pro
tagonisti; 9.00 Štirje koraki; 9.15 
Poje Pino Mango: 3.32 Lucianovi 
dopisniki; 10.00 Z nami je...; 
10.10 Otroški kotiček; 10.32 Mo
zaik, glasba in nasveti; M.00 Kim, 
svet mladih; 11.35 Glasba; 12.05 
Glasba po željah; 14.00 Iz Rima z 
zanimanjem in simpatijo; 14.15 
Mala diskoteka; 14.33 Vrtiljak 
jugoslovanskih motivov; 15.00 Kje 
naj se ustavimo; 15.45 Mini juke

. boxe; 16.00 Znane in neznane be
sede; 16.32 Crash: 16.55 Pismo 
iz. . 18,15 Saksofon Roya Sil-
vermana.

KOPER
(Slovenski program)

6.30, 7.25, 13.30, 14.30 Poročila;
6.00 Glasba za dobro jutro; 6.05 
Jutranji koledar; 6.15 Obvestila in 
reklame; 6.37 Kinospored, obja
ve; 7.15 Najava sporeda; 13.00 
Pregled dogodkov, najava spore
da; Zapojmo pesem; 13.40 Melo
dije na tekočem traku; 14.00 Jugo
slovanska pop scena; .14.37 Glas
beni notes, objave in reklame;
15.00 Dogodki in odmevi; 15.30 
Glasba po željah; 16.00 Po samo
upravni poti; 16.10 Vač telefop. 
naš mikrofon in narodnozabavna

melodija na vaš telefonski klic 
25888; 16.30 Primorski dnevnik;
16.45 Zabavna glasba, objave.

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 13.00.

14.00, 15.00, 17.00, 19.00 Poročila;
6.00 Glasbeno prebujanje; 7.23 
Kakšna glasba!; 9.00 Radin
anch’io; 11.00 Štiri četrtine; 12.03 
Vi in jaz; 13.25 Poštna kočija;
13.30 Ulica Asiago Tenda; 14.30 
Knjiga in diskoteka; 15.03 Raffv:
15.30 Popoldanska srečanja; 17.03 
Patchvvork; 18.20. Sexy West; 19.30 
Glasba.

RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30, 10.00, 11.30, 12.30, 

13.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30, 
Poročila; 6.00 — 8.45 Dnevi; 9.05 
Radijska priredba; 9.32 — 10.12 
Radio 2 - 3131; 11.32 Tisoč pesmi:
12.45 Corradodue; 13.41 Sound 
Track; 15.00 Radio 2 - 3131; 16.32 
Disco club; 17.32 Skupina MIM; 
Glasbene ure; 18.32 Amerika, A- 
merika; 20.40 Spazio X, glasba za 
vse okuse; 22.00 Nočni čas.

LJUBLJANA
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00.

12.00, 14.00, 19,00 Poročila; 7.30 
Iz naših sporedov; 8.08 Z glasbo 
v dober dan; 8.30 Pisan svet prav 
ljic in zgodb; 9.05 Z radiom na 
poti; 10.05 Rezervirano za. . -I 
11.35 Znano in priljubljeno; 12.10 
Veliki zabavni orkestri; 12.30 Kme 
tijski nasveti; 12 40 Ob izvirih Ijvd 
ske glasbene umetnosti; 13.C0 Da 
nes do 13.00; 13.20 Obvestila in za
bavna glasba; 13.30 Priporočajo 
vam..,; 14.05 Razmišljamo, ugo 
tavljamo. . .; 14.25 Naši poslušale: 
čestitajo ir pozdravljajo; '15.C0 Do 
godki in odmevi: 13.30 Zabavna 
glasba; 15 50 Radio danes, radio 
jutri!; 16.00 «Loto vrtiljak*: 1700 
Studio ob 17.00; 18.00 Zborovska 
glasba v prostoru in času; .1815 
Naš gost; 18.30 Odskočna deska - 
Toni Umek - klarinet; 19.35 Lahko 
noč, otroci! 19.45 Minute z an
samblom Maksa Kun ra; 20.00 
Koncert za besedo - F.snik: 20.25 
S skladateljem Josipom Sloven
skim; 22.15 Informativna oddaja 
v nemščini, in angleščini; 22.25 
Iz naših sporedov; 22.30 Revija 
slovenskih pevcev zabavne glas 
be; 23.05 Lirični utrinki; 23.10 
Jazz pred polnočjo - Naw jazz 
trio.

' ’ ll ^ * '
MILAN Skoraj ni tedna, da 

se na avtomobilskem tržišču ne 
bi pojavil nov model avtomobila 
z motorjem dizel, pa naj bo s 
turbinskim polnilnikom ali brez 
njega. Prav te dni so v Italiji 
predstavili specializiranim časni
karjem Renaultov R 18 GTD, ki 
ga poganja 2068-kubični motor, ki 
zmore 66,5 KM pri 4500 obratih v 
minuti in največji navor 12,9 kpm 
pri 2.250 obratih. Motor je tisti, 
ki poganja tudi sestro R 20, je 
pa eden najbolj popolnih tovrst
nih strojev, ki so se pojavili zad
nje čase. Kljub temu da R 18 
GTD ni opremljen s turbinškim 
polnilnikom, dosega maksimalno hi
trost 154—156 km na uro pri so
razmerno nizki porabi plinskega 
olja, saj slednja, vsaj po tovarni
ških podatkih, ne presega 7,2 litra 
na 100 km pri hitrosti 120 km na 
uro. Tudi poraba po mestu je do 
kaj zmerna: v Renaultu trdijo, 
da ne presega 7,4 litra za 100 km. 
Če pri tem še upoštevamo dej
stvo, da stane plinsko olje v ita- 
liji 350 li” na liter, medtem ko 
velja liter super 850 lir, vidimo, da 
se dizel, kljub slanemu davku, 
ki mu ga je italijanska vlada pri- 
bilau splača že'za‘voznike, ki letno 
prevozijo bornih 15000 kilometrov*

Tržišče dizlov lahko razdelimo v 
Italiji na 'tri" velike razrede. V 
prvega sedijo modeli z nizkimi 
zmogljivostmi — 135/140 km/h — 
in z nakupno ceno, ki se suče tam 
okrog 8 milijonov lir; v druge
ga spadajo avti,, katerih zmoglji
vosti so brav tako razmčrova niz
ke, ki pa nudijo kupcem več u- 
debja za ustrezno višjo ceno, saj 
nakupna cena niha pri njih okrog 
8,5 do 10'milijonov lir; v tretjega ^ 
sodijo avti, ki zmorejo več kot* 
145 km na uro in so dovršeno iz
delani, kar njihovo ceno ponese 
torej čez 12 milijonov Ur. Na mo-' 
dele prvega razreda odpade v Ita
liji 31,4 odst. tržišča, na modele 
drugega razreda 38,1 odst., na mo
dele višje kategorije pa 30,5 odst.

R 18 GTD se glede na zmoglji-

IT ALI JANŠKA TV 
Prvi kanal

12.30 Šolka vzgoja
13.00 Umetnost mest
13.25 Vemenke razmere
13.30 DNEVNIK
14.00 Ana, dan za dnem TV 

nadalj.
14.30 Iz parlamenta
14.40 šolska vzgoja:

Jezik za vsakogar
15.10 «Di sopra, una notte* - TV 

priredba
16.20 Braccio di Ferro - risanke
16.30 Remi - risani film
17.00 Dnevnik 1 - Flash 
17.05 3, 2, 1. .. Kontakt!
18.00 šolska vzgoja 

Inštitucije
18.30 Problemi gospoda Rossija
19.00 Italijanske kronike '
19.20 Salty - TV film
19.45 Almanah in Vremenske raz

mere
20.40 Dallas - film

Igrajo; Barbara Bel Geddes, 
Jim Davis, Patrick Duff, 
Larry Hagman, Linda Gray 
in drugi.
Film je režiral Irving J. Mo
ore.

21.35 Ogledalo sveta
22.10 športna sreda 

Genova: Atletika
Ob koncu Dnevnik, 

v -.A- Danes v parlamentu 
in Vremenske rantere

Drugi kanal
11.00 Svetovni pokal v smučanju
12.30 Dnevnik 2 - Ža in proti
13.00 Dnevnik 2 - Ob 13. uri
13.30 Šolska vzgoja
14.00 Popoldan, dnevna rubrika
14.10 Zvezde gledajo z neba - 

TV nadalj.
15.25 Svetovni pokal v smučanju
17.00 Dnevnik 2 - Flash
17.05 Popoldan, II. del 

Program za mladino
17.30 čebehca Maja - risani film
18.00 šolska vzgoja:

Deset zgodb za otroke
18.30 Iz parlamenta

Dnevnik 2 - Večerne šport
ne vesti

18.50 Barbapapina družina - ri
sanke

19.05 Dober večer z...
Enricom Mario Salernom 
Vmes TV film iz serije Ge
orge in Mildred 
Napoved vremena

19.45 DNEVNIK 2 
20.40 «Fosca» - po romanu Iginia 

Tarchettija
Nastopajo: Claudio Cassi-
nelU, Catherine Spaak, Pa- 
trizia Terreno. Franco Mo- 
raldi in drugi.
Poročnik Giorgio Isnenghi se 
vrne po dolgem okrevanju v 
Mil’an. Ker mu je umrla ma
ti, na katero je bil zelo na
vezan, si je v obupu hotel 

av^n)ehuV MUmiu

m&siss&rs
mu_Rbihaga,Q^e';.Jx>lj pa sp 
Giorgio naveže na lepa Cla- 
ro, v kateri vidi smisel živ
ljenja.
Nekega dne pride povelje,

. i' 4a se - morata poročnik in 
, ' njegov prijatelj) preseliti -v 

. W majhno provincialno mesto. 
Življenje častnikov je tu ze
lo pusto .edina zabava so ve
čeri v hiši polkovnika Rol- 
lija. In prav tu sreča Giorgio 
mlado Fosco, dekle ki je ze
lo živčno in ki ima nepre
nehoma hude krize.
Njeni kriki se razlegajo po 
vsej hiši, ki postaja tako še 
bolj otožna, pusta, nekako 
skrivnostna. In čim več se 
Giorgio zadržuje z dekletom,

R 18 GTD je po zunanjosti povsem podoben svojim bencinskim

vosti uvršča odločno v najvišjo 
kategorijo, saj je na ravni citroena 
CX 2500, alfette turbo D, peuge
ota 505 turbo. Po porabi sodi v 
najnižjo kategorijo, po ceni in 
stopnji dodelanosti ter opremi so
di .nekje v srednjo, saj je nakupn^ 
orna vključno z davkom IVA 
9.975.000 lir.

Vsi ti elementi so porok za uve
ljavitev zadnjega Renaultovega 
modela, ki je še obogat" že tako 
bogato serijo modelov 18, ki jih 
je s to dizlovo različico kar 11. 
Pri Renaultu zagotavljajo, da se 
bo to število še povečalo, saj bi

morali v kratkem, se pravi čez 
nekaj mesecev dati v prodajo tudi 
model break, se pravi kombi.

Še nekaj naj povemo o značil
nostih zadnjega Renaultovega diz
la. Avto, ki smo ga vozili v Mila
nu, ima vse dobre značilnosti svo
jih benciriskih . bratov, se pravi 
odločno lego na cesti, dobre zavo
re, udobnost, :.pa niti hrupen ni 
preveč, kljub svojemu dizelskemu 
srcu. Tudi petstopenjski menjalnik 
so mu vgradili, medtem ko je ser- 
vovolan na voljo le za doplačilo. 
Za doplačilo lahko dobite samo še 
kovinsko barvo.

22.20 «Si dice donna»
Ob koncu Dnevnik 2 -
zadnje vesti 
Tretji kanal 

19.00 DNEVNIK 3 
19.30, 20.35 in 22.45 Ogrske ljud 

ske pravljice
19.35 Dokumentarna oddaja 
20.05 Šolska vzgoja:

Časopis v šoli
20.40 «La morte scorre sul fiu- 

me* - film 
22.15 DNEVNIK 3 
22.50 Gli ultimi butteri - dok. 

oddaja

JUGOSLOVANSKA TV
Ljubljana

9.55,12.55, 15.20 Veleslalom za 
moške

11.00,14.00, 16.35 Slalom za žen- 
ske

17.40 Z besedo in sliko
17.55 Velike razstave, dok. od

daja
18.25 Obzornik
18.40 Galerija opernih značajev; 

Muhaste neveste
19.10 Risanka
19.26 Zrno do zrna
19.30 TV dnevnik
20.00 Film tedna; Mama, živ sem, 

vzhodnonemški film
Piše se leto 1944. Prizori
šče: rusko koncentracijsko
taborišče za nemške ujet
nike. Štirje med njimi - 
mizar, poštar, študent teo
logije in gimanzijec - do
bijo zeleno luč za odhod. 
Sklenili so namreč obleči 
ruske uniforme. Je to izdaj
stvo ali spreobrnitev? 
Razlog je veliko preprostej
ši: tako kot večina ljudi si 
tudi oni želijo zgolj uiti 
smrti. Tako se z niškim vo
dičem napotijo po Rusiji, 
kjer spoznavajo tamkajšnje 
domačine. Mnenje Sovjetov 
je, da bi bilo vse preveč 
tvegano, če bi jih takoj 
vključili v redno armado. 
Toda medtem se pojavijo no
vi problemi, saj štirje Nem
ci sedaj ne čutijo nobene pri
padnosti več. Svojega polo
žaja se zavedo še tem bolj, 
ko naletijo na dva izgubljena 
nemška vojaka in se izkaže, 
da nanju ne zmorejo strelja- 
da nanju ne zmorejo streljati.

21.40 Majhne skrivnosti velikih 
mojstrov

21.15 Sodobniki: Ivan Kos
22.15 V znamenju

Koper
14.30 Smučanje
16.00 Smučanje
17.30 Ponovitev filma
19.00 Visok pritisk - glasbena od 

daja
19.30 Aktualna tema
20.00 Risanke
20.15 TV D - Stičišče 

Dve minuti
■20.30 Greh - film

Režija; Jorge Grau. Igrata: 
Umberto Orsini, Marisa So- 
linas.

22.00 TV <D - Danes
22.10 Unietiiostno drsanje na ledu*

4» A :
18.45 Amaterski studio 
19.30 TV dnevnik ”
20.00 Izbor v sredo
21.15 Spomeniki revolucije
22.15 Rock glasba

ŠVICA
18.00 Program za najmlajše 
18.05 Program za mladino 
18 50 TV film
19.20 Srečanja 
20.40 Argumenti

&

TOKRAT Z MOTORJEM DIZEL
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SMUČANJE V VELESLALOMU ZA SP NA POHORJU

Še petindvajset točk za Nadigovo
Tudi sestri Epple na častnih mestih - Odjuga 
otežila delo organizatorjem - Danes slalom

MARIBOR — Letošnja «Zlata li
sica* bo šla v anale tega tekmova
nja kot prireditev, ki je zahtevala 
od organizatorjev izreden napor, da 
so jo lahko sploh izpel,, i. Odjuga 
je namreč pobrala skoraj ves sneg 
in tako so šele s celonočnim in ce
lodnevnim dovažanjem in nanaša
njem snega ter utrjevanjem proge 
s snežnim cementom usposobili tek
movalno stezo za nastop. Proga si
cer še vedno ni bila najboljša, saj 
je ponekod kukalo kamenje in ze
mlja, vendar tekmovanja ni bilo 
treba odpovedati.

Zmagala je Nadigova, ki je vodi
la že po prvi vožnji in je tako še 
bolj utrdila svojo prednost na skup
ni lestvici svetovnega pokala. Si
jajno sta se izkazali tudi zahodno- 
nemški sestri Irene in Maria Epple, 
ki sta pobrali ostali dve medalji. 
Poleg Švicark in Nemk, ki so osvo
jile vsa prva štiri mesta, so se svo
jega uspeha veselile tudi Američan
ke, ki so zasedle naslednja tri mesta.

Italijanke so bile tokrat slabe. 
Najboljša med njimi je bila po prvi 
vožnji Bielerjeva, ki je bila dvanaj
sta, toda tudi ona je, kot skoraj 
vse ostale Italijanke, v drugi vožnji 
izpadla.

Jugoslovanke so morda skrivaj u- 
pale na boljšo uvrstitev, vendar pa 
je tudi 30. mesto Leskovškove le
tošnja najboljša jugoslovanska ve
leslalomska uvrstitev v svetovnem 
pokalu.

Danes bo v Mariboru na sporedu 
Se slalom in sicer bo ljubljanska TV 
prenašala prvi tek ob 11.00, druge
ga pa ob 14. uri.

LESTVICA VELESLALOMA
L Nadig (Švi.) 2'31”40
2 M. Epple (ZRN) 2'32”01
3. I. Epple (ZRN) 3'32”16
4. Hess (Švi.) 2’32”23
5. Cooper (ZDA) 2'32”45
6. Nelson (ZDA) 2’33”11
7. McKinney (ZDA) - 2’33”36
8. Wenzel (Lie.) 2’33”58
9- Haas (Švi.) 2'34”33

10. Rey (Fr.) 2’34”57
H Pelen (Fr.) 2’34”66
12. Walliser (Švi.) 2’34”74
13. Czarvatova (ČSSR) 2'35”08
14. Moseniechner (ZRN) 2'35”39

SKUPNA LESTVICA SP
1. Nadig (Švi.) 273
2. Hess (švi.) 2^1
3. Wenzel (Lie.) 188
4. Pelen (Fr.) 167
5. Kinshofer (ZRN) 165
6. I. Epple (ZRN) 162
7. Cooper (ZDA) 159
8. Serrat (Fr.) 143
9. McKinnev (ZDA) 134

10. Nelson (ZDA) v 127
LESTVICA SP I 7T tLC
V VELESLALOMU.

1. McKinnev (ZDA)* •- '84
2. Nadig (Švi.) 82

3. Kinshofer (ZRN) in
Pelen (Fr.) 63

5. I. Epple (ZRN) 60

NOGOMET

Skeptičn« reakcije 
na novosti v Angliji

SOLILHULL — Vest, da bodo od
slej v Angliji zmagujočo ekipo na
gradili s tremi točkami, s čimer 
naj bi stimulirali napadalno in di
namično igro (tako je na posebnem 
sestanku sklenilo 92 predsednikov 
angleških društev) je naletela na 
precejšen odmev v italijanskem no
gometu. Vendar pa večina italijan
skih trenerjev soglaša s trditvijo, 
da sprememba sistema točkovanja 
ne bo obrodila zaželenih rezultatov.

Še zlasti skeptičen je Gianni Rive- 
ra, ki je dejal, da se raven igre 
lahko povzdigne le z izboljšanjem 
igralskega kadra.

Finale medcelinskega pokala

Danes ponoči 
Nottingham-Nadonal

TOKIO — V Tokiu se bosta da
nes ponoči angleški Nottingham Fo- 
rest in urugvajski National pote
govala za osvojitev naslova medce
linskega prvaka. Urugvajci, ki so 
pokal osvojili že pred desetimi leti 
proti grškemu Panathinaikosu, so 
v Tokio dopotovali že pred enim te
dnom. Manj možnosti poznavalci pri
pisujejo Angležem, ki so v zadnjem 
letu izgubili nekatere svoje najbolj
še igralce.

Drevi v Trstu 
Hurlinjpiaitt-Tai Ginseng

V drugem kolu dodatnega dela 
prvenstva A-l lige bo v Trstu de
želni derbi med' Hurlinghamom ih 
goriškim Tai Ginsengom. Usoda o- 
beh ekip je žal že pred današnjim 
spopadom zapečatena, čeprav ima
jo domačini še nekaj teoretičnih 
možnosti, da se izognejo izpadu. Za 
Goričane pa bo srečanje vsaj lepa 
priložnost, da se maščujejo za po
raz, ki so ga utrpeli v rednem de
lu prvenstva. Spored ostalih tekem:

A l LIGA
Grimaldi - Pintinox; Billy - Sca- 

volini; Recoaro - I&B; Turisanda - 
Squibb; Sinudyne - Ferrarelle; Ban- 
co Roma - Antonini.

A 2 LIGA
Carrera - Superga; Brindisi - Ma

tose; Honky - Tropic-; Sacramora - 
Eldorado; Štern - Liberti; Mecap 
- Rodrigo; Acqua Fabia - Magna- 
dyne.

V včerajšnji anticipirani tekmi pa 
je rimski Banco Roma premagal 
Antcniniia iz Siene s 97:76 (38:36).

TENIS
OAKLAND — V prvem kolu med

narodnega ženskega turnirja je Če
hinja Martina Navratilova nepriča-

NOGOMET V NARAŠČAJN1ŠKEM PRVENSTVU

Visoka zmaga Trebencev nad Križani
Pol ducata golov je prejelo tudi Primorje med najmlajšimi in cicibani

i

NARAŠČAJNIKI 
Inter TS — Primorje 3:0 (0:0)

PRIMORJE: Danieli, Metelko,
Zimmermann, Pertot, Martellani, 
Husu, Sedmak, Vidali, Antoni, Mi
lanič, Rochetti.

V gosteh so Prosečani (po želo 
slabem drugem delu srečanja) vi
soko izgubili proti tržaški ekipi In- 
terja. Potem, ko se je prvi polčal 
končal z neodločenim izidom in sta 
si bili ekipi po-prikazani igri ena
kovredni, so «rdeče rumeni* v na
daljevanju zaigrali popolnoma ne
učinkovito, tako da domačinom ni 
bilo težko priti do zaslužene zmage.

H. V.
Vesna -r Primorec 1:6 (1:1)

VESNA: Savarin, Altin, Ciacchi, 
Punlari, Musizza, Tamara, Seghene, 
Candotti, Kostnapfel, Zarotti, Sed
mak.

PRIMOREC: Racman, Tome, Mu
le, Gregori, Vidali. I. Milkovič, 

kovano klonila proti zahodni Nem-1 Micol, Calzi, M. Milkovič, Tognet- 
ki Kohde z 2:6, 7;6, 7:6. | ti, Fonda.

STRELCI: v p.p. 21. min. Kost
napfel, v 29. min. Micol, v d.p. 
9. min., 24. min. in 32. min. Mil
kovič M., v 17. in 34. min. Mule.

Derbi med Vesno in Primorcem 
se je končal z visoko zmago gostov, 
ki so se izkazali kot izredno do
bra ekipa. Igralci Primorca so bili 
boljši v vseh elementih igre in so 
(zlasti v d.p.) popolnoma obvladali 
Križane. «Plavi» niso (razen Kost- 
napflovega gola) pokazali ničesar 
in so se v glavnem le branili. Ve
sna je sicer prva povedla, toda ve
selje je trajalo le nekaj minut, saj 
je Micol kmalu remiziral. V d.p. 
so Križani utrpeli pravi polom, saj 
so gostje kar petkrat zatresli Sa- 
varinovo mrežo in tako slavili vi
soko zmago.

V vrstah Primorca so tokrat vsi 
igrali dobro, Mule in M. Milkovič 
pa sta bila najboljša. Med domači
ni je zadovoljil le vratar Savarin.

Fabio

KOŠARKA V PROMOCIJSKEM PRVENSTVU

Konto vel do novega para točk
Kljub porazu Polet večji del tekme enakovreden Barcolani - V okrnjeni pos
tavi se domovci niso mogli do kroja uspešno upirati prvouvršieni Itali

SteIla Azzurra — Kontovel 
59:67 (32:26)
KONTOVEL: Ukmar, Rauber 12, 

Pupis, Ban 13, Prašelj 1, Emili 12, 
Vasallo 13, Terčon, Velussi 16, Li
sjak 2.

Kontovel je v soboto spet orišel 
do novega para točk in tako bi
stveno popravil svoj položaj na 
lestvici. Kaže torej, da je huda 
kriza, ki je zajela naše moštvo v 
začetku prvenstva, že mimo. kar 
daje upati, da bodo Kontovelci spe
ljali prvenstvo na dostojen način.

V 'soboto so naši fantje spet do
kazali, da niso šibka ekipa in da 
lahko spravijo v škripce vsakega 
nasprotnika. Tako tudi v tej tek
mi. ki se .je sicer začela i rahlo 
premočjo nasprotnikov, ki so za
ključili prvi, polčas s šestimi toč
kami prednosti, so Kontovelovi ko
šarkarji le nekaj minut zaigrali ka
kor znajo in to jim .je tudi zado
stovalo za zmasro. Pohvaliti mora
mo predvsem Davida Valussija, ki 
je v pryih minutah z, odličnimi meti 
iz razdaTjč .saito.Sfžat' pokonci Kon 
tovelovo,,ehipo, in^Andreja Vasalla, 
ki je' v dnigent-polčasu odlično 
skakal na odbite žoge.
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OBVESTILA
PD Barkovlje - TPK Sirena 

priredita ob priliki smučarskega 
tekmovanja «Lepi Vrh* avtobusni 
Izlet v Trbiž. Vpisuje Tatjana Čer
nivec, tel. 415-082. Odhod avtobu
sa v nedeljo, 15. t.m., ob 6. uri 
izpred barkovljanskega portlča.

• « *

Odbojkarska sekcija 
ŠZ Bor

sporoča, da bo seja sekcije jutri, 
12. t.m., ob 20. uri.

* 4» *
ŠD Primorec

vabi na predavanje «Otrok, zdrav
je in telesna kultura*, ki bo v pe- 

* tek, 13. t.m., ob 20.30 v Ljudskem 
domu v Trebčah. Predavala bo
sta dr. Rafko Dolhar in prof. 1-
van Peterlin. Vabljeni.

• • •
ŠD Mladina

organizira ob smučarskem tekmo
vanju za pokal »Lepi Vrh*, ki bo 
v nedeljo, 15. t.m., smučarski iz
let v Trbiž. Odhod izpred spome
nika v Križu ob 6. uri. Prijave 
PH Stojanu (tel. 220-423) ali v 
karu doma «Albert Sirk*.

* • •
ŠD Mladina 
smučarski odsek

obvešča vse zainteresirane, da 
sprejema vpisovanja za tekmova
nja za pokal »Lepi Vrh* do 20. 
nre 12. t.m. Želimo čim številnej
šo udeležbo.

• • •

ŠD Polet
vabi smučarje na tekmovanje za 
Pokal «Lcpi vrh* v nedeljo, 15. 
Lm. Prijav' zr tekmovanje in za 
izlet t avtobusom se sprejemajo 
v društvenih prostorih Poleta v 
Prosvetnem domu na Opčinah, in 
sicer še danes, 11. februarja, med 

in 21. uro.
»• *

ŠD Mladina
sklicuje v soboto, 14. 2., ob 20. 
uri v prvem in ob 20.30 v drugem 
sklicanju v dvorani doma Albert 
Sirk v Križu

3. redni občni zbor.
Dnevni red

1- Otvoritev in izvolitev delovnega 
Predsedstva 
Poročila

3- Pozdravi in diskusija 
L Volitve novega odbora 
5. Razno

* * *

ŠZ Jadran
Prireja ob prvenstveni tekmi z 
vkipo Sldcrurgica Gabrielli avto
busni izlet v Cittadello pri Pado
vi- Cena vožnje je 8.00° lir. za 
člane Kluba prijateljev Jadrana 
P« 7.000 lir. Odhod avtobusa v 
soboto, H. 2. 81 ob 16.3' z Opčin 
in ob 16.45 s Proseka.

Vpisovanje pri Srečku Sedmaku 
* Devlnščini, pri Marcelu Mala

lanu na Opčinah in pri ZSŠDI v 
Trstu.

• * *

Košarkarska sekcija 
ŠZ Bor

obvešča, da bo danes, 11- t.m., ob 
24.30 na »Prvem maju* seja od
bora in trenerjev za pripravo obč
nega zbora sekcije, ki bo v pone
deljek. 16. 2. • • •

Košarkarska sekcija 
ŠZ Bor

sporoča, da je trening ekipe 1. 
divizije (veterani) na stadionu «1. 
maj* ob sredah ob 19.15 v šoli 
(Codermatz*.

• « •

SPDT
sporoča, da je vpisovanje za smu 
čarski izlet v Trbiž na sedežu 
ZSŠDI, Ul. sv. Frančiška 20/11 od 
11. do 12.30. • m ♦

SPD Igo Gruden - ŠD Sokol
vabita člane in prijatelje na 

(REDNI OBČNI ZBOR* 
ki bo v društveni dvorani v pe
tek, 20. februarja, ob 19.30 v pr
vem in ob 20. uri v drugem skli- 
cenju.

KOLESARSTVO

Start dirke 
po Sredozemlju
ANTIBES - Z včerajšnjim uvod

nim predtekmovanjem se je zače
la kolesarska dirka po Sredozemlju. 
Zmagal je Belgijec Hoste, ki je iz
redno kratko progo prevozil v 1'32” 
s poprečno hitrostjo 50,333 km na 
uro. Italijan Saronni je bil četrti 
z eno sekundo zaostanka. Prva eta
pa in s tem prava dirka se priče
nja šele danes.

Barcolana — Polet 69:58 
(31:24)
POLET: Ferluga 4 (2:2), Vremec 

10 (2:2), Kerpan 8 (2:3), Taučer 
12 (4:7), Sedmak 10 (0:6), Gantar 
(k) 2 (2:2), Sosič, Hrovatin 7 (1:3), 
Pisani, Danev 5 (1:1).

SODNIKA: Škrlj in Scuderi.
Poletovci so v ponedeljek zvečer 

sicer izgubili proti močni peterki 
Barcolane, vendar tudi tokrat, kot 
že v prejšnjem kolu proti Dcn Bo- 
scu, še zdaleč niso odigrali, podre
jene vloge. Solidnim, a predvsem 
zelo izkušenim nasprotnikom, so bili 
večji del tekme povrem enakovred
ni: po štirih minutah drugega pol
časa je bil izid izenačen (31:31), 
po sedmih minutah je bil izid 39:37 
za Barcolano. Tedaj pa so Openci 
naredili nekaj naivnih napak v na
padu, ki so jih nasprotniki takoj 
izkoristili. S požrtvovalnim «pressin- 
gom* v zadnjih minutah so tako le 
ublažili poraz.

Res škoda, saj je Polet v zadnjih 
tekmah vedno dokazal, da je po
vsem enakovreden ekipam, ki so 
na lestvici krepko pred njim, a kaj, 
ko se predvsem, zaradi neizkušeno
sti do zmage le ne zmore dokopati. 
Sedaj pa Opence čaka vrsta bolj 
(dostopnih* nasprotnikov, proti ka
terim bo moral nujno kakšno tek
mo zmagati, če hoče obstati v ligi.

Tokrat je treba zaradi velike bor
benosti pohvaliti vso ekipo, še po
sebej pa je treba omeniti zelo do
bro igro Andreja Sedmaka in Val
terja Kerpana.

Sergij Tavčar

Itala - Dom 106:81 (44:43)
DOM: Mauro Dornik 26, Kogoj 

23. Semolič, Ziani 16, Čubej 2, Ugo 
Dornik 10, Fajt 4.

PON: Ugo Dornik v 20. min. d.p. 
SON: Dom 20; Itala 18.

V nedeljskem zadnjem srečanju 
prvega dela promocijskega prven 
stva so se domovci srečali s prvo- 
uvrščeno Italo iz Gradišča, vrhu 
tega pa so nastopili še v izredno 
okrnjeni postavi. Kljub porazu pa 
so prikazali dobro igro, zlasti v or- 
ven: polčasu, ko so bili docela ena 
kovredni domačinom.

Nasprotnik razpolaga s samimi 
visokimi igralci in zato se .je pri 
naših hudo poznala odsotnost Pod- 
beršiča, ki je pri vojakih. Kljub 
vsemu pa so se srčno borili v 
obrambi, kjer se .je zlasti odlikoval 
Fajt in že je kazalo, da bo sreča
nje odprto do zadnje minute, toda 
v drugem polčasu je našim, žal, 
dobesedno zmanjkalo moči.

Domovci so zaigrali tudi brez 
trenerja Gojkoviča, ki .je bil bolan, 
toda prikazali so zrelo in preudar 
no igro. V nasprotnikovih vrstah je 
bil najboljši Montagnani, ki je do 
segel 34 točk, v naših vrstah pa 
gre pohvala prav vsem, sai so v 
tem srečaniu res dali vse od sebe. 
Lahko dodamo še to, da bi naši 
fantje v popolni postavi srečanje 
verjetno osvojili, saj igralci Itale 
niso tako močni kot bi sicer zele- 
dalo. M.Č.

KADETI
Polet - Libertas 74:53 (27:26)

POLET: Tavčar 2, Vremec 38 
(6:6), Sosič 2, Kralj 3 (1:2), Mala
lan, Kalc 11 (1:5), Hrovatin (k) 18.

Lepa zmaga Poietovih kadetov v

nedeljo na Opčinah proti tržaškemu 
Libertasu, ki je bil na lestvici do
slej uvrščen pred našo peterko. Po
letovci so (končno!) nastopili s po- 
pelno pestavo in so, po slabem pr
vem polčasu, drugem delu igre po
vsem nadigrali nasprotnika. Tekma 
je bila namreč izenačena le v prvem 
polčasu, ko je Libertas celo enkrat 
povedel za deset točk, Poletovcem 
pa je uspelo izenačiti prav ob iz
teku prvega dete igre. V drugem 
polčasu so «oranžni» zaigrali s pol
no mqčjo in predvsem po zaslugi 
izredno. točnega Vremca v napadu 
ter dobrega zap ranja v: obrambi 
stalno večali prednost.

Najboljša v vrstah Opencev: ne
dvomno Vremec z odlično igro v 
napadu in Hrovatin zaradi zelo do
bre igre v cbrambi ter pametnega 
vrdetite c.’"rgii Tavčar

BOKS

Beneš uspešen na Dunaju
, DUNAJ — Evropski prvak lahke 

kst^ijfts^jgoslovan Marjan Be
neš je na mednarodni boksarski 
prireditvi v glavnem avstrijskem 
mestu premagal čilskega državnega 
prvaka Antonia Garrida.

ODBOJKA ZIMSKI POKAL

BOR V NOVEM MESTU 
PRIJETNO PRESENETIL
Mlada moška šesterka je nasto

pila v soboto na «Zimskem pokalu* 
SRS v Novem mestu. Varovanci tre
nerja Furlaniča so prijetno prese
netili z dosego drugega mesta v 
svoji skup ni. Na letošnjem turnirju 
je nastopilo 19 moških odbojkarskih 
ekip, razdeljenih v 4 skupine. Končni 
zmagovalec je bil Fužinar z Raven 
na Koroškem, pred Bledom, Pionir
jem iz Novega mesto in Kamnikom. 
Kot rečeno so se mtedi borovci iz
kazali. V vseh štirih srečanjih so 
pokazali, da nimajo težav s kondi
cijo, da odbojkarske elemente po
znajo in jih obvladajo, vendar ne
izkušenost in nezadostno število na
stopov je večkrat botrovalo neka
terim neuspehom. Da je nastop po
zitiven je razvidno* že iz toga, da 
so fantje igrali tri zaporedna tekme 
brez odmora, ali bolje rečrno, v 
šestih urah ro odigrali enajst setov 

■ in jih je premagal le novc-m?ški Pio
nir, ki je bil tretji na končni le- 

' stvici, in Narodni dom. Taki turnir
ji, kot .je bil (Zimski pokal*, so za 
naše mlade odbojkarje zelo dobro
došli. Tu so namreč* spranali* kaj 
pomeni kondicijska priprava, kaj 
pomeni biti zmožen igrati kar, -epajst 
setov in zdržati do konca, ■ -.1*.

Turnir, ki so ga pripravili odboj

karski delavci Novega mesta, je slu
žil tem požrtvovalnim športnim de
lavcem kot priprava na balkansko 
oabojkarsko prvenstvo za moške, ki 
bo od 23. do 31. maja. S prikazano 
igro pa vendarle ne moremo biti 
prav zadovoljni. Res, da so bila ne 
katera srečanja borbena in so pri
kazala vrhunsko odbojko, vendar pa 
tudi preveliko razliko med najbolj
šimi in zadnjimi na lestvici. Pomi
slimo samo na dejstvo, da so borov
ci premagali Triglrv iz Kranja, ki 
nastopa v republiški ligi.

Bor: Diego Batič, Romano Per
narčič, Da\or Pečenko, Jure Ška
bar, Mauro Sgubin, Sergij Strnčič, 
Saško Koren, Peter De Walderstein 
in Igor Brana.

REZULTATI
Bor - Triglav Kranj 2:1
(16:14, 2:15, 15:13)
Bor - Narodni Dom L j 0:2
(9:15, 2:15)
Bor - Bled 2:1
(15:10, 13:15, 15:11)
B-r - Pionir NM 0:2
(2:15, 8:15) v ".|it9n

VRSTNI RED ...
1. Pionir, 2. Bo--. 3C Bled, 4. Tri

glav, 5. Narodni Dom, .,
M. Šušteršič

ATLETIKA NA BOROVEM TEKMOVANJU NIŽJEŠ0LCEV

Peklo ta ponekod presegla fante
Včeraj smo objavili prvi del re

zultatov z Borovega nižješolskega 
atletskega tekmovanja na stadionu 
«1. maj*, ki je bilo na sporedu v 
soboto. Tudi iz današnjih rezultatov 
je razvidno, da so bili marsikje do
seženi res spodbudni rezultati, zlasti 
pa je opazno dejstvo, dr so v več 
nastopih bila dekleta (v istem sta
rostnem razredu) celo uspešnejša 
od fentov.

Rezultati:
KROGLA

DEKLETA (1969)
1. Jadranka Čulav (CAN) 8,00 m
2. Lajris Žerjal (GRE) 6,80 m
3. Michela Velikonja (GRE) 6,65; 

4. Veronika Gerdol (CAN) 6,60; 5. 
Patricija Zahar (GRE) 6,15; 6. Ta
nja Korošec (GRE) 5,85 in Eliza
bet Žerjal (GRE) 5,85; 8. Kristina 
Milini (GRE) 5,80; 9. Nataša Cocia- 
ni (GRE) 5,20; 10. Daniela Luin 
(GRE) 5,10 in Alenka Leghissa 
(CAN) 5,10; 12. Tamara Parovel 
(GRE) 5,05 13. Lučana Prašel (GRE) 
4,90; 14. Nataša Pertot (GRE) 4.75; 
15. Martina Canziani (GRE) 4,65 in 
Vida Valenčič (CAN) 4,65 in Kar
men Kerin (GRE) 4,65; 18. Srečka 
Tul (GRE) 3,75.

FANTJE (1969)
1. Marko Senica (GRE) 7,15 m;
2. Štefan Kaučič (CAN) 6,90 m. in
Mitja Ota (GRE) 6.90 m; 4. S. Can-

ciani (GRE) 6,85; 5. Pavel Steržaj 
(CRE) 6,55; 6. Marko Turko (CAN) 
5,95; 7. Marko Ota (GRE) 5,85; 8. 
Adriano Kertnec (GRE) 5,75; 9. I- 
gor Volk (CAN) 5.50; 10. Robi Ban
di (GRE) 5.45; 11. Mitja Možina 
(CAN) 5,40; 12. David Barini (CAN) 
5,30; in M. Biekar (CAN) 5,30; 14.

NAMIZNI TENIS V 1. ITALIJANSKI LIGI

Krasovkam končno tretje mesto
V nedeljo doma še zadnja tekma, vendar imajo štiri točke pred
nosti pred neposrednimi zasledovalkami - Zaslužena zmaga v Bariju

Na zadnjem gostovanju v Bariju 
je mlada ekipa Krasa osvojila ze
lo pomembno zmago in si s tem 
zagotovila obstoj med najboljšimi. 
Zmaga nad ekipo Fiat 2 pa pome
ni tudi osvojitev 3. mesta na končni 
lestvici, čeprav morajo odigrati še 
zadnje kolo prvenstva. Srečanje ni 
bilo lahko in že izidi posameznih 
dvobojev dokazujejo, da je bila po
trebna izredna borbenost in zagri
zenost, kar pa ni lahko po 15-urni 
vožnji z vlakom. Najbolj dramatič

no srečanje dneva je bilo gotovo 
med Boccalejevo in Sedmakovo, ki 
se je zaključilo po treh setih igre 
v korist slovenske igralke. V igri 
dvojic pa se je poznala utrujenost 
naših igralk, ki so le v odločilnem 
nizu zaigrale kot znajo in osvojile 
potrebno točko. V nedeljo se bo 
tako zaključilo prvenstvo A lige. ko 
bodo Krasovke gostile prvouvrščeno 
Valter Cas iz San Elpidia, vendar 
rezultat tega srečanja ne bo več 
odločal o usodi Krasa.

IZIDI
Kras - Fiat Bari 2 4:1 
Sedmak - De Fazio 2:0 (21:17, 

22:20)
Doljak - Boccale 2:0 (21:9, 22:20) 
Sedmak - Doljak — De Fazio - Boc

cale 2:1 (21:19, 18:21, 21:15) 
Doljak - De Fazio 0:2 (21:18, 21:16) 
Sedmak - Boccale 2:1 (21:17, 23:25, 

21:19)
ŽENSKA PROMOCIJSKA LIGA 

Kras - Lega Nazionale Gorica 4:1
—z—

Jaro Kozlovič (GRE) 5,25; 15. Val
ter Koren (GRE) 5,00; 16. Boris Če
par (CAN) 4,85; 17. Aleksander Žer
jal (GRE) 4,75; 18. David Štrajn 
(CAN) 4,40; 19. Marko Budal (CAN) 
3,85; 20. Pavel Hervat (GRE) 3,65. 

DEKLETA (1968)
1. Loredana Šturman (GRE) 8,40 m
2. Cinzia Bandi (GRE) 8,10 m
3. Štefanija Marisič (GRE) 8,00; 4. 
Emanuela Sacchi (GRE) 7,25; 5. A- 
leksija Labiani (GRE) 7,2Q; 6. Do
natella Corsini (GRE) 6,90; 7. Va
lentina Štrajn (GRE) 6,85; 8. Ma
rina Sancin (GRE) 6,65; 9. Katja 
Suparina (CAN) 6,30; in Dolores Mo
žina (GRE) 6,30; 11. Eiena Žerjal 
(GRE) 6,25; 12. Eva Žerjul (CAN) 
6.05; 15. Nataša Taučer (CAN) 5,60; 
14. Tamara Grdna (GRE) 5,50; 15. 
Martina Bubola (CAN) 5,05.

FANTJE (1968)
1. Afeks Košuta (CAN) 8,70 m
2. Alan Oberdan (CAN) 8,45 m
3. Borut Race (CAN) 7,80; 4. F. 

Korošec (CAN) 7,20; 5. Ivo Corva 
(CAN) 7,(10: 6, Izidor Sancin (GRE) 
6,80; 7. Edi Bandi (GRE) 6,70; in 
Claudio Štefančič (GRE) 6,70; 9. 
Igor Vodopivec (GRE) 6,35; 10. Di
mitrij Furlan (GRE) 6,20; 11. Niko 
Sancin (GRE) 6,05: 12. Igor Kavre- 
čič (CAN) 5,95; 13. Boris Stopar 
(CAN) 4.90; 14. Aleksander Žerjal 
(CAN) 4,70

DEKLETA (1967)
1. Sandra Stopper (CAN) 10,65 m
2. Katja Turk (CAN) 9,10 m
3. Sara Umari (CAN) 8,95: 4. La

ra Strain (GRE) 8,90; 5. Tamara 
Kocjančič 8,60; 6. Sara Zobez (CAN) 
8.05; 7. Jasna Taučer (CAN) 7,80; 
8. Eiena Milini (GRE) 7,75; 9. Tea 
Vtik (CAN) 7,15: 10. Aleksandra 
Pangerc (GRE) 6,95; 11. Monika 
Šturman (GRE) 6,E5: 12. Moira Fon- 
tanot (GRE) 6,50; 13. Breda Kozi
na (GRE) 6,30 in Aleksandra Žer
jal (GRE) 6,30; 15. Sara Merlak 
(GRE) 6,20; 16. Kristina Hmeljak 
(CAN) 5,75; 17. Daidi Sancin (CAN) 
5,25

FANTJE (1967)
1. Marko Furlani (CAN) 10,70 m
2. Rafael Cavarra (GRE) 9.50 m
3. David Ciacchi (GRE) 9,45: 4. 

Edvin Žerjal (GRE) 9,25; 5. Alek
sander Centazzo (CAN) 9,15; 6. Bo
ris Žerjal (GRE) 9,00; 7. David Pre
gare (GRE) 8,80; 8. Marko Salvi 
(GRE) 8,40; 9. Dorian Paoli (GRE) 
8.30; 10. Marino Marstoh (GRE) 
7,70; 11. Aldo Smotlak (GRE) 7,10; 
12. Mitja Petairs (CAN) 7,00; 13. 
Dean Zobec (GRE) 5,80.

VIŠINA
DEKLETA (1969)

1. Veronika Gerdol (CAN) 125 cm
2. Lidija Glavina (GRE) 120 cm
3. Jadranka Čulav (CAN) 120; 4. 

Lajris Žerjal (GRE) 115; 5. Elisa

bet Žerjal (GRE) 110; 6, Vida Va
lenčič (LAN) lUo; Patricija Zahar 
(GtvE) 1U5; 8. Michela Velikonja 
(GRE) 105; 9. Patrizia Furian
(CAN) 105; 10. Nataša Pertot (GKE) 
i00; Kristina Milini (GRE) 100; 12. 
Tanja Korošec (GRE) 90; Neva Al
bi (CAN) 90; Daniela Luin (GRE) 
00; 15. Nataša Cociani (GRE) 90; 
Karmen Kerin (GRE); Martina 
Canziani (GRE); Lučana Prasel 
(GKE) brez uvrstitve.

FANTJE (1969)
1. Mitja Ota (GRE) 120 cm
2. Marko Turko (CAN) 120 cm
3. M. Biekar (CAN) 115; 4. Pa

vel Steržaj (GRE) 115; 5. Štefan 
Kaučič (CAN) 115; 6. S. Canciani 
(GRE) 110; 7. Adriano Kermec 
(GRE) 105; 8. Marko Budal (CAN) 
100; 9. Mitja Možina (CAN) 90 in 
David Štrajn (CAN) 90; Valter Ko
ren (GRE), Igor Volk (CAN), Da
vid Barini (CAN), Robi Bandi 
(GRE) brez uvrstitve.

DEKLETA (1968)
1 Donatella Corsini (GRE) 110 cm
2 Aleksija Labiani (GRE) 110 cm 
3. Dolores Možina (GRE) 110; 4. E- 
manuela Sacchi (GRE) 100; 5. Cin
zia Bandi (GRE) 90; Marina San
cin (GRE) 90; Valentina štrajn 
(GRE) 90; Karmen Macinic 90; E- 
lena Žerjal (GRE) 90; Tamara Gr
dina (GRE) 90; 11. Loredana Štur
man (GRE) 90: Štefanija Maršič 
(GRE) brez uvrstitve.

FANTJE (1968)
1. Alan Oberdan (CAN) 130 cm
2. Aleks Košuta (CAN) 125 cm
3. Borut Race (CAN) 125 in F. 

Korošec (CAN) 125; 5. Andrej Gre
gorič (CAN) 120; 6. Igor Vodopivec 
(GRE) 120; 7. Niko Sancin (GRE) 
110 in Claudio Štefančič (GRE) 110; 
9. Dimitrij Furlan (GRE) 110 in 
Izidor Sancin (GRE) 110; 11. Ivo 
Corva (CAN) in Boris Stopar (CAN) 
100 cm.

DEKLETA (1967)
1. Sara Umari (CAN) 150 cm
2. Lara Strain (GRE) 125 cm
3. Katja Turk (CAN1 125: 4. Sa

ra Merlak (GRE) 120; 5. Jasna Tau
čer (CAN); 6. Aleksandra Žerjal 
(GRE) 110; Tea Vtik (CAN) 100; 
Eiena Milini (GRE) 100; Tamara 
Kocjančič (GRE), Breda Kozina 
(GRF.) 100; Aleksandra Pangerc 
(GRE) brez uvrstitve.

FANTJE (1967)
1. Marko Salvi (GRE) 150 cm
2. Boris Žerjal (GRE! 140 cm
3. Rafael Cavarra (GRE! 135; 4. 

Edvin Žertol (GRE) 125: 5. Marko 
Furlani (CAN! 125; 6. Aleksander 
Centazzo (CAN) 120; 7. Mitja Peta 
ros (CAN1 100.

EKIPNA LESTVIC*
«Simon Gregorčič* točk 1.838
rivan Cankar* točk 823

KB

Don Bosco — Kras 1:0 (1:0)
KRAS: Raubar, I. Purič, Šuc. 

Škrk, D. Purič, R. Purič, Rebula, 
Terčon, Hrvatič.

Nedeljski nastop Krasovih fantov 
je bil kljub porazu pozitiven (zaradi 
bolezni in poškodb so morali na
stopiti le z devetimi igralci).

V prvem polčasu so bili «rdeče- 
beli* enakovredni domačinom. Don 
Bosco je povedel v 32. min. p.p. s 
strelom iz neposredne bližine, po
tem ko je vratar Raubar s težavo 
odbil dva strela domačega napa 
dalca.

V drugem polčasu so Kraševci 
prevzeli pobudo in so stalno oble
gali vrata tržaške ekipe. Izvedli 
so precej nevarnih strelov proti 
vratom. Tik pred zaključnim žviž
gom je sodnik zaradi offsidea raz
veljavil zadetek, ki ga je s pro
stim strelom dosegel Drago .Purič.

R. B.
SKUPINA B

IZIDI 3. POVRATNEGA KOLA
Don Bosco - Kras 1:0; CGS - O- 

limpia 1:0; Vesna - Primorec 1:6; 
Inter TS - Primorje 3:0; Stock - 
Domio 1:2.

LESTVICA
CGS 20, Olimpia 15, Primorec 14, 

Inter TS 14, Domio 13, Vesna 12, 
Don Bosco 10, Primorje 8, Stock 4, 
Kras 2.

KADETI
IZIDI 4. POVRATNEGA KOLA
Roianese - Fortitudo 1:1; Breg - 

Libertas 2:1; Opicina - Supercaffe 
3:2; Portuale - Costalunga 0:0; S. 
Marco - Edile Adriatica 1:2; Zaule 
- Rosandra 1:2.

LESTVICA
Costalunea 29, Edile Adriatica 22, 

Libertas 21, Fortitudo 20, Opicina 
18, Supercaffe in PortuaJe 15, S. 
Marco 12, Rosandra in Zaule 10, 
Breg 9, Roianese in Stock 8.

NAJMLAJŠI
Primorje - CGS 0:6 (0:3)

PRIMORJE: Micheli, Capuano,
Nabergoj, Malalan, Zancolich, Kem
perle, Glavina, Celea, Marcuzzi, Co- 
mino, De Bernardi.

Na proseškem igrišču so Prose
čani proti premočnemu nasprotniku 
doživeli pravo katastrofo. Ž« po pr
vih minutoh srečanja je bilo razvid
no, da so gostje boljša ekipa in se 
je že prvi del igre končal s tremi 
goli prednosti ekipe CGS. V nada
ljevanju pa so se še gostje razigrali 
in brez težav dosegli še tri gole.

H.V.
Breg — Ponziana 1:4 (0:2)

BREG: Zupin, Smotlak, Barut, 
(Stranj), Rapotee, Žerjal, Ciacchi. 
Di Donato, Boneta, De Martin, O- 
lenik, Klabjan.

STRELEC: tet Breg Stranj.
V nedeljo so Brežani nastopili v 

zelo okrnjeni*'postavi. Omeniti mo
ramo, da sp'prvi polčas zelo dobro 
igrali in so ustvarili tri velike pri
ložnosti za gol, vendar jim sreča 
ni bila naklonjena. Gola, ki ju je 
dc-segel nasprotnik, sta padla po 
zmedenih akcijah naših igralcev. 
Drugi polčas pa so (plavi* nekoli
ko popustili in nasprotniki so dali 
še dva gola.

Franko Korošec
SKUPINA A

IZIDI 2. POVRATNEGA KOLA
Portuale - Fortitudo 0:7; Breg - 

Ponziana 1:4; Blue Star - For You 
0:4; Libertas - S. Vito 1:0; Campa- 
nelle - Zaule 5:0.

LESTVICA
Fortitudo 22, Ponziana 21, Liber

tas, Campanelle 19, S. Vito 15, For 
Yqu 14, Costalunga 12, Portuale in 
Blue Star 9, Montebello 6, Zaule 2, 
Breg 0.

SKUPINA B
IZIDI 2. POVRATNEGA KOLA
Giarizzole -\ Chiarbola 1:2; Pri

morje - CGS 0:6; S. Andrea - Es- 
speria SI 1:1; Olimpia - Inter TS 
prek.; Triestina - Roianese 12:0; 
Supercaffe - Zarja 16:0.

LESTVICA
Triestina 22, Olimpia 18, Supercaf

fe 18, Chiarbola 17, S. Andrea 15, 
Roianese 13, CGS 11, Inter TS in 
Esperia SI 10, Giarizzole 9, Primor
je 3, Zarja 0.

ZAČETNIKI
Primorje - Op. Supercaffe 0:3

(0:0)
PRIMORJE: Zadev (Luksa), Co

sta n zo (Fagin), Retoa, Reganzini, 
Comino, De Bernardi, Glavina (Sar
doč), Maurovich, Vascoto, Daneu, 
Grando.

Tudi začetniki Primorja so proti 
solidni ekipi Supercaffe morali za
pustiti igrišče poraženi. Toda pri
znati moramo, da so s prikazano 
igro bili «rdeče-rumeni» enakovred
ni nasprotniku, tudi v drugem pol
času, ko so gostje realizirali vse tri 
zadetke, čeprav s precejšnjo mero 
sreče. Prosečanom pa v tem sreča
nju športna sreča ni bila naklonje
na, saj so za las zgrešili celo serijo 
ugodnih priložnosti.

H.V.
Breg — Rosandra 0:1 (0:0)

BREG: Amarindo, Ota, Ražem, 
N, Sancin, Bevk, Koren, Keizer, 
Kraljič, Prašelj, I. Sancin, Febcian 
in Raffaelle.

Brežani so morali stopiti na igri
šče v okrnjeni postavi proti sicer 
precej močni ekipi Rosandre. Bre
žani so skušali ustvariti kak proti
napad, a je bila Rosandra pre
močna.

Franko Korošec
Gaja — Esperia Sl 0:7

GAJA: Kočevar, Baldassin, Čer
ne, Cazniani, V. Kralj, B. Kralj, 
Ota, Špehar, Milkovič, Leone (O. 
Kralj), Bellafontana.

Gajini najmlajši predstavniki so 
morali spet poraženi z igrišča. Na
sprotnik od Sv. Ivana je popolno
ma nadigral domačine, ki so le red
kokdaj prekoračili sredino igrišča. 
V prvem polčasu je obramba pre
cej dobro pokrivala nasprotnikove 
napadalce, v drugem pa je popol
noma popustila in dovolila gostom, 
da so brez težav prihajali pred Ko
čevarjeva vrata. Če dodamo, da je

bil vratar Kočevar najboljši mož 
na igrišču, si ustvarimo jasno sli
ko dogodkov na padriškem pravo
kotniku.

M. D.
SKUPINA A

IZIDI 3. POVRATNEGA KOLA 
Rosandra Breg 1:0; Muggesana 

- Domio prek.; Costalunga - Forti
tudo 1:1; Libertas - Soncini B 1:0; 
Ponziana A - S. Sergio prek, 

LESTVICA
Libertas 19, Ponziana 17, Mngge- 

sana 15, S. Sergio 14, Soncini B, 
Fortitudo, Costalunga, Rosandra 12, 
Portuale 12, Domio 6, Breg 0. 

SKUPINA C
IZIDI 3. POVRATNEGA KOLA 
For You - CGS 1:1; Ponziana B - 

Chiarbola B 2:0; Gaja - Esperia .SI 
A 0:7; G arizzole - Opicina 2:0; Pri
morje - Supercaffe 0:3.

LESTVICA
Giarizzole 21, Esperia SI 17, S. 

Andrea 16, CGS in Supercaffe 15, 
For You 14, Primorje 10, Chiarbo
la 6, Ponziana in Opicina 5, Ga
ja L

CICIBANI
Primorje - CGS 0:6 (0:4)

PRIMORJE: Reina, Umek, Fra- 
sinelli, Štoka, Kralj, Tavčar, Gre- 
bassi (Gregoretti).

Proti zelo solidni ekipi CGS Pro
sečani v okrnjeni postavi res niso 
mogli napraviti kaj več. Tako se 
je tekma v bistvu zaključila že v 
prvem polčasu, ko so gostje vodili 
kar s 4:0. In tudi v nadaljevanju 
gostom ni bilo težko doseči še dva 
gola.

H.V.
Roianese - Kras 4:3 (1:0)

FRAS: R. Purič, Sedmak, Žagar, 
Križman, Lucijan, Škabar, A. Ška
bar, Škrk in Šuc.

STRELCI: (Kras) Škrk (dvakrat) 
in Šuc.

Mladi Kraševci so tudi v Trstu 
izgubili proti poprečni ekipi iz Ro
jana. Škoda da so na začetku igrali 
precej zmedeno, zlasti v obrambi; 
domača ekipa je prišla s precejšnjo 
lahkoto do štirih zadetkov, med ka
terimi je bil tudi en avtogol.

V drugi poloviti drugega polčasa 
so Kraševci igrali mnogo bolj napa
dalno; najprej so zmanjšali razliko 
z enajstmetrovko (s Škrkom). Zad
njih pat minut pa je bil isti igralec 
usp šen še enkrat, '"ik pred končnim 
žvižgom je šuc z lepim strelom 
zmanjšal rezultat na 4:3.

R. B.
Breg — Ponziana 1:3 (0t$)'

BREG: Zobec, Kaizer, Ražem, 
Prašelj, Bevk, Raffaple, Massimo, 
Felician.

STRELEC: za Breg Prašelj. 
Kljub "Vidni premoči Pcnziane so 

se naši fantje zelo dobro izkazali, 
zlasti. .Rrašelj, ki je prišel tudi do 
zadetka. Vendar pa je bila Ponzia
na močnejša in je premagala Breg 
z rezultatom 3:1.

Franko Korošec 
SKUPINA A

IZIDI 3. POVRATNEGA KOLA 
Domio - Costalunga 0:0; Soncini 

B - Muggesana 1:3; Breg - Ponzia
na A 1:3; Chiarbola - Rosandra pre
kinjena; Fortitudo A - Portuale B 
5:0.

LESTVICA , 
Ponziana 22, Muggesana 20, Žau- 

le 18, Chiarbola 14, .Soncini B 13, 
Breg in Fortitudo 9, Rosandra p, 
Costalunga 7, Domio 6, Portuale 8. 

SKUPINA C
IZIDI 3. POVRATNEGA KOLA’ 
For YOu San Andrea 2;2;. Pri

morje - CGS 0:6; Libertas - Gi*- 
rizzole 2:2; Opicina - Esperia Sl B 
3:1; S. Vito - Zaute B 0:8. 

LESTVICA
For You, Giarizzole in CGS 17, 

Libertas 16, S. Andrea 11, Opicina 
10, Zaule 8, Esperia SI 8, S. Vito 
5, Primorje 4.

MLAJŠI CICIBANI 
Breg — Cave 0:1 (0:1)

BREG: Bandi, Glavina, Kraševec, 
Raffaelle (Kozina), Ota, Vodopivec, 
Alberti.

Proti ekipi Cave so Brežani igrali 
dobro, vendar jim ni bila sreča na
klonjena. Brežani so napadali skozi 
vso tekmo, a le v zadnji minuti so 
zadeli prečko z napadalcem Kozino. 
Nasprotniki pa so prišli do zmage 
samo zaradi napake naše obrambe.

Franko Korošec 
IZIDI 3. POVRATNEGA KOLA 
Domio - S. Andrea 0:7; Soncini - 

Campanelle 3:4; Breg - CGS 0:1; 
Chiarbola - Giarizzole prek.; For
titudo - For You 0:4; Cave - Espe
ria SI prek.

LESTVICA
For You 25, Campanelle 22, Son- 

rini 20, S. Andrea 19, Chiarbola 15, 
Giarizzole 13, Esperia SI 12, CGS in 
Fortitudo 9, Breg 6, Domio 5, Ca
ve 1.

H. V.

NOGOMET

Svojevrstno 
pojmovanje športa

V italijanskem nogometu je zopet 
nastal škandal oziroma bolje rečeno 
škandalček, saj neposredno zadeva 
mladinsko ekipo Interja, ki je o- 
svojila prvo mesto na <tmundialbaby- 
ju» v Argentini. Nekateri časnikarji 
so namreč ugotovili, da je mi'ansko 
društvo uvrstilo v ekipo igralca, ki 
je za leto dni presegal starostno 
mejo 14 let, ki so jo postavili prire
ditelji turnirja. Vodstvo Interja je 
vest potrdilo in se izgovarjalo, da 
,ie to pač za tovrstne turnirje obi
čajno, Zgovoren dokaz, kako se v 
nekaterih profesionalnih klubih poj
muje šport in poštenost.

Peru — ČSSR t:3
LIMA — V prijateljski nogometni 

tekmi je reprezentanca ČSSR pre
magala Peru s 3:1 (1:0).



Uredništvo, upravo, oglasni oddelek,
TRST, Ul Montecchi 6, PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 linije)
Podružnico Gorica, Drevored 24 Magglo 1 — Tel. (0481) 8 33 82 • 57 23 
Naročnina
Mesečna 7.000 lir — vnaprej plačana celoletna 49.000 lir.
V SFRJ številka 5,50 din, ob nedeljah 6,00 din, za zasebnike mesečno 80,00, 
letno 800,00 din, za organizacije in podjetja mesečno 100,00, letno 1000,00.

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 6 11. februarja 1981

Za SFRJ 2iro račun 50101-603-45361 «ADIT» DZS 61COO Ljubljana 
Gradišče 10/11. nad., telefon 22207

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st., viš. 43 mm)
22.600 lir. Finančni 800, legalni 700, osmrtnice 300. sožalia 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15%. Oglasi iz dežele Furlanije-Julijske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

„ , M.i.LJzTT "ES2ESI
Odgovorni urednik Gorazd Vesel in tiskaj ^Trst založnikov fieg'

Z BLISKOVITO AKCIJO IN S SODELOVANJEM OČIVIDCEV

PO SPODLETELEM ROPU V RIMU 
ARETIRALI DVA MLADA FAŠISTA

Nicolo Frego so preiskovalci lani že 
zaslišali v zvezi z bolonjskim pokolom

RIM — «črno» prestopništvo je 
ponovno v ospredju italijanskega 
terorizma Z bliskovito akcijo in s 
sodelovanjem rimskih očividcev so 
agenti Digosa aretirali dva fašistič 
na zločinca, od katerih je eden že 
vrsto let znan krajevni policiji za 
radi sodelovanja pri ropih tatvinan 
in umoru in zaradi aktivnega delo 
vanja pri desničarski skupini »Ter 
za posizione* Vsakokrat pa se je 
mladenič pred sodniki izmazal, saj 
ni bilo dovolj dokazov, da bi svo
ja zločinska dejanja lahko porav
nal s pravico.

Dinamika zločinske akcije, ki je 
privedla do aretacije dveh fašistov, 
je po svoje še kar zgovorna. Triie 
mladeniči so se z vespo odpeljali 
pred «Banco di Roma* na Drevo
redu Aventino v Rimu ter s samo 
kresom v roki prisilili nočneva ču 
vaja Nunzia Favo naj miruje, češ 
da gre za rop. Medtem ko mu je 
eden od zločincev potiskal samo
kres v hrbet sta se ostala dva pa: 
daša napotila proti vhodnim vra 
tom. Paznikova hladnokrvnost na 
je v skrajnem času preprečila na;- 
bujše. Kljub smrtni nevarnosti. k: 
mu je preti'a, % policist odskočil 
v stran ter pričel streljati na zlo
čince Tudi fašist, ki mu ie pretil 
s pištolo, ie pričel strel kiti v noč
nega čuva;a in pa ranil v ključ
nico. Zaradi križnega strel;an’a, ,<i 
je privabilo tudi več očividcev, so 
riočinci opustili svoj prvotni namen 
in odbrzeli z vespo.

Pred pa'ačo FAO so vozilo za
pustili in zaorosiH nekega taksista, 
raj jih povede v Ul. Olimpica. Pred 
pa'ačo FAO pa so očividci zasu
mili. da gre, zaradi pretirane hi
trice. s katero so vstopili v taksi, 
za dve osebi, ki se skrivata. Vest 
so sporočili kvesturi, ki ie posla
la več izvidnic, da pregledajo kaj 
se dogam. Po nekaj minutah so 
prisilili taksi, da se ustavi ter are
tirali dva mladeniča, ki sta imela 
pri sebi vsak svpio pištolo. Tretje
ga pajdaša še iščejo.

Dva aretiranca sta 21-letni Nico- 
la Frega in 18-letni Nicola Tara 
velli. Frega je znan policiji že od 
leta 1977 zaradi ropov in tatvin, 
leto kasneje pa so ga osumili, da 
je v mestni četrti Monte Mario 
streljal na mladega pripadnika Lot- 
ta Continua. Lani so ga zaslišali 
tudi v zvezi s pokolom na bolonj
ski železniški postaji in v zvezi z 
delovanjem v desničarski fašistični 
skupini -Terza posizione*. Taravel- 
li pa ni bil nikoli še pred sodniki, 
poznan pa je kot aktivni pripadnic 
mladinske fašistične organizacije 
FdG.

Ropi po orožarnah, stanovanjih.

žavah, ki imajo jedrsko orožje. Pri 
tem pa nekaterih sploh ni sram 
priznati in trdijo, da ni sredstev za 
razvoj, še posebej ne za potrebe 
držav v razpvoju.

Marko Vrhunec je ob tem nave
del besede predsednika Tita na peti

zlatarnah in bankah — pravijo pre
iskovalci — so tipični zločini, ki 
jih za svoje «sainofinansiranje» o- 
pravljajo pripadniki desničarskega 
NAR. Predvsem od 6. marca 1978, 
ko je bil med ropom v neki rim
ski orožarni ustreljen fašistič 
ni ropar Anselmi, je njihovo geslo 
postalo: »Maščevati se nad umor
jenim herojem...»

Predstavnik Jugoslavije 
o razorožitvi

ŽENEVA — Intenzivnost tekme v 
oboroževanju presega najosnovnej
še človeško razumevanje in hotenja 
ter degradira vse, kar je najhuma
nejšega in najvitalnejšega v člove
ku. Tega ne more opravičiti nika
kršen izgovor varnostne ali ideolo
ške narave, prav zato začetek de
janske razorožitve terja najnujnejše 
sprejemanje ukrepov za ustavitev 
tekme v oboroževanju, še posebej 
jedrskem. To je dejal voditelj jugo
slovanske delegacije na zasedanju 
komiteja za razorožitev velepos'a- 
nik Marko Vrhunec med splošno 
razpravo.

Toda tekma v oboroževanju se po
spešuje, vojaški proračuni se neneh
no večajo, še posebej v velikih dr-
imiiiiiiniiiiiiiiliiiiiiiiiiiiiiiiiiiliiiiliiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiii

Sadat pri Thornu

NA VČERAJŠNJI SEJI DEŽELNEGA SVETA F-JK

Predstavniki deželne vlade 
o stanju obnove Furlanije

V barakah je še 25.000 oseb - Do 
konca obnove še od treh do petih let

TRST — Kakšno je trenutno sta
nje v Furlaniji štiri leta-in pol po 
potresu, predvsem pa, kakšne so 
perspektive na še neobnovljenih 
predelili prizadetega ozemlja ter 
koliko časa bo še treba, da bo de
žela lahko dokončno izpeljala ob
novo Furlanije? Na vsa ta vpraša
nja so skušali odgovoriti predstav-

1976, ko je dejal.' da »nadaljevanje 
tekme v oboroževanju, ki je že do
segla ogromne razsežnosti, postaja 
vse bolj eden glavnih virov nesta
bilnosti, napetosti ter nevarnosti za 
mir in varnost v sveto. Marko Vr
hunec je med drugim še dejal, da 
neuvrščene drža"e, med njimi tudi 
Jugoslavija, pripisuje io velikanski 
pomen procesu razoreževanja in se 
zavzemajo, da bi bil ta proces uni
verzalen. (dd)

RIM — Rop z opravičilom, bi 
lahko rekli. Zgodilo se je v Rimu: 
skupina roparjev je vdrla v stano
vanje. kjer živita zakonca 73-letni 
Antonio in 64-letna Triestina di Laz- 
zaro, ju pretepli in zbežali s ple
nom pol milijona lir v gotovini, 
vse kar sta imela upokojenca v sta
novanju. Naslednjega dne pa je ne
znanec telefoniral na kvesturo in 
dejal, da so se zmotili ter da bodo 
naredili vse, da povrnejo upokojen
cema škodo, ki so jo povzročili.

Egiptovski predsednik Anvar el Sadat se je včeraj v Luksemburgu 
sestal s predsednikom komisije EGS Gastonom Thornom (Telefoto AP)

konferenci neuvrščnih držav leta n*hi deželnega odbora na včeraj- 
—*...................... šnji seji deželnega sveta, ko so od

bornik za finance Zanfagnini, od
bornik za obnovo Varisco in sam 
predsednik Comelli v neposrednem 
prenosu pred televizijskimi kame
rami tretje . mreže podali‘^skupšči
ni izčrpna poročila o tremRiiem sta
nju obnove. O njihovih počočilih se 
bo na današnji seji razvila razpra
va, na katero se je že prijavilo 19 
svetovalcev, saj je vprašanje obno
ve Furlanije eden temeljnih proble
mov, s katerim se dežela Ubada že 
od meseca maja 1976.

V svojem finančnem poročilu je 
odbornik Zanfagnini prikazal fi
nančno plat celotnega vprašanja: 
tako je povedal, da je država do
slej prispevala 4.059 milijard lir, 
potrebna pa bodo še nova finančna 
nakazila za vsa predvidena dela. Za 
obnovo je dežela poprečno porabila 
500 milijard lit letno, kar dokazuje 
zmožnost deželnega aparata, da od
govarja na sprotne potrebe, kljub 
težavam (zamudam) pri izplačeva
nju državnih nakazil. Letos bo za 
obnovo potrebnih 650 milijard lir, 
tako da bo po vsej verjetnosti ob 
koncu leta 150 milijard deficita: za
kadi tega bodo že letos potrebne no
ve finančne naložbe iz državnega 
skkada, na katere pa bo morala de
žela računati tudi v prihodnjih letih.

Odbornik Varisco je v svojem po
ročilu sicer priznal, da je prišlo do 
nekaterih zamud pri obnovi, ki pa 
so bile po njegovem mnenju v glav
nem vse upravičene in tudi razu
mljive. Po njegovem mnenju bo 
treba še od treh do petih let za do
končno uresničitev obnove, pri tem 
pa je tudi on poudaril, da bodo po
trebno nova državna nakazila. V 
sedanjem trenutku pa je glavna 
skrb dežele zagotoviti trdno streho 
še preostalim 25.000 prebivalcem, 
ki še prebivajo v montažnih hiši
cah.. Odbornik Varisco pa je opozo
ril na velike in neopravičljive za
mude pri obnovi kulturnih dobrin in 
zgodovinskih jeder.

Predsednik odbora Comelli pa je 
v svojem poročilu ugotavljal, da so 
bile izbire dežele, ko se je pred 
štirimi leti šele spoprijela s tem 
vprašanjem, popolnoma pravilne: 
podčrta) je pomen, ki ga je pri 
reševanju tega problema imela de
centralizacija in s tem v zvezi de
jal, da vsi krajevni upravitelji za
služijo priznanje za opravljeno de

lo. Po njegovem mnenju se je ta 
prva faza obnove zaključila s pozi
tivnimi rezultati, kar kažejo tudi 
nekatere številke: zaradi tega de
žela lahko upravičeno pričakuje no
va državna nakazila, za katera so 
se nekateri predstavniki vlade tudi 
že obvezali.

V Baskiji protest 
zaradi umora 
inženirja Ryana

MADRID - Okoli 300.000 oseb 
je predsinočnjim protestiralo v treh 
mestih Baskije, Bilbau, San $eba- 
stianu. in Vitoriji. proti teroristični 
dejavnosti organizacije ETA. To je 
bila ena najbolj množičnih mani
festacij, kar jih pomnijo v baskov
skih deželah. V ponedeljek je bi
la v teh deželah splošna stavka in 
zaradi «velikega dneva protesta* je 
vsa dejavnost popolnoma zamrla.

Stavko so oklicali iz protesta pro
ti umoru inženirja Luisa Marie 
Rjana, ki so ga teroristi ETA u- 
grabili pred 50 dnevi in zahtevali, 
naj v zameno za njegovo izpustitev 
prekinejo z gradnjo jedrske elek
trarne Lemoniz blizu Bilbaa. Med 
ponedeljkovo manifestacijo je pri
šlo tudi do neredov.

VIAK TRČIL V DVA AVTOMOBILA

MILAN — Vlak, ki vozi na progi 
Novara - Saronno - Milano, je včeraj 
dopoldne približno ob deveti uri tr
čil na železniškem prehodu v bli
žini mesteca Rescaldina v dva av
tomobila. V nesreči so trije potniki, 
ki so se vozili v avtomobilih, izgubi
li življenje, dve osebi pa sta bili 
lažje ranjeni.

Nesreči sta botrovala predvsem 
gosta megla in nepreviden voznik to
vornjaka. Le ta je namreč zaradi 
goste megle prekasno zagledal tri 
avtomobile, ki so čakali pred zapr

timi železniškimi zapornicami. Tr
čenje je bilo tako silovito, da je prvi 
avtomobil podrl zapornice in zletel 
čez progo, naslednja dva pa sta ob
tičala na progi. Železničar, ki je 
odgovoren za omenjeni železniški 
prehod, se je takoj zavedal nevar
nosti in je poskušal ustaviti z rde
čo zastavico in lučjo prihajajoči 
vlak, vendar zaman.

Strojevodja je namreč zaradi me
gle prekasno zagledal železničarja 
in avtomobila tako, da se ni mo
gel izogniti trčenju.

Lokomotiva je skoraj razpolovi a 
«peugeot 504», in uničila »fiat 500». 
Reševalci so iz razbitin povlekli 
dve trupli in tri ranjence; eden od 
teh je umrl med prevozom v bol
nišnico. Šele po nekaj urah so od
stranili avtomobila s proge in o- 
svobodili lokomotivo, da je lahko 
promet nemoteno stekel.

Karabinjerji, ki so raziskali vzro
ke nesreče, so priprli voznika to
vornjaka, ki naj bi zaradi preveli
ke hitrosti povzročil nesrečo.

.................................. ..............................

BENEŠKI DNEVNIK

Demokristjani vsilili enobarvni 
odbor v nadiški gorski skupnosti
Zadnji trenutek propadel programski sporazum med KD, PSI in PSDI
ČEDAD —. Deželnemu svetovalcu 

in načelniku demokristjanske sku
pine v nadiški gorski skupnosti 
Specogni so poverili nalogo, da ob
jasni vsebino sporažuma med KD 
in PSI ter PSDI, ti bi moral pre
mostiti zastoj v pobudah gorske 
skupnosti nadiških dolin.

«Krščanska demokracija je stre
mela in iskala stike z vsemi poli
tičnimi silami v duhu soočanja in 
v znamenju preobnove,» je pouda
ril Specogna. Večinska stranka p|ai, vega razhajanja in različne vizije
je spoznala, da lahko le s spora
zumom s PSI in PSDI poišče pot 
za iskanje skupnih izhodišč, ki bi 
zagotovite"' bolj klene pobude. Ne

V ZALEDJU AGRIGENTA

Mafijska zaseda: 
ubite štiri osebe
Preiskovalci tavajo v temi • Ozadje umora in krivci neznani
CIANCIANA (Agrigento) - Štirje 

mrtvi, med katerimi je imel naj
mlajši 16 let, je tragični obračun 
predsinočnje mafijske zasede med 
Cianciano in Alessandrio della Roc- 
ca. vasicama v zaledju Agrigenta. 
Preiskovalci skoraj nimajo dvomov, 
oa je zločin zagrešila mafijska ro
ka. kljub temu pa iščejo tudi dru
ge poti. Do sedaj so bile vse prei
skave. cestne zapore in helikopter
ski poleti brezuspešni, saj so karabi
njerji izvedeli za zločin prepozno, 
ko je že padel mrak.

Neznanec je v ponedeljek telefo
niral karabinjerjem v Cancianu, da 
se je v kraju »Platani* pripetila ne
sreča, ko se je prevrnil traktor. 
Varnostnim silam pa se je ob pri
hodu na kraj »nesreče* nudil čisto 
drugačen prizor Na traktorju tri 
prerešetane osebe, pod njim če
trta, prav tako s smrtnimi ranami. 
Preiskovalci so kaj kmalu ugotovi
li dinamiko zasede. Traktor s če
tverico so neznanci počakali in iz 
neposredne bližine izstrelili več 
strelov iz lovskih pušk, ki so bile 
nabite z debelimi šibrami za vol
kove (mafijska «lupara»).

Kot rečeno, so preiskovalci prepri 
čan:. de je zločin mafijskega kova. 
ne samo zaradi dinamike zasede, 
temveč tudi, ker je eden nd ubitih. 
Mariano Virone iz Raffadalija, va 
si, kjer že tri leta divja krvna o- 
sveta. Zadnii zločin se je v tem 
kraju pripetil pred dvema tednoma, 
ko so neznanci h'adnokrvno umori
li z običaino »Oiparo* dve'osebi na 
nekem gradbišču.

Ustavljena razprava 
na sestanku KEVS

MADRID — Včeraj se je prvič 
sešla komisija za kontinuiteto KE 
VS. Vsi govorniki so se izrekli za 
ohranitev procesa KEVS in za do 
ločitev kraja in datuma prihodnje 
ga sestanka. Vendar včeraj ni go, 
voril noben predstavnik varšavskih 
držav, ki so napovedale pogojeva

nje procesa KEVS z dosego pozi
tivnih rezultatov na tokratnem sre
čanju v Madridu.

Ameriški predstavnik se je izre
kel proti pripravljalnim sestankom 
KEVS. kar sta zagovarjali tudi Fin
ska in Romunija. Nizozemska je 
podprla stališče ZDA in poudarila, 
da bi proces KEVS morali posvetiti 
uresničevanju helsinškega dokumen
ta, kar pa je švicarski delegat ne
gativno ocenil, ker bi v tem pri
meru manjkala obogatitev razvoja 
procesa evropske varnosti in sode
lovanja.

V razpravi so še sodelovali pred
stavniki Španije, Švedske, Portugal
ske in Grčije. Splošni vtis je, da 
so sprejeli sklic sestanka izveden
cev med dvema konferencama, ki 
bi obravnavali konkretne teme ev
ropskega sodelovanja. Namesto pri
pravljalnega sestanka pa je vrsta 
delegacij predlagala sklic ad boe 
skupine ali sestanek izvedencev, ka
terih naloga bi bila priprava glav
ne konference.

V komisiji za varnost je razpra
va praktično blokirana, ker so sta
lišča dveh velikih sil, ZDA in SZ, 
o vojaškem detantu preveč oddalje
na. (dd)

Ugrabitelji osvobodili Francesca Coppolo

Ugrabitelji so včeraj osvobodili v predmestju Mesine 20-letnega študenta Francesca Coppolo, ki so ga 
ugrabili 23. aprila lani v Neaplju. Njegova družina je baje plačala kar 7 milijard lir odkupnine. Na sli
ki Francesca s starši (Telefoto AP)

V VOJVODINIPRIPRA VENA POPIS
NOVI SAD — V Vojvodini se pripravljajo 

trn popis prebivalstva v petih z ustavo potr
jenih enakopravnih jezikih te večnacionalne 
pokrajine — srbskohrvatskem oziroma hrvat- 
skosrbskem, madžarskem, slovaškem, romun
skem in rutinskem. To bo do sedaj najve
čji «intervju» vojske 10.000 popisovalcev več 
kot dvema milijonoma Vojvodincev. Vsakemu 
Vojvodincu bodo postavili približno 150 vpra
šanj in to bo najpopolnejši popis doslej. Po
leg vprašanj, ki so predvidena po zveznem 
predpisu, bodo zbrali tudi podrobnejše po
datke o zemljiščih, kmetijskih zgradbah in o 
stanju v kmetijstvu. Obenem bodo tudi zbrali 
podatke, ki jih bodo izkoristili za uvajanje 
matičnih številk. !

Glede na večnacionalnost Vojvodine bo o-

srednja pozornost veljala 15'. vprašanju v an
ket lii poli. ki sprašuje po nacionalnem pri- 
padništvu. Razumljivo je. da bodo pri tem 
spoštovali 170. člen jugoslovanske ustave, ki 
pravi, da ima vsakdo pravico, da se izreče 
ali pa ne izreče o svoji narodni pripadnosti 
in dopušča, tudi možnost, da jo zamolči. Isto 
velja tudi za vprašanje o jeziku, ki ga naj
večkrat uporabljajo doma.

Člani urada za popis so pred kratkim obi
skali vseh 50 vojvodinskih občin in so izrazili 
prepričanje, da dosedanje priprave potekajo 
po načrtih. Marca se bodo začeli seminarji za 
popisovalce. Popis prebivalstva v Vojvodini 
kot tudi v ostali Jugoslaviji se bo začel 1. ift 
bo trajal do 15. aprila' ter se bo nanašal na

sta?ije zadnjega dne v marcu. Prvi podatki 
bodo znani n roku tridesetih dni. Popolnejšo 
sliko o številu prebivalstva, gospodarskih 
kapacitetah in kmetijstvu v Vojvodini bodo 
statistiki objavili proti koncu leta ali pa v 
začetku prihodnjega leta. Po zadnjih izraču
nih naj bi v Vojvodini iivelo približno 2.055.000 
prebivalcev, imeli naj bi 668.000 gospodinj
stev, 320.000 kmetij in 690.000 stanovanj .

Poleg podatkov o nacionalni sestavi bo za
nimiv tudi podrobnejši prikaz stanja v kme
tijstvu. Kmetijski strokovnjaki namreč meni
jo, da v Vojvodini še vedno precej zemlje 
neizkoriščene ali pa da nudi premajhen do
nos. Tudi ta podrobnejši popis naj bi prispe
val k večji produktivnosti jugoslovanskega 
kmetijstva.

da bi podrobno omenil vsebine pro
grama je Specogna naštel nekaj 
glavnih smernic,.-ou*,sicer: indu
strijska cona, izvajanje osimskega 
sporazuma, vprašanje emigracije, 
etnično - jezikovna zaščita in var
stvo okolja. Specogna je tudi po
udaril zahtevo o vsaj štirih letnih 
skupščinah.

V odgovoru načelniku svetovalske 
skupine KPI Battoclettiju je Speco
gna omenil neizvedljivost spora
zuma s komunisti, «zaradi njiho-

dvužbe*. Neodvisne pa je prezrl, 
kljub temu, da je omenil sestanek 
z njimi.

Svetovalec PSI Marinig je poja
snil socialistično stališče do spora
zuma, ki vsebuje tudi njihove zalite 
ve. oživimo v težki stvarnosti z 
neprestanim osipom prebivalstva,* 
je dejal Marinig. «Zato je treba 
sprejeti takojšnje in klene pobude. 
Za socialiste sta dve vprašanji bi
stveni, in sicer, zaposlitev in za
gotovitev novih delovnili mest v in
dustriji, kmetijstvu in storitvah ter 
stanovanjsko vprašanje.* Marinig 
je omenil obstoj pozitivnih odnosov 
socialistov v občinskih listali, od
nos. ki ga je treba v bodoče ohra
niti, saj je glavni cilj socialistične 
politike uresničitev programov. Za j 
PSDI je spregovoril Fanna, ki .je 
prikazal napore svoje stranke pri 
uresničitvi skupnega programa.

V razpravi je prvi spregovoril 
načelnik komunistične skupine Bat- 
tocletti, ki je ocenil dosedanje de
lo gorske skupnosti s konkretnimi 
primeri. KPI se je do sedaj sezna
nila z obema demokrščanskima 
dokumentoma, obračun za obdobje 
1975-80 in programski osnutek za 
prihodnje obdobje. Partija zavrača 
oba dokumenta, kljub temu, da je 
pozitivno ocenila izboljšave, ki so 
jih dosegli socialisti, a vse to je še 
premalo.

Povsem nepričakovano pa je pro
gramski sporazum s socialisti in so
cialdemokrati propadel in je na 
končnem glasovanju krščanska de
mokracija vsilila enobarvni odbor. 
Predsednik nadiške gorske skupno
sti je Giuseppe Chiuch iz Šent Le
narta. Osemčlanski odbor pa se
stavljajo Paolo Cudrig (Sovodnje), 
Angelo Salvagno in Paolo Brescon 
(Podbonesec), Bruno Bernardo in 
Danilo Marinig (Praprotno), Italo 
Ceroetig (Srednje), Bruno Tomat 
in Dante Specogna (Tavorjana).

V zadnjem času so tudi nekate
ra podjetja iz Slovenije izrazila že
ljo, da bi v. prihodnjih letih pričeli 
vrtati tudi v Koprskem zalivu In 
bi s tem ugotovili, če pa tem po
dročju obstajajo podmorska naha
jališča plina in nafte. Predstavniki 
družbe ENI so se s tem predlo
gom strinjali ter dodali, da so vse
kakor pripravljeni nuditi konkret
no pomoč in vso italijansko tehno
logijo na tem področju.

V naslednjih petih letih bodo tu
di vrtali v italijanskih vodah, po
magali pa jim bodo‘Strokovnjaki 
zagrebškega podjetja INA-Nafta- 
plin. Trenutno na področju istrske 
obale pregledujejo morebitne mož
nosti nahajališč metana, ki so jih 
pred dvema letoma odkrili v istr
skih vodah. Ugotovili so tudi, da 
istrska in primorska industrija na 
leto porabi do milijarde kubičnih 
metrov metana, (eo)

VESTI S KOPRSKEGA

PRESEGANJE
PRETOVORA 
V KOPRSKI LUKI
KOPER — V koprski luki so v 

januarju pretovorili blizu 190 tisoč 
ton blaga, kar pomeni 10-procentno 
preseganje piana oziroma 27 pro
centov več kot v lanskem januarju. 
Zanimivo je, da se pretovor zmeraj 
bolj modernizira, saj so v januar
skem pretovoru zastopani konte j ^ 
ner.ji in ro-ro sistem z nad 30 od
stotki.

PRIKOLICE ZA 
NEUVRŠČENE DRŽAVE
KOPER—• Iz, koprske luke so po

slali v Irak prvih 30 od naročenih 
145 velikih kiter prikolic. Izdeluje 
jih podjetje Vozila Gorica, name
njena pa so pretežno za dežele v 
razvoju. Razen Iraka so zainteresi
rane tudi številne afriške države. 
Podjetje Vozila Gorica se dogovarja 
tudi o gradnji večje tovarne ?a 
proizvodnjo montažnih prikolic V 
Tanzaniji. # # *

KOPER — V koprski galeriji Me
duza so odprli razstavo kiparja 
Draga Tršarja iz Ljubljane. Umet
nik se je predstavil z novejšimi 
plastikami v katerih so tudi novo
sti glede tehnike in tematike.

L. O.

Plodno sodelovanje 
med ENI 
in INA-Naf(aplin

ZAGREB — Delegacija italijan 
ske družbe ENI se je v teh dneh 
srečala v Zagrebu s strokovnjaki 
podjetja INA-Naftaplin iz Zagreba, 
da bi preučili možnosti sodelovanja 
pri izkoriščanju plinskih in naftnih 
nahajališč v Jadranskem morju. 
Med razgovori je prišlo na dan, da 
je že v teku plodno sodelovanje 
med podjetjem INA-Naftaplin in i 
talijansko družbo AGIPj saj sta že 
pred tremi leti obe podjetji izvrtali 
v bližini Ancone več nahajališč.

Med nedavnim srečanjem so pred
stavniki INA-Naftaplin seznanili i- 
talijanske goste, da bodo že v krat
kem z družbo AGIP vrtali v Ja
dranu, v teritorialnih vodah obeh 
držav.

iiiiiiiiiiiimmitiiiiimitiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimtiiiiimiiiiiiiiiiitiiiiiiiiitiiiiititiiiiiiiia

NA SEJI UPRAVNEGA ODBORA ZSO

Stališče o pogovorih 
s predstavniki strank

Koroški Slovenci zavračajo poziv, naj vstopijo 
v sosvete, ki jih določa sedmojulijska zakonodaja

CELOVEC — V izjavi, sprejeti 
na" seji 9. februarja, upravni odbor 
Zveze , slovenskili organizacij po-

Na današnji dan
1650 —• Umrl francoski filo

zof in matematik Rene Descar
tes, čigar dela so temeljnega 
pomena za sodobno filozofijo, 
medtem ko je v matematiki po
stavil temelje matematične na- 
lize. Za izhodišče svojega fi
lozofiranja si je izbral stavek 
»cogito ergo sum* (mislim, to
rej sem);

1847 — Rodil se je ameriški 
iznajditelj Thomas Alva Edi
son: njegove najbolj znane iz
najdbe so telefon, mikrofon, 
megafon, žarnica z nitko iz 
premoga;

1915 — Združene države A- 
merike so naslovile na Nem
čijo ostro protestno noto zaradi 
potapljanja ladij, ki so plule 
pod zastavo neodvisnih držav;

1921 — Fašisti z bombami 
napadli delavce v tržaški la
djedelnici, pri čemer je bil en 
delavec mrtev, več pa jih je 
bilo ranjenih. Fašisti so tudi 
razdejali »Delavski dom*. Pro
testna stavka do 23. februarja;

1945 — V Jalti, na Krimu, 
so se zaključili pogovori med 
Rooseveltom, Churchillom in 
Stalinom;

1971 — V VVashingtonu, Mo
skvi in Parizu so podpisali 
sporazum o prepovedi vskladi- 
ščanja jedrskega orožja na 
morskem dnu. Sporazum je 
podpisalo 63 držav.

zdravlja petkov razgovor med pred- 
sedhikoma obeh slovenskih organi
zacij in predsedniki koroških dežet- 
nozborskih strank.

Zveza slovenskih organizacij po
zdravlja dejstvo, da so se koroške 
stranke odzvale pobudi manjšine ro 
enakopravnem dialogu na deželni 
ravni, izraženi v - letošnji novoletni 
izjavi, pravi upravni odbor ZSO- 
V zvezi s poročanjem v koroškem 
tisku in radiu, ki .je v središče Po
stavljal predvsem vprašartje vstopa 
Slovencev v manjšinske sosvete, na 
izjava ugotavlja, da centralna tema 
na pogovorih vsekakor ni bilo vpra
šan 5e sosvetov, temveč možnosti in 
oblike nadaljnjega dialoga na de
želni ravni.

Predmet tega dialoga pa bo cela 
vrsta nerešenih konkretnih vpra 
šanj, o katerih bo govor pri nasled
njih pogovorih s koroškimi dežel
nimi politiki; med njimi so po’6? 
drugih vprašanje dvojezične pred
šolske vzgo.ie v javnih otroških vrt
cih, problemi šolstva, slovenskih 
radijskih in televizijskih oddaj, 
vprašanie močne'šega gospodarske
ga podpiranm manj razvitih prede
lov južne Koroške in druga vpra
šanja, ki so pomembna, za nemoten 
razvoj slovenske narodnostne skup
nosti na Koroškem. (Sindok)

Trčenje na Jadranu
FOGGIA — Zaradi goste megl* 

sta na Jadranskem morju v bližini 
Gragann trčili motorna ladja <R°!' 
ler M.» in ribiška* ladja «Iolandi- 
na». Pri trčenju sta bila dva člana 
posadke ribiškega čolna ranjena, 
tretjega pa pogrešajo.


